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Kết quả thực hiện các chương trình mục tiêu quốc gia năm 2017

và nhiệm vụ trọng tâm năm 2018
(Tài liệu phục vụ Hội nghị trực tuyến toàn quốc các chương trình
 mục tiêu quốc gia năm 2017)  


Triển khai nhiệm vụ được giao, Bộ Kế hoạch và Đầu tư đã chủ trì, phối hợp với các Bộ chủ chương trình mục tiêu quốc gia và các bộ, ngành, địa phương tổng hợp, đánh giá tình hình thực hiện năm 2017 và xây dựng các nhiệm vụ triển khai thực hiện các chương trình mục tiêu quốc gia năm 2018. Theo chương trình Hội nghị, Bộ Kế hoạch và Đầu tư đã chuẩn bị Báo cáo số 699/BC-BKHĐT ngày 02/02/2018 về kết quả thực hiện các chương trình mục tiêu quốc gia năm 2017 và nhiệm vụ trọng tâm năm 2018. Dưới đây, xin báo cáo Hội nghị một số nội dung tóm tắt như sau:
PHẦN I
KẾT QUẢ THỰC HIỆN CÁC CHƯƠNG TRÌNH 
MỤC TIÊU QUỐC GIA NĂM 2017
I. CÔNG TÁC QUẢN LÝ, ĐIỀU HÀNH THỰC HIỆN CÁC CHƯƠNG TRÌNH MỤC TIÊU QUỐC GIA

1. Về công tác hoàn thiện hệ thống văn bản, chính sách quản lý, điều hành thực hiện các chương trình mục tiêu quốc gia
Việc rà soát, xây dựng ban hành các văn bản quản lý, điều hành các chương trình mục tiêu quốc gia trong giai đoạn 2016-2020 đã cơ bản hoàn thành, cụ thể:
- Ở cấp trung ương: các Bộ chủ trì chương trình và các Bộ liên quan đã trình cấp có thẩm quyền ban hành 06 quyết định của Thủ tướng Chính phủ, ban hành theo thẩm quyền 10 thông tư, quyết định cấp Bộ. Ngoài ra, có 04 văn bản đang trong quá trình thẩm định hoặc đã trình Chính phủ, Thủ tướng Chính phủ, xem xét. 
- Ở cấp địa phương: các tỉnh, thành phố trực thuộc trung ương đã quyết liệt trong việc xây dựng một số văn bản quan trọng để quản lý, điều hành thực hiện các chương trình mục tiêu quốc gia, như: (i) Kế hoạch thực hiện các chương trình mục tiêu quốc gia giai đoạn 2016-2020 của địa phương; (ii) Quy định về phân cấp tổ chức thực hiện và quy trình lập kế hoạch thực hiện các chương trình mục tiêu quốc gia trên địa bàn cấp xã; (iii) Quy chế sử dụng nguồn vốn huy động; (iv) Quy định về tỷ lệ vốn đối ứng ngân sách địa phương thực hiện các chương trình mục tiêu quốc gia…Bên cạnh đó, các địa phương cũng đã ban hành một số chính sách đặc thù để thực hiện các nhiệm vụ của 2 chương trình mục tiêu quốc gia, như: khuyến khích phát triển sản xuất nông nghiệp hàng hóa; hỗ trợ đầu tư hạ tầng thiết yếu thực hiện xây dựng nông thôn mới; hỗ trợ thêm cho hộ vượt nghèo hưởng các chính sách khuyến nông, y tế, giáo dục, dạy nghề; hỗ trợ mệnh giá thẻ bảo hiểm y tế, kinh phí học tập, sách giáo khoa cho học sinh, sinh viên; hỗ trợ vay vốn cho hộ nghèo có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn;.... 

2. Về công tác kiện toàn và hoạt động của Ban Chỉ đạo các chương trình mục tiêu quốc gia ở các cấp
Công tác kiện toàn Ban chỉ đạo các chương trình mục tiêu quốc gia ở các cấp đã được các địa phương chú trọng. Ban Chỉ đạo cấp tỉnh đã được kiện toàn, thành lập theo quy định với cơ cấu: Sở Kế hoạch và Đầu tư là đầu mối thường trực giúp việc Ban Chỉ đạo; các Sở chuyên ngành làm đầu mối quản lý, tổ chức thực hiện từng chương trình theo chức năng, nhiệm vụ. Đồng thời, kiện toàn lại hệ thống các Văn phòng điều phối giúp việc Ban Chỉ đạo theo chương trình, cụ thể:

- Đối với Chương trình MTQG xây dựng nông thôn mới: có 63/63 địa phương có Văn phòng điều phối cấp tỉnh (riêng tỉnh Bắc Kạn và Cà Mau đã thành lập chung một văn phòng Điều phối xây dựng nông thôn mới và giảm nghèo cấp tỉnh để giúp việc cho Ban chỉ đạo); có 34/63 tỉnh, thành phố bố trí cán bộ chuyên trách về nông thôn mới cấp xã; có 580/644 huyện có Văn phòng điều phối cấp huyện.

- Đối với Chương trình MTQG giảm nghèo bền vững: có 10/63 tỉnh, thành phố thành lập Văn phòng giúp việc Ban Chỉ đạo về giảm nghèo; 53/63 địa phương còn lại giao Sở Lao động - Thương binh và Xã hội là cơ quan giúp việc, tham mưu cho Ban Chỉ đạo cấp tỉnh về lĩnh vực giảm nghèo. 
Hoạt động của Ban Chỉ đạo các chương trình mục tiêu quốc gia các cấp đã được triển khai bài bản, hoạt động hiệu quả, phát huy vai trò của người đứng đầu là Trưởng Ban Chỉ đạo trong việc kịp thời nắm bắt tình hình, chỉ đạo, đôn đốc các bộ, ngành ở trung ương, các sở ban ngành ở địa phương giải quyết các vướng mắc và tổ chức, thực hiện các chương trình mục tiêu quốc gia để đẩy nhanh tiến độ thực hiện, đảm bảo lộ trình hoàn thành mục tiêu của từng chương trình trong giai đoạn 2016-2020.
3. Về công tác truyền thông, tuyên truyền, vận động nâng cao nhận thức về xây dựng nông thôn mới và giảm nghèo bền vững. 
Công tác tuyên truyền nâng cao nhận thức của cán bộ và nhân dân về xây dựng nông thôn mới và giảm nghèo bền vững tiếp tục được chú trọng đã góp phần tạo sức mạnh tổng hợp của cả hệ thống chính trị và đồng thuận xã hội trong triển khai thực hiện các chương trình mục tiêu quốc gia. Trong năm 2017, ở các cấp đã tổ chức nhiều hội nghị, hội thảo tuyên truyền, phổ biến cơ chế, chính sách, cách làm hay, mô hình hiệu quả, các tập thể, cá nhân tiêu biểu trong xây dựng nông thôn mới, giảm nghèo bền vững thôn; tổ chức các lớp đào tạo, tập huấn chuyên đề về từng lĩnh vực thuộc các chương trình cho đội ngũ cán bộ và người dân; tổ chức các cuộc thi báo chí về Xây dựng nông thôn mới và Giảm nghèo bền vững; đẩy mạnh các hoạt động hưởng ứng các phong trào thi đua “Cả nước chung sức xây dựng nông thôn mới”, “Cả nước chung tay vì người nghèo - Không để ai bị bỏ lại phía sau” và cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”. 
4. Về theo dõi, giám sát thực hiện các chương trình mục tiêu quốc gia

Công tác theo dõi, giám sát thực hiện các chương trình được triển khai đồng bộ từ trung ương đến cấp tỉnh và cấp cơ sở thông qua triển khai thực hiện xây dựng bộ chỉ số giám sát và hệ thống báo cáo thu thập thông tin trên phạm vi toàn quốc. Bên cạnh đó, các Bộ đã đẩy mạnh việc ứng dụng công nghệ thông tin trong thu thập, xây dựng và hoàn chỉnh dữ liệu theo dõi, giám sát các chương trình trên phạm vi toàn quốc.

Công tác kiểm tra của các cơ quan trung ương, của các thành viên Ban Chỉ đạo được tiến hành định kỳ theo quy định. Quy đó, kịp thời hướng dẫn việc thực hiện từng nội dung, hoạt động của các chương trình; ghi nhận và tổ chức phổ biến rộng rãi những điển hình tiên tiến trong xây dựng nông thôn mới và giảm nghèo bền vững; ghi nhận và đề xuất kịp thời giải pháp tháo gỡ khó khăn cho địa phương.
II. HUY ĐỘNG, PHÂN BỔ VÀ SỬ DỤNG NGUỒN LỰC THỰC HIỆN CÁC CHƯƠNG TRÌNH

1. Kết quả huy động nguồn lực
Theo báo cáo của các bộ chủ chương trình và các địa phương, trong năm 2017, cả nước đã bố trí (i) 15.231 tỷ đồng ngân sách trung ương, 36.544 tỷ đồng ngân sách địa phương; (ii) huy động được hơn 55.114 tỷ đồng nguồn vốn vay từ Ngân hàng chính sách xã hội cho đầu tư; (iii) huy động được hơn 64.233 tỷ đồng từ các tổ chức, doanh nghiệp cùng với ngân sách nhà nước để thực hiện các chương trình mục tiêu quốc gia. 
Bên cạnh đó, thông qua các hệ thống các tổ chức tín dụng đã ghi nhận dư nợ tín dụng tăng thêm năm 2017 của các tổ chức tín dụng trên địa bàn các xã đạt 145.309 tỷ đồng. Phần tăng thêm này được bổ sung cho vay đầu tư thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới.

Ngoài ra một số nhà tài trợ đã cam kết hỗ trợ nguồn vốn ODA để thực hiện hai chương trình mục tiêu quốc gia giai đoạn 2016-2020 thông qua các Hiệp định đã được ký kết với tổng mức vốn khoảng 3.646 tỷ đồng, trong đó từ Ngân hàng thế giới là 153 triệu USD, từ Chính phủ IRELAND là 12 triệu USD.

2. Về kết quả phân bổ và sử dụng nguồn lực 
Một là, về phân bổ nguồn lực: Với nguồn vốn huy động được trong năm 2017, các cơ quan thực hiện chương trình mục tiêu đã phân bổ: (i) để thanh toán các khoản đã ứng trước kế hoạch và trả nợ xây dựng cơ bản; (ii) tập trung nguồn lực để hỗ trợ thực hiện các nội dung cho công tác quy hoạch xây dựng nông thôn mới; phát triển hạ tầng kinh tế - xã hội và hạ tầng ở những địa bàn thuộc các huyện nghèo, xã đặc biệt khó khăn; phát triển sản xuất để nâng cao thu nhập; hỗ trợ phát triển giáo dục, y tế, đời sống văn hóa, cải thiện môi trường, giữ vững an ninh trật tự khu vực nông thôn.
Hai là, về sử dụng nguồn lực: Đối với nguồn vốn ngân sách nhà nước về cơ bản đã đảm bảo sử dụng theo đúng quy định của Luật Đầu tư công, Luật Ngân sách nhà nước và các văn bản quy phạm pháp luật có liên quan. Đối với nguồn vốn tín dụng và nguồn vốn huy động được sử dụng theo nhu cầu thực tế trong thực hiện nội dung, hoạt động cụ thể của từng chương trình. 

Ba là, về tình hình xử lý nợ đọng xây dựng cơ bản: Bằng các giải pháp quyết liệt như ưu tiên bố trí vốn từ ngân sách trung ương, địa phương để xử lý nợ đọng xây dựng cơ bản, chỉ công nhận các xã, huyện đạt chuẩn nông thôn mới khi không có nợ đọng xây dựng cơ bản. Tổng số nợ xây dựng cơ bản thực hiện Chương trình XDNTM hiện nay còn khoảng 5.142 tỷ đồng (giảm 10.076 tỷ đồng, tương đương 66% so với tháng 1 năm 2016), trong đó có 27 tỉnh không có nợ xây dựng cơ bản.
II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN MỤC TIÊU, NHIỆM VỤ

Năm 2017, nhờ sự chỉ đạo quyết liệt của Chính phủ, Thủ tướng Chính phủ và sự vào cuộc của các cấp, các ngành và toàn thể nhân dân nên đã tạo được sự chuyển biến mạnh mẽ trong tổ chức, triển khai thực hiện các chương trình mục tiêu quốc gia ở tất cả các cấp. Vì vậy, các chỉ tiêu về về xây dựng nông thôn mới và giảm nghèo bền vững đã đạt được những kết quả hết sức tích cực. Kết quả cụ thể của từng chương trình như sau:
1. Đối với Chương trình mục tiêu quốc gia Xây dựng nông thôn mới, trong năm 2017 đã đạt được kết quả cụ thể sau:
Một là, về mục tiêu của Chương trình:

- Cả nước có 3.069 xã (34,4%) được công nhận đạt chuẩn nông thôn mới, trong đó, đã có khoảng 492 xã được công nhận đạt chuẩn theo Bộ tiêu chí quốc gia về xã nông thôn mới giai đoạn 2016-2020 (vượt mục tiêu năm 2017), tăng 712 xã so với cuối năm 2016. Còn 113 xã dưới 5 tiêu chí, giảm 144 xã so với cuối năm 2016.
- 43 đơn vị cấp huyện thuộc 24 tỉnh/thành phố trực thuộc Trung ương đạt chuẩn nông thôn mới, tăng 13 huyện so với cuối năm 2016.
Hai là, về kết quả hoạt động của Chương trình: 
- Thứ nhất, về phát triển hạ tầng kinh tế - xã hội: so với cuối năm 2016, cả nước đã có 4.815 xã đạt tiêu chí giao thông (đạt 53,9%), 7.555 xã đạt tiêu chí thủy lợi (đạt 84,6%), 4.953 xã đạt tiêu chí trường học (đạt 55,5%), 4.635 xã đạt tiêu chí cơ sở vật chất văn hóa (đạt 51,9%), 6.271 xã đạt tiêu chí nhà ở dân cư (đạt 70,2%).
- Thứ hai, về phát triển sản xuất, tạo sinh kế và nâng cao thu nhập cho người dân nông thôn (tiêu chí số 10): so với cuối năm 2016, cả nước có 62% số xã đạt tiêu chí về thu nhập (tăng 2,5%), 57,6% số xã đạt chuẩn tiêu chí hộ nghèo (tăng 6.9%), 94,4% số xã đạt tiêu chí lao động có việc làm (tăng 4,9%), riêng tiêu chí về tổ chức sản xuất có 70,8% số xã đạt (giảm 5,5%). Trong đó, kết quả nổi bật là các địa phương đã phát triển được khoảng 21.000 mô hình sản xuất liên kết theo chuỗi giá trị, ứng dụng công nghệ cao trên diện rộng, vùng sản xuất tập trung theo hướng hàng hóa. 

- Thứ ba, về cải thiện môi trường nông thôn: các địa phương đặc biệt chú trọng và ưu tiên bố trí ngân sách cải thiện cảnh quan, bảo vệ và cải tạo môi trường sống và tổ chức nhân rộng những điểm sáng trong cải tạo cảnh quan môi trường nông thôn. Qua tổng hợp báo cáo về kết quả thực hiện tiêu chí môi trường và an toàn thực phẩm, đến nay cả nước đã có 4.859 xã đạt tiêu chí này (đạt 54,4%, tăng 7,0% so với cuối năm 2016).

- Thứ tư, về nâng cao chất lượng đời sống văn hoá và giữ gìn an ninh trật tự: cả nước đã có 74,8% số xã đạt tiêu chí văn hóa (tăng 5,5% so với cuối năm 2016).
(Kết quả cụ thể của từng hoạt động đã được trình bày trong Báo cáo số 699/BC-BKHĐT)
 2. Đối với Chương trình mục tiêu quốc gia Giảm nghèo bền vững, trong năm 2017 đã đạt được kết quả cụ thể sau:
Một là, về mục tiêu của Chương trình:

Tỷ lệ hộ nghèo bình quân cả nước giảm còn khoảng 6,72% (giảm 1,51% % so với cuối năm 2016). Trong đó, bình quân tỷ lệ hộ nghèo ở các huyện nghèo giảm khoảng 5% so với cuối năm 2016; hộ nghèo ở các xã đặc biệt khó khăn vùng bãi ngang ven biển và hải đảo, các xã đặc biệt khó khăn, xã biên giới, xã an toàn khu vùng dân tộc và miền núi giảm khoảng 3-4% so với cuối năm 2016. Có 10/291 xã đặc biệt khó khăn vùng bãi ngang ven biển và hải đảo thoát khỏi tình trạng đặc biệt khó khăn.

Hai là, về kết quả hoạt động của Chương trình: 
- Thứ nhất, về kết quả thực hiện Chương trình 30a: (i) các địa phương đã thực hiện hỗ trợ đầu tư hoàn thiện cơ sở hạ tầng và duy tu bảo dưỡng cho các công trình công trình trên các huyện nghèo, xã đặc biệt khó khăn vùng bãi ngang ven biển và hải đảo; hỗ trợ phát triển diện tích rừng thông qua khoán chăm sóc, bảo vệ rừng, giao rừng và giao đất để trồng rừng sản xuất; hỗ trợ vắc xin tiêm phòng các bệnh nguy hiểm; hỗ trợ giống, vật tư, kỹ thuật...cho người dân để chuyển đổi cây trồng, vật nuôi có năng suất và giá trị cao hơn; hỗ trợ đào tạo cho lao động đi làm việc ở nước ngoài;....
- Thứ hai, về kết quả thực hiện Chương trình 135: tập trung đầu tư cho các công trình giao thông, thủy lợi, nhà sinh hoạt cộng đồng, công trình y tế, nước sinh hoạt, công trình điện, chợ và công trình khác; hỗ trợ cây, con giống, phân bón, vật tư và một số mô hình phát triển sản xuất cho người dân.

- Thứ ba, về hỗ trợ phát triển sản xuất, đa dạng hóa sinh kế và nhân rộng mô hình giảm nghèo cho các huyện nghèo, các xã không thuộc Chương trình 30a và Chương trình 135: hỗ trợ xây dựng, nhân rộng các mô hình phát triển sản xuất và nhân rộng mô hình giảm nghèo để phấn đấu tăng thu nhập của hộ nghèo từ 15-20% và giúp khoảng 15% hộ gia đình tham gia dự án thoát nghèo; hỗ trợ người nghèo tham gia mô hình thông qua hoạt động tập huấn, bồi dưỡng kiến thức về sản xuất kinh doanh, chuyển giao tiến bộ kỹ thuật.
- Thứ tư, về công tác truyền thông và giảm nghèo về thông tin được triển khai đồng bộ để truyền tải các chủ trương, chính sách của Nhà nước tới người dân, toàn thể xã hội nhằm khuyến khích, động viên người nghèo chủ động vươn lên thoát nghèo, giảm nghèo, cụ thể: tổ chức Lễ phát động và trao giải Cuộc thi các tác phẩm báo chí cho các tác phẩm đạt giải viết về công tác giảm nghèo; các địa phương cũng đã tổ chức các chương trình tọa đàm và đối thoại chính sách, nói chuyện chuyên đề về chính sách, chương trình giảm nghèo.
Ba là, về kết quả thực hiện chính sách giảm nghèo:
Chính sách cho các đối tượng thuộc diện nghèo tại các địa bàn đặc biệt khó khăn, xã đảo, huyện đảo đã được triển khai tích cực tại địa phương và đạt được kết quả cụ thể như sau: (i) ngân sách nhà nước bố trí khoảng 9.437 tỷ đồng để mua thẻ bảo hiểm y tế để phát, tặng miễn phí 13 triệu thẻ bảo hiểm y tế, sổ/thẻ khám chữa bệnh cho các đối tượng này; (ii) ngân sách trung ương bố trí khoảng 4.968 tỷ đồng để thực hiện chính sách miễn giảm học phí cho học sinh nghèo, trợ cấp học bổng cho học sinh dân tộc thiểu số, học sinh bán trú và trường dân tộc bán trú; (iii) ngân sách nhà nước bố trí 1.168 tỷ đồng để hỗ trợ tiền điện cho hộ nghèo, hộ chính sách xã hội theo Quyết định số 28/2014/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ; (iv) thực hiện cho vay 2.120 nghìn lượt hộ nghèo, hộ cận nghèo và các đối tượng chính sách khác với doanh số cho vay đạt 55.956 tỷ đồng thông qua chính sách hỗ trợ cho vay ưu đãi đối với các hộ nghèo và đối tượng chính sách để hỗ trợ hộ vượt qua ngưỡng nghèo, hỗ trợ tạo việc làm, hỗ trợ học sinh, sinh viên có hoàn cảnh khó khăn vay vốn học tập; ....
IV. TỒN TẠI, HẠN CHẾ
Bên cạnh những kết quả đạt được trong triển khai thực hiện các chương trình mục tiêu quốc gia năm 2017 như đã nêu ở trên, vẫn còn một số tồn tại, hạn chế tác động đến tiến độ thực hiện các chương trình năm 2017, cụ thể:

Một là, việc xây dựng văn bản quy phạm trong quản lý, điều hành thực hiện các chương trình mục tiêu quốc gia tại một số Bộ và một số địa phương vẫn còn chưa đảm bảo theo tiến độ được giao làm ảnh hưởng đến công tác phân bổ, sử dụng vốn. 

Hai là, việc triển khai phân bổ chi tiết kế hoạch vốn đến các đơn vị, các cấp trực thuộc và công tác thẩm định vốn đầu tư xây dựng cơ sở hạ tầng ở một số địa phương còn chậm với quy định quản lý ngân sách nhà nước và quản lý đầu tư công. Bên cạnh đó, một số chính sách giảm nghèo chưa được bố trí nguồn lực, mức hỗ trợ còn thấp đã ảnh hưởng tới việc hoàn thành mục tiêu cụ thể của Chương trình.
Ba là, kết quả xử lý nợ đọng xây dựng cơ bản trong kế hoạch các năm 2016, 2017 của một số địa phương còn chậm sẽ ảnh hưởng đến kết quả chung của cả nước trong thực hiện mục tiêu về xử lý nợ đọng theo yêu cầu của Quốc hội đặt ra tại Nghị quyết số 32/2016/QH14 ngày 23 tháng 11 năm 2016.
Bốn là, việc duy trì các tiêu chí về hạ tầng kinh tế - xã hội, thu nhập, hộ nghèo, môi trường còn gặp nhiều khó khăn do năm 2017 thiên tai xảy ra nặng nề.
Năm là, việc thực hiện mục tiêu nâng cao thu nhập vẫn còn khó khăn do sản xuất nông nghiệp tại địa phương còn manh mún, nhỏ lẻ, chưa hình thành được nhiều chuỗi giá trị sản xuất bền vững. Nhiều địa phương đã xác định được sản phẩm chủ lực nhưng vẫn thiếu sự hỗ trợ về phát triển sản xuất để thu hút sự tham gia của doanh nghiệp.

Sáu là, các địa phương chưa thực hiện đầy đủ và kịp thời những quy định về chế độ báo cáo. Điều này dẫn đến việc chậm chễ hoặc không tổng hợp được đầy đủ, toàn diện về (i) kết quả thực hiện các chương trình mục tiêu quốc gia; (ii) những khó khăn vướng mắc để kịp thời tham mưu cho cấp có thẩm quyền ban hành các chính sách trong quản lý, điều hành thực hiện các chương trình mục tiêu quốc gia. 
PHẦN II
KẾ HOẠCH TỔ CHỨC THỰC HIỆN CÁC CHƯƠNG TRÌNH MỤC TIÊU QUỐC GIA NĂM 2018
I. MỤC TIÊU VÀ NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM NĂM 2018
1.  Về mục tiêu phấn đấu của các chương trình năm 2018                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                     
- Đối với Chương trình mục tiêu quốc gia Xây dựng nông thôn mới: Phấn đấu cả nước có ít nhất 39% xã (khoảng 3.500 xã) đạt chuẩn nông thôn mới, tăng khoảng 5%so với năm 2017; có ít nhất 54 đơn vị cấp huyện được Thủ tướng Chính phủ công nhận đạt chuẩn nông thôn mới; bình quân tiêu chí /xã cả nước tăng thêm tối thiểu 0,5 tiêu chí/xã so với năm 2017; giảm số xã đạt dưới 05 tiêu chí xuống dưới 60 xã.
- Đối với Chương trình mục tiêu quốc gia Giảm nghèo bền vững: Tiếp tục phấn đấu giảm tỷ lệ hộ nghèo cả nước bình quân 1-1,5%/năm (riêng các huyện nghèo, xã nghèo giảm 4%/năm; hộ nghèo dân tộc thiểu số giảm 3-4%/năm) theo chuẩn nghèo tiếp cận đa chiều giai đoạn 2016-2020.

2. Về nhiệm vụ trọng tâm triển khai thực hiện trong năm 2018
Một là, tăng cường công tác nâng cao năng lực đội ngũ cán bộ làm công tác xây dựng nông thôn mới và giảm nghèo ở cấp xã, huyện, đặc biệt là các xã nghèo, các xã vùng sâu, vùng xa, vùng có đông đồng bào dân tộc thiểu số. Gắn kết thực hiện các chương trình mục tiêu quốc gia với thực hiện quy chế dân chủ cơ sở, tăng cường phân cấp cho cơ sở, tạo cho cơ sở chủ động trong quá trình lập kế hoạch, điều hành quản lý các hoạt động của các chương trình.

Hai là, bố trí và huy động đủ nguồn lực cần thiết để thực hiện các chương trình mục tiêu quốc gia; phấn đấu trong năm 2018 huy động được khoảng 212.024 tỷ đồng. Thực hiện lồng ghép các nguồn lực từ các chương trình, dự án khác; triển khai các hoạt động hợp tác quốc tế, hỗ trợ kỹ thuật và vay vốn từ các đối tác phát triển quốc tế để thực hiện các chương trình mục tiêu quốc gia.

Ba là, triển khai đồng bộ và có hiệu quả các chương trình, đề án, nội dung được lồng ghép, tích hợp vào thực hiện các chương trình mục tiêu quốc gia. Trong đó tập trung công tác chỉ đạo thúc đẩy hỗ trợ phát triển sản xuất theo chuỗi giá trị, nhất là sản xuất nông nghiệp sạch - an toàn, góp phần thúc đẩy chuyển dịch cơ cấu lao động và kinh tế nông thôn để tăng thu nhập người dân nông thôn một cách bền vững
Bốn là, tập trung triển khai rà soát, đánh giá việc thực hiện các chính sách hiện hành liên quan lến xây dựng nông thôn mới và giảm ghèo. Trên cơ sở đó, đề xuất tích hợp, sửa đổi bổ sung hoặc bãi bỏ các chính sách theo hướng tập trung, gọn đầu mối, giảm bớt số lượng văn bản.  
Năm là, thực hiện đánh giá 3 năm triển khai các chương trình mục tiêu quốc gia giai đoạn 2016-2020 qua đó đánh giá những mặt tồn tai hạn chế cần khắc phục và đề xuất giải pháp cụ thể nhằm thực hiện thành công các mục tiêu đã được thông qua của các chương trình mục tiêu quốc gia.
II. GIẢI PHÁP TỔ CHỨC THỰC HIỆN
Một là, đẩy mạnh công tác thông tin, truyền thông, truyền truyền về các chương trình mục tiêu quốc gia bằng việc đa dạng hóa các hình thức tuyên truyền như: phát động thực hiện phong trào; các cuộc thi báo chí về công tác giảm nghèo; các chương trình truyền thông, tuyên truyền viên...
Hai là, tăng cường công tác chỉ đạo từ Trung ương tới địa phương thông qua Chương trình công tác của Ban Chỉ đạo các chương trình mục tiêu quốc gia các cấp nhằm đảm bảo sự phối hợp chặt chẽ, hiệu quả và kịp thời giữa các bộ, cơ quan trung ương, các địa phương và các cơ quan tổ chức có liên qua trong công tác tham mưu, đề xuất chính sách, giải pháp thực hiện mục tiêu xây dựng nông thôn mới và giảm nghèo bền vững.

Ba là, khẩn trương hoàn thiện trình Chính phủ, Thủ tướng Chính phủ và ban hành theo thẩm quyền những văn bản chưa kịp ban hành hoặc ban hành chậm đã được Thủ tướng Chính phủ giao nhiệm vụ tại Quyết định số: 398/QĐ-TTg ngày 11 tháng 3 năm 2016; 442/QĐ-TTg ngày 11 tháng 4 năm 2017.
Bốn là, các bộ, cơ quan trung ương là chủ chương trình mục tiêu quốc gia, dự án thành phần thuộc chương trình và các cơ quan có liên quan theo chức năng nhiệm vụ chủ động hướng dẫn các bộ, ngành và địa phương tổ chức triển khai thực hiện các nội dung, nhiệm vụ của từng chương trình; hướng dẫn và triển khai tổ chức thực hiện đánh giá giữa kỳ các Chương trình mục tiêu quốc gia giai đoạn 2016-2020.
Năm là, rà soát, xây dựng, hướng dẫn thực hiện các nội dung về xây dựng nông thôn mới; các cơ chế, chính sách về giảm nghèo gắn với chương trình và kế hoạch phát triển của bộ, ngành, địa phương và tăng cường công tác chỉ đạo, kiểm tra, đôn đốc, thực hiện từng chương trình ở cơ sở thuộc phạm vi quản lý; thực hiện đánh giá giữa kỳ các Chương trình mục tiêu quốc gia.
Sáu là, triển khai thực hiện có hiệu quả các nội dung, dự án thành phần, các chương trình, đề án thuộc các chương trình mục tiêu quốc gia. Nâng cao hiệu quả thực hiện các chính sách về nông nghiệp, nông thôn và chính sách giảm nghèo bền vững. Các chính sách hỗ trợ phải đảm bảo đúng đối tượng, thiết thực, hướng tới tăng các chính sách hỗ trợ có điều kiện gắn với đối tượng, địa bàn và thời gian thụ hưởng nhằm tạo cơ hội tiếp cận chính sách và sự tích cực, chủ động tham gia của người nghèo. 

Bảy là, nâng cao hiệu quả sử dụng nguồn lực thực hiện các chương trình mục tiêu quốc gia tại các địa phương. Tiếp tục đa dạng hoá các nguồn vốn để thực hiện Chương trình theo hướng xã hội hoá; huy động vốn đầu tư của doanh nghiệp đối với các công trình có khả năng thu hồi vốn; công khai các khoản đóng góp của dân theo nguyên tắc tự nguyện.
Tám là, thực hiện nghiêm túc chế độ báo cáo theo quy định, đồng thời triển  khai mạnh mẽ việc áp dụng chế độ thông tin báo cáo qua hệ thống thông tin điện tử được quy định tại các Thông tư 39/2017/TT-BLDDTBXH, 07/2017/TT-BKHĐT, 05/2017/TT-BNNPTNT. 
III. ĐỀ XUẤT, KIẾN NGHỊ
Một là,  kiến nghị Thủ tướng Chính phủ sớm phê duyệt Quyết định ban hành danh sách các huyện nghèo và huyện thoát nghèo giai đoạn 2018-2020 (Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội đã trình ngày 20/12/2017 tại Tờ trình số 112/TTr-LĐTBXH) để làm căn cứ giao nguồn vốn thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo đối với nguồn vốn còn lại chưa phân bổ.

Hai là, kiến nghị giao các bộ chủ chương trình, các cơ quan chủ trì nội dung, dự án thành phần và các thành viên Ban Chỉ đạo Trung ương phối hợp với Bộ Kế hoạch và Đầu tư khẩn trương hoàn thiện Chương trình công tác của Ban Chỉ đạo Trung ương trình Trưởng Ban chỉ đạo trước tháng 3 năm 2018.  
Ba là, kiến nghị giao các Bộ chủ trì chương trình phối hợp với các cơ quan chủ trì dự án thành phần sớm có hướng dẫn các địa phương triển khai tổ chức thực hiện chương trình; tăng cường công tác chỉ đạo, nắm bắt tình hình triển khai các nhiệm vụ của từng chương trình mục tiêu quốc gia.

Bốn là, về xử lý nợ đọng xây dựng cơ bản trong thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới: giao Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn đôn đốc các địa phương đảm bảo các giải pháp bố trí nguồn lực xử lý dứt điểm tình trạng nợ đong xây dựng cơ bản trong năm 2018; tổng hợp và báo cáo tình hình xử lý nợ đọng xây dựng cơ bản trên phạm vi cả nước theo yêu cầu của Quốc hội tại Nghị quyết 32/2016/QH14 ngày 23 tháng 11 năm 2016 của Quốc hội.
Trên đây là Báo cáo tóm tắt kết quả thực hiện các chương trình mục tiêu quốc gia năm 2017 và nhiệm vụ trọng tâm năm 2018.
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