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	  UBND TỈNH KONTUM
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

	SỞ KẾ HOẠCH VÀ ĐẦU TƯ
	             Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
	

	Số: 211 /SKHĐT-TT
	        Kon Tum, ngày 08 tháng 8 năm 2018


BÁO CÁO

Kết quả kiểm tra liên ngành việc chấp hành các qui định của 
Pháp luật về hoạt động, đầu tư của doanh nghiệp 
Thực hiện Quyết định số 78/QĐ-UBND ngày 08 tháng 02 năm 2018 của Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh Kon Tum Về việc phê duyệt kế hoạch thanh tra, kiểm tra liên ngành đối với doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh trong năm 2018.
 Ngày 27/3/2018, Sở Kế hoạch và Đầu tư tỉnh Kon Tum ban hành Quyết định số 32/QĐ-SKHĐT Kiểm tra việc chấp hành các quy định của pháp luật về hoạt động, đầu tư của doanh nghiệp.


Xét Báo cáo kết quả kiểm tra doanh nghiệp của Trưởng đoàn kiểm tra liên ngành. 
Sở Kế hoạch và Đầu tư báo cáo kết quả kiểm tra liên ngành tại 55 doanh nghiệp “(DN)-có phụ lục I kèm theo” trên địa bàn tỉnh như sau:
I. Tình hình chung.
Trong những năm qua, các DN trên địa bàn tỉnh Kon Tum đã đóng góp đáng kể vào tổng thu ngân sách của tỉnh, góp phần ổn định tình hình kinh tế, giải quyết công ăn việc làm cho phần lớn người lao động trên địa bàn. Bên cạnh những thành tựu trên, trong hoạt động sản xuất, kinh doanh của mình, vẫn còn một số ít DN đã để xảy ra sai sót trên một số lĩnh vực như: Kê khai nộp thuế chưa trung thực; đăng ký và thực hiện các chính sách cho người lao động chưa kịp thời; chưa chú trọng đúng mức đến việc bảo vệ tài nguyên và môi trường...
Thực hiện chỉ đạo của Chủ tịch UBND tỉnh Kon Tum (Tại Quyết định số 78/QĐ-UBND ngày 08 tháng 02 năm 2018), từ ngày 17/4/2018 đến ngày 17/7/2018 Đoàn kiểm tra liên ngành đã tiến hành kiểm tra việc chấp hành các qui định của pháp luật về đăng ký, hoạt động sản xuất kinh doanh đối với 55 DN trên địa bàn tỉnh Kon Tum trong năm 2018.

II. Kết quả kiểm tra doanh nghiệp.

1. Trên lĩnh vực đăng ký, hoạt động DN theo Luật Doanh nghiệp và hoạt động đầu tư theo Luật Đầu tư (Sở Kế hoạch và Đầu tư kiểm tra). 

1.1. Về đăng ký và hoạt động DN theo Luật Doanh nghiệp.

Tổ chức kiểm tra 40DN/55DN dự kiến kiểm tra, chiếm tỷ lệ 72,72%. Kết quả kiểm tra như sau:

* Ưu điểm: 
- Có 39DN/40DN kiểm tra cơ bản chấp hành đúng quy định của Luật Doanh nghiệp năm 2014, cụ thể: Sau đăng ký kinh doanh, các DN đều treo biển hiệu, bố trí người làm việc và lưu giữ hồ sơ, tài liệu tại trụ sở chính của DN; thực hiện công bố nội dung đăng ký kinh doanh, tiến hành góp vốn và cấp giấy chứng nhận vốn góp, cổ phiếu cho tổ chức, cá nhân; mở sổ theo dõi thành viên, sổ theo dõi cổ đông; hàng năm và định kỳ 5 năm tiến hành họp Hội đồng thành viên, họp Đại hội đồng cổ đông; thực hiện nộp báo cáo định kỳ và đột xuất cho các cơ quan liên quan kịp thời; lập thủ tục thay đổi nội dung đăng ký DN...; Trong quá trình kiểm tra không phát hiện DN nào hoạt động lĩnh vực cấm kinh doanh hoặc kinh doanh ngành nghề có điều kiện khi không đủ điều kiện. 

* Tồn tại: 
- Có 01DN/40DN kiểm tra (Công ty cổ phần thủy điện Đức Nhân - ĐăkPSi) không bố trí người làm việc tại trụ sở DN - Số 45, đường Tố Hữu, phường Quyết Thắng, thành phố Kon Tum, tỉnh Kon Tum; không lưu giữ hồ sơ, tài liệu tại trụ sở DN.
- Có 15DN/55DN dự kiến kiểm tra nhưng không kiểm tra được do các nguyên nhân sau:

+ Có 03 DN không chấp hành quyết định kiểm tra, gồm: Công ty cổ phần năng lượng xanh Kon Tum, Công ty TNHH Phú Quý, DNTN vận tải thương mại Tuấn Nguyên.

+ 03 DN không tìm được địa chỉ trụ sở chính, gồm: Công ty TNHH Lâm Tùng, Công ty TNHH Anh Thắng Kon Tum, Công ty TNHH MTV Đại Nguyên.
+ 02 DN quân đội (Có công văn đề nghị Đoàn kiểm tra liên ngành tạm dừng kiểm tra trước khi có ý kiến của Bộ Quốc phòng), gồm: Công ty TNHH một thành viên 78, công ty TNHH một thành viên 732.

+ 05 DN do Sở Kế hoạch và Đầu tư ngoài tỉnh cấp Giấy chứng nhận đăng ký DN, gồm: Công ty cổ phần thủy điện Đăk Rơ Sa, Công ty TNHH Hoàng Nhi, Công ty cổ phần Sông Trường, Công ty TNHH MTV Nam Ninh Bình, Công ty cổ phần xây dựng 47.

+ 01 DN lập thủ tục ngừng hoạt động kinh doanh: Công ty TNHH thương mại và dịch vụ Vinh Hiển.

+ 01 hộ kinh doanh cá thể do UBND thành phố Kon Tum quản lý: Đại lý gas Liên Minh.

1.2. Về hoạt động đầu tư theo Luật Đầu tư:

Tổ chức kiểm tra 16 dự án/18 dự án do 15 nhà đầu tư (DN) đầu tư trên địa bàn tỉnh. Kết quả kiểm tra như sau:

* Ưu điểm:
Tại 16 dự án kiểm tra: Có 10 dự án/16 dự án đã đầu tư hoàn thành, đưa vào khai thác sử dụng và 02 dự án đầu tư chưa hoàn thành, các nhà đầu tư (DN) cơ bản thực hiện đầu tư dự án theo đúng quy định của Luật Đầu tư và nội dung tại Quyết định chủ trương đầu tư và Giấy chứng nhận đăng ký đầu tư. 
* Tồn tại: 

- Tại 16 dự án kiểm tra, có 04 dự án/16 dự án đang trong giai đoạn đầu tư, đầu tư chậm tiến độ so với quy định tại Quyết định chủ trương đầu tư hoặc Giấy chứng nhận đầu tư, gồm: Dự án bảo tồn sim của Công ty TNHH MTV Sim Thiên Sơn, nguyên nhân chậm do dự án chưa được nhà nước giao đất, cho thuê đất; Dự án Nhà máy sản xuất nước ép từ trái sim rừng của Công ty TNHH MTV Sim Thiên Sơn, chậm do việc triển khai các thủ tục pháp lý tiếp theo sau khi được UBND tỉnh chấp thuận chủ trương kéo dài; Dự án đầu tư mở rộng nâng công suất từ 1.800 tấn mía/ngày lên 2.500 tấn mía/ngày của Công ty CP Đường Kon Tum, chậm do quá trình vận hành sản xuất của nhà máy để xảy ra sự cố về thiết bị; Dự án thủy điện Đăk PSi của Công ty cổ phần thủy điện Đức Nhân - Đăk PSi, chậm do xử lý công tác đền bù, giải phóng mặt bằng kéo dài và do thời tiết mưa bão.

- Các nhà đầu tư (DN) chưa thực hiện đầy đủ chế độ báo cáo về tiến độ thực hiện dự án theo quy định của nhà nước. 

2. Trên lĩnh vực khoa học và công nghệ (Do Sở Khoa học và Công nghệ kiểm tra). 
Tổ chức kiểm tra 07DN/08DN dự kiến kiểm tra, chiếm tỷ lệ 87,5%. Kết quả kiểm tra như sau:

* Ưu điểm:
07DN/07DN kiểm tra gồm: Công ty CP Đường Kon Tum, Công ty TNHH tinh bột sắn Kon tum, Công ty TNHH thương mại dịch vụ Vinh Hiển, Công ty TNHH tinh bột sắn Tây Nguyên - Đăk Hà, Công ty xuất nhập khẩu tinh bột sắn VINA, Công ty CP khí hóa lỏng Long Phụng, Công ty TNHH Lâm Tùng và Chi nhánh xăng dầu Kon Tum, thực hiện đúng quy định của pháp luật về khoa học và công nghệ, cụ thể:
- Hàng hóa các DN kinh doanh xăng, dầu diezel, mỡ bôi trơn, dầu nhờn, LPG đều có nguồn gốc, xuất xứ rõ ràng, đã công bố tiêu chuẩn áp dụng; có hồ sơ chất lượng đầy đủ (về tên, chủng loại, tiêu chuẩn công bố, nguồn gốc xuất xứ và chứng chỉ chất lượng).

- Các DN đều thực hiện việc ghi thông tin trên cột đo xăng, dầu diezel theo đúng quy định.

- Các loại phương tiện đo nằm trong danh mục phương tiện đo phải kiểm định theo quy định của nhà nước mà các DN đang sử dụng đều được kiểm định và có chứng chỉ kiểm định còn hiệu lực.

- Các cửa hàng xăng dầu đã trang bị đầy đủ bộ ca đong, bình đong và ống đong chia độ để thực hiện phép đo đối chứng đúng như quy định của nhà nước. Tại thời điểm kiểm tra các ca đong, bình đong đều được đặt tại vị trí thuận lợi để thực hiện phép đo đối chứng và đều được kiểm soát. 

- Các mặt hàng đang kinh doanh đều có nhãn hàng hoá theo quy định tại Nghị định số 43/2017/NĐ-CP ngày 14/4/2017 của Chính phủ.

* Nhược điểm:
01DN/08DN không kiểm tra chiếm tỷ lệ: 12,5% (Công ty TNHH Lâm Tùng - do không tìm thấy trụ sở của DN).

3. Trên lĩnh vực lao động, thương binh và xã hội (do Sở Lao động -Thương binh và Xã hội kiểm tra).

Tổ chức kiểm tra 14DN/15DN dự kiến kiểm tra, chiếm tỷ lệ 93,33%. Kết quả kiểm tra như sau:

* Ưu điểm:

- 14DN/15DN kiểm tra gồm: Công ty trách nhiệm hữu hạn Tiến Công, Công ty TNHH MTV số 7 Kon Tum, Công ty CP cơ khí Đồng Tín, Công ty TNHH MTV đầu tư và thiết bị giáo dục Kon Tum, Công ty TNHH Tân Toàn, Công ty TNHH MTV Hải Đăng, Công ty Điện lực Kon Tum, Công ty cổ phần tư vấn Đầu tư và Xây dựng Xuân Thiện, Bưu điện huyện Đăk Tô, Công ty cổ phần Sông Trường, Công ty cổ phần xây dựng 47, Chi nhánh công ty trách nhiệm hữu hạn Truyền hình cáp Saigontourist, Công ty TNHH MTV Nam Ninh Bình, DNTN vận tải thương mại Tuấn Nguyên, Công ty TNHH Hoàng Nhi, cơ bản chấp hành đúng quy định của pháp luật về lao động - thương binh và xã hội, cụ thể như:
+ Ký kết hợp đồng lao động (HĐLĐ) theo đúng quy định pháp luật (754/754 người lao động được ký kết HĐLĐ bằng văn bản).
+ Thực hiện trả lương cho người lao động (NLĐ) theo đúng quy định pháp luật.

+ Sử dụng thường xuyên từ 10 lao động trở lên đều xây dựng và đăng ký nội quy lao động. 

+ Tham gia đóng BHXH, BHYT, BHTN cho tất cả NLĐ (754 người/754 người).

+ Thực hiện đúng quy định của pháp luật về: Chế độ làm việc 08 giờ/ngày, 48 giờ/tuần; thời gian làm thêm giờ; thời giờ nghỉ ngơi; nghỉ lễ, tết, nghỉ việc riêng có lương, nghỉ việc riêng không hưởng lương.

+ Thực hiện trợ cấp thôi việc cho NLĐ đúng theo quy định (42 NLĐ được hưởng trợ cấp thôi việc).

+ Xử lý kỷ luật lao động theo đúng quy định của pháp luật.

+ Trang bị phương tiện bảo vệ cá nhân cho NLĐ.

- Có 09 DN xây dựng thang lương, bảng lương, định mức lao động, quy chế thưởng theo quy định pháp luật.

- Có 8 DN thực hiện ký kết thỏa ước lao động tập thể theo quy định.

- Có 12 DN thực hiện đúng qui định về việc sử dụng máy móc, thiết bị có yêu cầu nghiêm ngặt về an toàn lao động.

- Có 13 DN không để xảy ra tai nạn lao động. 

* Tồn tại:

- Có 05 DN chưa xây dựng thang lương, bảng lương (Công ty TNHH MTV số 7 Kon Tum; Công ty CP cơ khí Đồng Tín; Công ty TNHH Tân Toàn; Công ty TNHH MTV Hải Đăng; Công ty CP tư vấn Đầu tư và XD Xuân Thiện). 

- Có 01 DN sử dụng thường xuyên từ 10 lao động trở lên không xây dựng lại nội quy lao động theo quy định (Công ty CP tư vấn Đầu tư và XD Xuân Thiện).

- Có 05 DN chưa ký kết thỏa ước lao động tập thể hoặc thỏa ước lao động tập thể đã hết hiệu lực nhưng chưa ký lại (Công ty TNHH MTV số 7 Kon Tum; Công ty CP cơ khí Đồng Tín; Công ty TNHH Tân Toàn; Công ty TNHH MTV Hải Đăng, Công ty CP tư vấn Đầu tư và XD Xuân Thiện).

- Có 10DN/14DN chưa xây dựng kế hoạch an toàn vệ sinh lao động, chưa có quyết định bố trí người làm công tác an toàn vệ sinh lao động (Công ty trách nhiệm hữu hạn Tiến Công, Công ty TNHH MTV số 7 Kon Tum, Công ty CP cơ khí Đồng Tín, Công ty TNHH MTV Đầu tư và thiết bị giáo dục Kon Tum, Công ty TNHH Tân Toàn, Công ty TNHH MTV Hải Đăng, Công ty cổ phần tư vấn Đầu tư và Xây dựng Xuân Thiện, Bưu điện huyện Đăk Tô, Công ty cổ phần Sông Trường, Chi nhánh Công ty TNHH truyền hình cáp SaiGonTourist). 
- Có 10DN/14DN chưa thực hiện việc huấn luyện an toàn, vệ sinh lao động cho NLĐ theo quy định của Nhà nước (Công ty trách nhiệm hữu hạn Tiến Công, Công ty TNHH MTV số 7 Kon Tum, Công ty CP cơ khí Đồng Tín, Công ty TNHH MTV Đầu tư và thiết bị giáo dục Kon Tum, Công ty TNHH Tân Toàn, Công ty TNHH MTV Hải Đăng, Công ty cổ phần tư vấn Đầu tư và Xây dựng Xuân Thiện, Bưu điện huyện Đăk Tô, Chi nhánh Công ty TNHH truyền hình cáp SaiGonTourist; Công ty TNHH MTV Nam Ninh Bình).
- Có 13DN/14DN chưa thực hiện khám sức khoẻ định kỳ cho NLĐ và không có hồ sơ theo dõi sức khỏe NLĐ.

- Có 10DN/14DN chưa trang bị tủ thuốc và phương tiện sơ cứu y tế theo quy định (Công ty trách nhiệm hữu hạn Tiến Công, Công ty TNHH MTV số 7 Kon Tum, Công ty CP cơ khí Đồng Tín, Công ty TNHH MTV Đầu tư và thiết bị giáo dục Kon Tum, Công ty TNHH Tân Toàn, Công ty TNHH MTV Hải Đăng, Công ty cổ phần tư vấn Đầu tư và Xây dựng Xuân Thiện, Bưu điện huyện Đăk Tô, Chi nhánh công ty TNHH truyền hình cáp SaiGonTourist; Công ty TNHH MTV Nam Ninh Bình).

- Có 01 DN chưa khai báo các loại máy, thiết bị, vật tư có yêu cầu nghiêm ngặt về an toàn lao động cho cơ quan chức năng theo quy định (Công ty TNHH Hoàng Nhi).

- Chỉ có 01 DN thực hiện phân loại, xác định danh mục các công việc nguy hiểm, nặng nhọc, độc hại để thực hiện chế độ bồi dưỡng bằng hiện vật đối với NLĐ theo quy định (Công ty Điện lực Kon Tum), số DN còn lại chưa thực hiện.

- Có 10DN/14DN chưa thực hiện hoặc thực hiện chưa đầy đủ báo cáo định kỳ về tình hình thay đổi lao động, an toàn vệ sinh lao động và tai nạn lao động (Công ty trách nhiệm hữu hạn Tiến Công, Công ty TNHH MTV số 7 Kon Tum, Công ty CP cơ khí Đồng Tín, Công ty TNHH MTV Đầu tư và thiết bị giáo dục Kon Tum, Công ty TNHH Tân Toàn, Công ty TNHH MTV Hải Đăng, Công ty cổ phần tư vấn Đầu tư và Xây dựng Xuân Thiện, Bưu điện huyện Đăk Tô, Chi nhánh công ty TNHH truyền hình cáp SaiGonTourist; Công ty TNHH MTV Nam Ninh Bình).

- Có 01 DN  để xảy ra tai nạn lao động làm chết 01 NLĐ (Công ty CP xây dựng 47). 
- Có 01DN/15DN không kiểm tra được, chiếm tỷ lệ 6,67%. (DNTN vận tải thương mại Tuấn Nguyên - không chấp hành quyết định kiểm tra DN)

4. Trên lĩnh vực thông tin và truyền thông (do Sở Thông tin và Truyền thông kiểm tra).

Tổ chức kiểm tra 05DN/05DN dự kiến kiểm tra, chiếm tỷ lệ 100%. Kết quả kiểm tra như sau:

* Ưu điểm: 
- 02 DN/05 DN thực hiện đúng các quy định của pháp luật về thông tin và truyền thông, cụ thể như: 
- Về lĩnh vực cung cấp dịch vụ truyền hình trả tiền, các đơn vị Viettel Kon Tum, Viễn thông Kon Tum, Chi nhánh công ty trách nhiệm hữu hạn Truyền hình cáp Saigontourist triển khai thực hiện đúng các nội dung chương trình, kênh chương trình truyền hình trả tiền theo quy định của nhà nước.
- Về quản lý thông tin thuê bao di động trả trước, các đơn vị Viettel Kon Tum, Mobifone tỉnh Kon Tum, Viễn thông Kon Tum thực hiện giao kết hợp đồng mẫu; điều kiện giao kết chung; niêm yết quy trình đăng ký thông tin thuê bao di động trả trước; hệ thống kỹ thuật; cơ sở dữ liệu tập trung để nhập, lưu giữ, quản lý thông tin thuê bao; thực hiện việc ký kết hợp đồng ủy quyền đăng ký thông tin thuê bao di động trả trước...đúng theo quy định của Nghị định số 49/2017/NĐ-CP ngày 24/4/2017 của Chính phủ; 

- Về thực hiện kiểm định các trạm gốc điện thoại mặt đất công cộng (trạm BTS), các đơn vị Viettel Kon Tum, Viễn thông Kon Tum thực hiện đúng quy định của nhà nước, như: các trạm được kiểm tra đều có giấy chứng nhận kiểm định và giấy chứng nhận hợp quy đầy đủ do đơn vị có chức năng thực hiện và cấp chứng nhận. 
- DN thực hiện theo đúng các quy định của pháp luật về lĩnh vực hoạt động bưu chính và chuyển phát: Bưu điện huyện Đắk Tô.

* Tồn tại:
Việc lưu giữ hình ảnh và thông tin của một số khách hàng thuê bao điện thoại (kiểm tra ngẫu nhiên) tại 03DN, gồm Viettel Kon Tum, Mobifone tỉnh Kon Tum, Viễn thông Kon Tum chưa hoàn toàn thực hiện theo đúng quy định của nhà nước, cụ thể như: một số hình ảnh thông tin thuê bao của khách hàng khi chụp ảnh chân dung còn thiếu ngày, tháng, năm; một số thuê bao vẫn còn tình trạng sử dụng bản phô tô chứng minh nhân dân/hộ chiếu để kích hoạt đăng ký thông tin thuê bao; một số thuê bao thiếu hình ảnh cá nhân (chân dung).
5. Trên lĩnh vực tài nguyên và môi trường (do Sở Tài nguyên và Môi trường kiểm tra).
Tổ chức kiểm tra 07 DN/07 DN(
) dự kiến kiểm tra, chiếm tỷ lệ 100%. Kết quả kiểm tra như sau:

* Ưu điểm:

Phần lớn các DN kiểm tra (07 DN/07 DN) cơ bản thực hiện đúng các quy định của pháp luật về đất đai, bảo vệ môi trường, tài nguyên nước và khoán sản. Cụ thể, các DN được UBND tỉnh ban hành quyết định cho thuê đất và được cấp có thẩm quyền cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất để phục vụ sản xuất, kinh doanh; các DN thực hiện quản lý, xử lý chất thải các loại và áp dụng thực hiện các biện pháp phù hợp để bảo vệ môi trường (Chi nhánh Xăng dầu Kon Tum, Công ty cổ phần Thủy điện Thiên Tân, Công ty TNHH Tinh bột sắn Tây Nguyên - Đăk Hà, Công ty cổ phần Thủy điện Đăk Rơ Sa).
* Nhược điểm:

- Về lĩnh vực đất đai: 

+ Chi nhánh Xăng dầu Kon Tum: có 09 cửa hàng được UBND tỉnh Quyết định cho thuê đất, nhưng chưa hoàn thành thủ tục để được cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất; có 05 Cửa hàng là cơ sở kinh doanh xăng dầu đã có sẵn, Chi nhánh thuê tài sản của các tổ chức khác không phù hợp quy định.
+ Công ty cổ phần Thủy điện Thiên Tân: chưa lập hồ sơ, thủ tục để được thuê đất đối với hạng mục đường hầm dẫn nước từ lòng hồ thủy điện đến nhà máy thủy điện của DN (nằm trong địa giới hành chính tỉnh Kon Tum và Kênh thông giữa các hồ thuộc dự án); chưa cung cấp hồ sơ về bàn giao đất tại thực địa, Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất.

+ Công ty TNHH tinh bột sắn Tây Nguyên - Đăk Hà: sử dụng đất thực tế tăng so với diện tích đất được thuê, được cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất là 1.535 m2.

- Về lĩnh vực môi trường: 

+ Chi nhánh Xăng dầu Kon Tum: Tại cửa hàng số 14, một số ít rác thải sinh hoạt chưa được thu gom triệt để; chưa có hệ thống tách dầu từ nước mưa (cửa hàng số 23); chưa nạo vét hệ thống tách dầu, mương thoát nước thường xuyên để hoạt động tốt hơn (cửa hàng số 01, 14); chưa có hố ga để tách dầu (cửa hàng số 20).
+ Công ty cổ phần Thủy điện Thiên Tân và Công ty cổ phần Thủy điện Đăk Rơ Sa: xây dựng kho chứa chất thải nguy hại chưa đảm bảo theo quy định.

+ Công ty TNHH tinh bột sắn Tây Nguyên - Đăk Hà; Công ty cổ phần thủy điện Đức Nhân - Đăk Psi: chưa lập Kế hoạch phòng ngừa và ứng phó sự cố về môi trường theo quy định.

+ Công ty cổ phần Thủy điện Đăk Rơ Sa: thực hiện Báo cáo định kỳ công tác bảo vệ môi trường năm 2017, nhưng thiếu tần suất và nội dung chưa đầy đủ theo quy định; việc xử lý chất thải nguy hại chưa đảm bảo theo quy định.
+ Công ty cổ phần thủy điện Đức Nhân - Đăk Psi chưa thực hiện chương trính quang trắc, giám sát môi trường năm 2017...
6. Trên lĩnh vực công thương (Do Sở Công thương kiểm tra).

Kết quả kiểm tra:

Tổ chức kiểm tra 26DN/26DN dự kiến kiểm tra, gồm: Công ty CP Đường Kon Tum, Công ty cổ phần thủy điện Đăk Rơ Sa, Công ty CP Thủy điện Đăk Glei, Công ty CP xuất nhập khẩu nông sản Vina, Công ty TNHH tinh bột sắn Tây Nguyên - Đăk Hà, Công ty cổ phần Thủy điện Trường Giang, Công ty TNHH Trung Việt, Công ty CP Tấn Phát, Công ty CP Thủy điện Thiên Tân, Công ty TNHH GKC, Công ty CP thủy điện Đức Nhân - ĐăkPSi, Công ty TNHH MTV Sim Thiên Sơn, Công ty cổ phần khí hóa lỏng Long Phụng Kon Tum, Công ty TNHH tinh bột sắn Kon Tum, Công ty Điện lực Kon Tum, Công ty CP Xây dựng 47, Công ty TNHH Hoàng Nhi, Công ty TNHH MTV Nam Ninh Bình, Công ty CP Sông Trường, Chi nhánh Xăng dầu Kon Tum, Đại lý Gas Liên Minh, Chi nhánh công ty TNHH Cao Phong tại Kon Tum - Siêu thị điện máy nội thất Chợ Lớn (Siêu thị điện máy Chợ Lớn), Mobifone tỉnh Kon Tum, Viettel Kon Tum, Viễn Thông Kon Tum, Chi nhánh công ty trách nhiệm hữu hạn Truyền hình cáp Saigontourist; chiếm tỷ lệ 100%.
* Ưu điểm:

22DN/26DN kiểm tra cơ bản thực hiện đúng các quy định của pháp luật về lĩnh vực công thương. Cụ thể:
- Việc sử dụng điện tại DN:
Các DN đã xây dựng phương án phòng cháy chữa cháy (PCCC), trang bị các biển cấm, biển báo về điện; đào tạo nghiệp vụ, tập huấn an toàn điện cho bộ phận vận hành điện; xây dựng, ban hành và tổ chức thực hiện quy trình, nội quy về an toàn điện theo quy định (Công ty CP Đường Kon Tum, Công trình thủy điện Đăk Rơ Sa, Công ty điện lực Kon Tum).
- Công tác phòng, chống cháy nổ: 
Các DN hoạt động kinh doanh xăng, dầu, khí hóa lỏng…đều được cơ quan nhà nước có thẩm quyền cấp giấy chứng nhận đủ điều kiện kinh doanh theo quy định; Các DN đều xây dựng, phê duyệt phương án chữa cháy, được công an PCCC thông qua và thực hiện theo quy định; Đầu tư các thiết bị phục vụ công tác phòng cháy, chữa cháy; tổ chức huấn luyện nghiệp vụ cho lực lượng phòng cháy, chữa cháy tại DN; thực hiện phối hợp giữa đơn vị với cơ quan phòng cháy, chữa cháy địa phương và các đơn vị liên quan khác; thực hiện tuyên truyền và tổ chức diễn tập về phòng, chống cháy nổ… (Công ty cổ phần Khí hóa lỏng Long Phụng Kon Tum, Chi nhánh Xăng dầu Kon Tum, Đại lý Gas Liên Minh).

- Về thực hiện an toàn thực phẩm (ATTP):
Các DN đều được cơ quan chức năng của nhà nước cấp giấy chứng nhận cơ sở đủ điều kiện ATTP, giấy xác nhận kiến thức về ATTP, giấy tiếp nhận bản công bố hợp quy và được cấp phép sản xuất hàng hóa theo quy định; hầu hết các DN tổ chức thực hiện khám sức khỏe theo định kỳ cho bộ phận quản lý và NLĐ trực tiếp tham gia sản xuất; thực hiện kiểm nghiệm các mẫu nước đang sử dụng; Hàng hóa, thực phẩm do các DN sản xuất đều dán nhãn sản phẩm có đầy đủ nội dung đã đăng ký với cơ quan chức năng của nhà nước; thực hiện thông báo giá, niêm yết giá tại nơi kinh doanh và bán theo giá niêm yết theo quy định (Công ty CP xuất nhập khẩu nông sản Vina, Công ty TNHH tinh bột sắn Tây Nguyên - Đăk Hà; Công ty TNHH tinh bột sắn Kon Tum, Công ty TNHH MTV Sim Thiên Sơn, Siêu thị điện máy Chợ Lớn).

- Việc sử dụng hóa chất phục vụ sản xuất: 
Các DN sử dụng hóa chất phục vụ kinh doanh đều ký hợp đồng nguyên tắc về việc cung cấp hóa chất; việc mua bán hóa chất đều có hóa đơn chứng từ; thực hiện xây dựng biện pháp phòng ngừa, ứng phó sự cố hóa chất và Phương án phòng cháy chữa cháy; có phiếu an toàn hóa chất; hóa chất được cất giữ tại kho chứa đảm bảo an toàn, có gắn biển báo và có trang bị đồ bảo hộ dùng để ứng phó sự cố hóa chất (Công ty CP Đường Kon Tum, Công trình thủy điện Đăk Rơ Sa).
- Việc sử dụng vật liệu nổ công nghiệp (VLNCN): 

Các DN sử dụng VLNCN đều được cơ quan nhà nước có thẩm quyền cấp giấy phép sử dụng VLNCN; ký hợp đồng với đơn vị có chức năng và đủ điều kiện để vận chuyển VLNCN; lập hộ chiếu nổ mìn theo quy định; NLĐ trực tiếp liên quan đến hoạt động VLNCN đều được cấp Giấy chứng nhận kỹ thuật an toàn VLNCN; được cơ quan công an cấp Giấy chứng nhận đủ điều kiện về an ninh, trật tự; máy móc, thiết bị nổ mìn tại các DN đã được kiểm định (Công ty CP Xây dựng 47, Công ty TNHH MTV Nam Ninh Bình, Công ty CP Sông Trường).
- Việc thực hiện hợp đồng theo mẫu, điều kiện giao dịch chung: 

Các DN đã triển khai đăng ký và thực hiện hợp đồng theo mẫu, điều kiện giao dịch chung; ban hành mẫu đơn đăng ký hợp đồng theo mẫu, điều kiện giao dịch chung; thực hiện ký kết hợp đồng theo mẫu đã đăng ký với cơ quan nhà nước có thẩm quyền (Điện lực Kon Tum, Viettel Kon Tum, Mobifone tỉnh Kon Tum, Viễn Thông Kon Tum).
- Hoạt động mua bán hàng hóa: 
Các DN kiểm tra đều thực hiện mua bán hàng hóa có nguồn gốc xuất xứ rõ ràng, có hóa đơn, chứng từ; thực hiện niêm yết giá và bán hàng hóa theo giá đã niêm yết; Một số DN triển khai thực hiện bán hàng hóa khuyến mại theo đúng với nội dung khuyến mãi đã thông báo (Siêu thị điện máy Chợ Lớn, Viettel Kon Tum, Mobifone tỉnh Kon Tum, Viễn Thông Kon Tum).
- Việc thực hiện đầu tư, kinh doanh thủy điện:

Kiểm tra 11 công trình thủy điện của 8 nhà đầu tư (DN) đầu tư trên địa bàn tỉnh, kết quả kiểm tra như sau:
+ Về thực hiện đầu tư xây dựng công trình thủy điện:

Tất cả các DN đầu tư xây dựng công trình thủy điện cơ bản có đầy đủ hồ sơ thủ tục để triển khai thực hiên dự án như: được cơ quan có thẩm quyền cấp chứng nhận đầu tư hoặc chủ trương đầu tư; thực hiện hoàn thành công tác đền bù giải phóng mặt bằng; thực hiện ký kết hợp đồng thuê đất và được cấp giấy phép xây dựng; Báo cáo đánh giá tác động môi trường đã được phê duyệt; thực hiện ký kết hợp đồng với các nhà thầu có chức năng, đảm bảo điều kiện về năng lực và kinh nghiệm (Nhà thầu khảo sát lập dự án, thiết kế, dự toán; thi công xây lắp, cung ứng vật tư, thiết bị; lập báo cáo đánh giá tác động môi trường; thí nghiệm, kiểm định chất lượng công trình; giám sát thi công, lắp đặt thiết bị công trình...); thực hiện công tác giám sát, quản lý chất lượng xây dựng, lắp đặt thiết bị công trình; thực hiện tốt các quy định khác liên quan đến công tác đầu tư xây dựng công trình. 

+ Việc thực hiện quản lý an toàn đập (Công trình thủy điện xây dựng hoàn thành): 

Các DN đều xây dựng Phương án phòng chống lụt bão, Phương án bảo vệ đập, Phương án phòng chống lũ lụt vùng hạ du và xây dựng Quy trình vận hành hồ chứa công trình thủy điện; các phương án và quy trình được cơ quan có thẩm quyền phê quyệt; thực hiện quan trắc đập, báo cáo hiện trạng an toàn đập, cắm mốc bảo vệ hành lang hồ chứa, kiểm định an toàn đập, được cấp phép khai thác nước mặt công trình; chuẩn bị dụng cụ, thiết bị, vật tư và con người để sẵn sàng phòng chống lụt bão cho đập và vùng hạ du của đập theo đúng quy định; thực hiên cập nhật, thông báo thường xuyên về các số liệu thủy văn hồ chứa. Ban hành và thực hiên tốt các quy chế: Quy chế phối hợp với tổ chức dự báo khí tượng thuỷ văn khu vực, Quy chế phối hợp với Ban Chỉ huy phòng chống thiên tai và tìm kiếm cứu nạn (TKCN) chính quyền và địa phương; Quy chế phối hợp với các chủ đập trên cùng lưu vực sông…

* Tồn tai: 

- Có 01 DN hoạt động khai thác vàng: Không có trang thiết bị, phương tiện ứng cứu sự cố tại khu vực sản xuất, kinh doanh và cất giữ hóa chất nguy hiểm (quy định tại điểm c Khoản 1 Điều 5 Nghị định 163/2013/NĐ-CP ngày 12 tháng 11 năm 2013 của Chính phủ), đã lập biên bản vi phạm hành chính đối với Công ty cổ phần Tấn Phát về hành vi vi phạm hành chính nêu trên.
- Có 01 DN chưa lắp đặt đầy đủ các hệ thống cảnh báo và thông báo tới các chủ đập, nhân dân phía thượng lưu, hạ lưu; chưa tổ chức thực hiện tuyên truyền, diễn tập theo kế hoạch và phương án đã được thông qua; để vật cản trên đỉnh đập tràn thủy điện, gây ảnh hưởng đến an toàn cho đập và vùng hạ du; chưa bố trí đầy đủ dụng cụ, thiết bị, vật tư để chủ động chống lụt bão bảo vệ an toàn đập và vùng hạ du (Công trình thủy điện Đăk Rơ Sa).

- Có 01 DN chưa thực hiện tổ chức khám sức khỏe cho cán bộ quản lý và một số công nhân trực tiếp sản xuất sản phảm đã hết hạn (Công ty CP xuất nhập khẩu nông sản Vina)

- Có 01 DN để tồn 1.008 kg thuốc nổ P113 đã hết niên hạn sử dụng nhưng chưa xử lý, tiêu hủy theo quy định (Công ty CP Xây dựng 47).
7. Trên lĩnh vực bảo hiểm xã hội (do Bảo hiểm Xã hội tỉnh kiểm tra).

Kết quả kiểm tra như sau:

- Tổng số DN phải kiểm tra: 17 DN, gồm: Công ty TNHH Tiến Công, Công ty TNHH MTV Tiến Quang, Công ty TNHH Anh Nhã, Công ty TNHH Chương Liên, Công ty TNHH MTV Đầu tư và Thiết bị giáo dục Kon Tum, Công ty TNHH Trung Nghĩa, Công ty TNHH Thương mại và dịch vụ Vinh Hiển, Công ty TNHH Tân Toàn, Công ty TNHH MTV An Nhiên Kon Tum, Công ty TNHH MTV Hải Đăng, Công ty CP tư vấn đầu tư và xây dựng Xuân Thiện. Công ty TNHH GKC, Công ty TNHH tinh bột sắn Tây Nguyên - Ðăk Hà, Công ty TNHH tinh bột sắn Kon Tum, Công ty CP thủy điện ÐăkGlei, Công ty TNHH Phú Quý, Doanh nghiệp Vận tải Thương mại Tuấn Nguyên.

- Số DN kiểm tra được: 15 DN/17 DN, chiếm tỷ lệ 88,24%.

- Số DN không kiểm tra được: 02 DN/17 DN (Công ty TNHH Phú Quý và DNTN vận tải thương mại Tuấn Nguyên - không chấp hành quyết định kiểm tra DN), chiếm tỷ lệ: 11,76%. 

* Ưu điểm: 

- 15 DN kiểm tra đều đăng ký tham gia và đóng BHXH, BHYT, BHTN cho NLĐ theo đúng mức lương tối thiểu vùng do nhà nước quy định.
- 08 DN thuộc diện phải giải quyết chế độ BHXH ngắn hạn cho NLĐ đều thực hiện giải quyết đầy đủ chế độ cho NLĐ theo quy định (57 lượt người hưởng chế độ với tổng số tiền là 311.216.200 đồng).

* Tồn tại:

- 14DN/15DN chưa chấp hành tốt việc đóng tiền BHXH, BHYT, BHTN định kỳ cho NLĐ theo quy định: Thanh toán tiền đóng bảo hiểm cho NLĐ còn chậm so với quy định (tiền đóng bảo hiểm cho NLĐ trong năm đã đến hạn nhưng để đến cuối năm hoặc qua đầu năm sau mới thanh toán), thậm chí có DN còn để xảy ra nợ tiền đóng bảo hiểm cho NLĐ.

Tại thời điểm kiểm tra có 12 DN nợ tiền BHXH, BHTN, BHYT với tổng số tiền 805.977.775 đồng (Công ty TNHH MTV Tiến Quang, Công ty TNHH Anh Nhã, Công ty TNHH Chương Liên, Công ty TNHH MTV An Nhiên, Công ty TNHH Thương mại và dịch vụ Vinh Hiển, Công ty TNHH MTV Hải Đăng, Công ty TNHH MTV Đầu tư - Thiết bị giáo dục Kon Tum, Công ty TNHH tinh bột sắn Tây Nguyên - Ðăk Hà, Công ty TNHH Tiến Công, Công ty TNHH GKC, Công ty TNHH Trung Nghĩa và Công ty CP thủy điện ÐăkGlei. 
- Việc khai báo tăng, giảm lao động tham gia BHXH, BHYT, BHTN cho NLĐ tại 6 DN còn chậm, chưa đảm bảo theo đúng quy định của nhà nước (Công ty TNHH MTV Tiến Quang, Công ty TNHH Anh Nhã, Công ty TNHH MTV An Nhiên, Công ty TNHH Trung Nghĩa, Công ty TNHH GKC, Công ty CP Thủy điện ÐăkGlei).
- Kết thúc kiểm tra DN đã có 10 DN thanh toán tiền  nợ bảo hiểm với tổng số 496.929.056 đồng (Công ty TNHH MTV Tiến Quang, Công ty TNHH Anh Nhã, Công ty TNHH Chương Liên, Công ty TNHH MTV An Nhiên, Công ty TNHH Thương mại và dịch vụ Vinh Hiển, Công ty TNHH Trung Nghĩa, Công ty TNHH MTV Hải Đăng, Công ty TNHH MTV Đầu tư - Thiết bị giáo dục Kon Tum, Công ty cổ phần thủy điện ĐăkGlei và Công ty TNHH tinh bột sắn Tây Nguyên - Đăk Hà). Đến nay vẫn còn 02 DN nợ BHXH, BHYT, BHTN với tổng số tiền nợ là 309.048.719 đồng (Công ty TNHH GKC, Công ty TNHH Tiến Công). Đồng thời cam kết thanh toán hết nợ BHXH, BHYT, BHTN trong năm 2018.
8. Trên lĩnh vực đo lường chất lượng (Do Chi cục Đo lường chất lượng kiểm tra).

Kết quả kiểm tra như sau:

- Tổng số DN phải kiểm tra: 05 DN, gồm: Công ty Cổ phần cơ khí Đồng Tín; Chi nhánh xăng dầu Kon Tum (Cửa hàng xăng dầu số 9, cửa hàng xăng dầu số 11), Công ty Điện lực Kon Tum, Siêu thị điện máy Chợ Lớn, Đại lý Gas Liên Minh. 

- Số DN kiểm tra được: 05 DN/05 DN, chiếm tỷ lệ 100%.
* Ưu điểm:

- 03DN/05DN kiểm tra (Công ty Điện lực Kon Tum, Siêu thị điện máy Chợ Lớn, Chi nhánh xăng dầu Kon Tum) chấp hành đúng các quy định của pháp luật về tiêu chuẩn, đo lường chất lượng và nhãn hàng hóa, cụ thể:
+ Về đo lường: Các đơn vị (Chi nhánh xăng dầu Kon Tum, Đại lý Gas Liên Minh, Công ty Điện lực Kon Tum) đều thực hiện kiểm định, hiệu chuẩn các loại phương tiện đo theo định kỳ và có chứng chỉ kiểm định, hiệu chuẩn còn hiệu lực; lưu giữ đầy đủ hồ sơ kiểm soát đo lường; sai số về đo lường đều nằm trong sai số cho phép và phù hợp với công bố; trang bị đầy đủ các thiết bị đo lường và đặt tại những vị trí thuận lợi cho người tiêu dùng thực hiện phép đối chứng; định lượng hàng đóng gói sẵn phù hợp theo đúng công bố ghi trên nhãn hàng hóa.
+ Về công bố tiêu chuẩn áp dụng, chất lượng và nhãn hàng hóa: Hầu hết các DN đều lưu giữ đầy đủ hồ sơ chất lượng; các hàng hóa đưa ra bán đều có nguồn gốc, xuất xứ rõ ràng, tem chứng nhận hợp quy CR trên sản phẩm hàng hóa và việc ghi nhãn đều thực hiện theo đúng quy định của nhà nước; thực hiện công bố tiêu chuẩn áp dụng cho các loại sản phẩm do đơn vị thực hiện gia công, chế biến; về chất lượng hàng hóa kinh doanh đều đạt yêu cầu theo Quy chuẩn Kỹ thuật quốc gia và thực hiện tốt việc kiểm soát chất lượng (Siêu thị Điện máy chợ lớn, Công ty CP Cơ khí Đồng Tín, Chi nhánh xăng dầu Kon Tum).

* Tồn tại:

- 02DN/5DN kiểm tra để xảy ra vi phạm quy định của pháp luật về đo lường chất lượng, chiếm tỷ lệ 40%. Cụ thể: Đại lý Gas Liên Minh sử dụng phương tiện đo (cân đồng hồ lò xo 30 kg) có chứng chỉ kiểm định hết hiệu lực và Công ty CP Cơ khí Đồng Tín ghi nhãn sản phẩm hàng hóa chưa đúng quy định của nhà nước như ghi thiếu thông tin về ngày sản xuất, kích thước.
9. Trên lĩnh vực quản lý thị trường (Do Chi cục Quản lý thị trường tỉnh kiểm tra).

Kết quả kiểm tra như sau:

- Tổng số DN phải kiểm tra: 11 DN. 

- Số DN kiểm tra được: 03DN/11DN (Công ty TNHH Tiến Công, Doanh nghiệp tư nhân Kim Thanh Hoàn, Công ty TNHH MTV Ngọc Thy Auto), chiếm tỷ lệ 27,27%.

-  Số DN không kiểm tra được: 08DN/11DN, chiếm tỷ lệ 72,73%, do các nguyên nhân sau:
+ 02 DN (Công ty TNHH Anh Thắng Kon Tum và Công ty TNHH MTV Viên Đại Nguyên) không tìm thấy trụ sở của DN.

+ 06 DN: Công chức Quản lý thị trường được cử tham gia Đoàn kiểm tra liên ngành nhưng không tham gia kiểm tra DN, do phát sinh công việc đột xuất đi học lớp nghiệp vụ của trung ương tổ chức (Đã báo cáo Trưởng đoàn và thống nhất không cử công chức thay thế).
* Ưu điểm:

03DN/03DN kiểm tra chấp hành tốt các quy định của pháp luật về quản lý thị trường như: Thực hiện niêm yết giá và bán theo giá niêm yết; nhãn hàng hóa được ghi đầy đủ nội dung theo quy định; hàng hóa đang kinh doanh có nguồn gốc, xuất xứ rõ ràng; duy trì các điều kiện liên quan đến ngành hàng kinh doanh theo quy định.
* Nhược điểm: Không.
10. Trên lĩnh vực thuế (do Chi cục thuế thành phố Kon Tum kiểm tra).

Kết quả kiểm tra:

- Tổng số DN phải kiểm tra: 08 DN. Trong đó:
+ Số DN đã kiểm tra: 07DN/08DN, gồm: Công ty TNHH Tiến Công, Doanh nghiệp tư nhân Quang Giảng, Công ty TNHH MTV Ngọc Thy Auto, Công ty TNHH Chiến Thắng Kon Tum, Công ty TNHH An Nhiên Kon Tum, Công ty TNHH MTV Hoài Phương Kon Tum, Công ty TNHH MTV tư vấn và xây dựng Tường Tâm; chiếm tỷ lệ 88%.

- Số DN chưa kiểm tra: 01DN (Công ty TNHH MTV Lợi Lợi), chiếm tỷ lệ 12%. Do nguyên nhân DN gặp sự cố về máy tính không thể kết xuất được giữ liệu về kế toán phục vụ cho công tác kiểm tra thuế năm 2017, DN đã có văn bản đề nghị hoãn thời gian thực hiện kiểm tra thuế tại doanh nghiệp đến hết ngày 11/8/2018.
* Ưu điểm:

07DN/07DN kiểm tra chấp hành tương đối đầy đủ một số quy định về thuế, cụ thể:

- Các DN đều thực hiện việc kê khai thuế qua mạng internet; nộp thuế điện tử theo quy định của Luật Quản lý thuế và các văn bản hướng dẫn hiện hành.


- Các DN thực hiện tốt công tác kế toán tại DN, mở đầy đủ các sổ kế toán, ghi chép phản ánh đầy đủ các nghiệp vụ kinh tế phát sinh theo quy định. 

- Các DN thực hiện tốt việc in, phát hành, quản lý và sử dụng hóa đơn theo quy định. 


- Các DN đều thực hiện kê khai, nộp thuế và nộp hồ sơ khai thuế theo đúng quy định hiện hành: Nộp đầy đủ, đúng thời hạn các loại hồ sơ khai thuế, hồ sơ quyết toán thuế; thực hiện nộp thuế vào ngân sách Nhà nước tương đối đầy đủ, đúng hạn.

* Tồn tại:

07DN/07DN kiểm tra đều vi phạm một số quy định về thuế của nhà nước như: chậm nộp thuế, xác định số thuế phải nộp chưa chính xác dẫn đến việc khai sai, khai thiếu số thuế phải nộp.
Qua kiểm tra đã xử lý vi phạm về thuế và thực hiện điều chỉnh nghĩa vụ nộp thuế đối với một số DN, cụ thể như sau.

- Tổng số tiền xử lý 07 DN vi phạm về thuế là 143.758.887 đồng. Trong đó, số tiền thuế truy thu 104.045.948 đồng, số tiền phạt vi phạm hành chính và tiền chậm nộp 39.712.939 đồng.

- Thực hiện điều chỉnh giảm số thuế phải nộp, giảm lỗ và giảm số thuế còn được khấu trừ của một số DN:

+ Điều chỉnh giảm số thuế thu nhập doanh nghiệp phải nộp 1.529.913 đồng cho 01 DN (Công ty TNHH MTV tư vấn và xây dựng Tường Tâm).
+ Điều chỉnh giảm lỗ 2.787.547.116 đồng đối với 03 DN (Công ty TNHH Tiến Công, DNTN Quang Giảng, Công ty TNHH MTV Hoài Phương Kon Tum).
+ Điều chỉnh giảm số thuế giá trị gia tăng còn được khấu trừ 59.850.865 đồng đối với 04DN (Công ty TNHH MTV tư vấn và xây dựng Tường Tâm, DNTN Quang Giảng, Công ty TNHH MTV Ngọc Thy Auto, Công ty TNHH MTV Hoài Phương Kon Tum).

Đến nay có 05 DN đã chấp hành thực hiện nộp đủ số tiền thuế truy thu, tiền phạt vi phạm hành chính vào NSNN, đồng thời điều chỉnh số liệu theo kết quả kiểm tra thuế nêu trên; có 02 DN chưa thực hiện nộp số tiền thuế truy thu, tiền phạt vi phạm hành chính về thuế vào NSNN (Công ty TNHH MTV tư vấn và xây dựng Tường Tâm, Công ty TNHH MTV Hoài Phương Kon Tum).

(Có bảng tổng hợp kết quả kiểm tra về thuế kèm theo)

III. Nhận xét - Kiến nghị:

1. Nhận xét:

- Tổ chức triển khai Đoàn kiểm tra liên ngành theo Quyết định số 32/QĐ-SKHĐT ngày 27/3/2018 của Giám đốc Sở Kế hoạch và Đầu tư Kiểm tra việc chấp hành các quy định pháp luật về hoạt động, đầu tư của doanh nghiệp là thực hiện nghiêm Chỉ thị số 20/CT-TTg ngày 17/5/2017 của Thủ tướng Chính phủ Về việc chấn chỉnh hoạt động thanh tra, kiểm tra đối với doanh nghiệp và Quyết định số 78/QĐ-UBND ngày 08/02/2018 của Chủ tịch UBND tỉnh Kon Tum Về việc phê duyệt kế hoạch thanh tra, kiểm tra liên ngành đối với doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh trong năm 2018. Đảm bảo trong kế hoạch và thực hiện thanh tra, kiểm tra không quá 01 lần/năm đối với doanh nghiệp, được cộng đồng doanh nghiệp nói chung và doanh nghiệp được kiểm tra nói riêng đồng tình. Kết quả kiểm tra 55 doanh nghiệp/01 Đoàn kiểm tra/01 năm khẳng định: đã giảm 105 cuộc kiểm tra/55 doanh nghiệp phải tiếp các Đoàn kiểm tra trong năm 2018. Bình quân 01 doanh nghiệp phải tiếp 2,9 Đoàn/01 năm, nay chỉ còn tiếp 01 Đoàn/năm.
- Các DN được kiểm tra phối hợp tốt với Đoàn kiểm tra, cung cấp đầy đủ thông tin, tài liệu có liên quan đến công tác kiểm tra đảm bảo hoàn thành nhiệm vụ được giao.

- Kết quả kiểm tra cho thấy: Các DN có ý thức, quan tâm nghiên cứu và chấp hành tương đối tốt quy định pháp luật. Tuy nhiên bên cạnh đó vẫn còn một ít DN trong quá trình sản xuất kinh doanh còn để xảy ra một số tồn tại, nhưng số lượng và mức độ vi phạm không lớn... 

- Công tác phối hợp trong kiểm tra DN giữa các sở, ngành diễn ra tốt từ khâu lập kế hoạch đến triển khai thực hiện kiểm tra. Tuy nhiên, công tác tổng hợp, báo cáo để đơn vị Trưởng Đoàn báo cáo UBND tỉnh tại một số sở, ngành còn chậm.
2. Kiến nghị:

2.1. Đối với các DN được kiểm tra.

- Kiến nghị chung: Đề nghị các DN tổ chức khắc phục có hiệu quả các tồn tại, thiếu sót mà Đoàn kiểm tra liên ngành đã nêu trên, tập trung nghiên cứu các quy định của pháp luật để đưa hoạt động kinh doanh của DN đi vào nề nếp, ổn định, đảm bảo công ăn việc làm, thu nhập cho người lao động của DN…
- Các kiến nghị cụ thể:

+ Công ty cổ phần thủy điện Đức Nhân - ĐăkPSi phải bố trí người làm việc và lưu trữ hồ sơ, tài liệu tại trụ sở chính của DN theo quy định.
+ Tất cả các DN thực hiện dự án đầu tư được cấp chứng nhận đầu tư hoặc chủ trương đầu tư cần nghiêm chỉnh thực hiện chế độ báo cáo tiến độ thực hiện dự án theo đúng quy định của nhà nước. 
+ Công ty TNHH Một thành viên Sim Thiên Sơn, Công ty CP Đường Kon Tum và Công ty Cổ phần thủy điện Đức Nhân - Đăk PSi thực hiện dự án chậm tiến độ cần khẩn trương đẩy nhanh tiến độ thực hiện dự án, hoàn thiện các thủ tục pháp lý, lập thủ tục giãn tiến độ dự án trình cấp có thẩm quyền xem xét theo quy định. 

+ Các DN chưa thực hiện đúng quy định pháp luật về lao động như đã nêu trên phải tổ chức khắc phục, bổ sung kịp thời những tồn tại, sai sót.

+ Viettel Kon Tum; Mobifone tỉnh Kon Tum và Viễn thông Kon Tum thực hiện kiểm tra, rà soát bổ sung các thông tin thuê bao để lưu trữ cở sở dữ liệu tập trung đúng quy định của nhà nước.

+ Công ty cổ phần thủy điện Đăk Rơ Sa khẩn trương lắp đặt đầy đủ các hệ thống cảnh báo cho các công trình thủy điện của công ty và thông báo tới các chủ đập, nhân dân phía thượng lưu, hạ lưu; tổ chức tuyên truyền, diễn tập theo kế hoạch và phương án được duyệt; tổ chức tháo vật cản trên đỉnh đập tràn thủy điện; bố trí đầy đủ dụng cụ, thiết bị, vật tư để chủ động chống lụt bão đảm bảo an toàn đập và vùng hạ du của đập; Công ty CP XNK nông sản Vina tổ chức khám sức khỏe cho Cán bộ quản lý và một số công nhân trực tiếp sản xuất sản phẩm đã hết hạn; Công ty CP Xây dựng 47 xử lý, tiêu hủy ngay 1.008 kg thuốc nổ P113 đã hết niên hạn sử dụng theo quy định.
+ Công ty cổ phần Tấn Phát khẩn trương thực hiện quyết định xử phạt vi phạm hành chính theo quy định.

+ Chi nhánh Xăng dầu Kon Tum và Công ty cổ phần Thủy điện Thiên Tân cần hoàn thành thủ tục để được cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất đầy đủ, kịp thời.
+ Công ty cổ phần Thủy điện Thiên Tân và Công ty cổ phần Thủy điện Đăk Rơ Sa phải thực hiện đầu tư xây dựng kho chứa chất thải nguy hại đảm bảo theo đúng quy định của nhà nước; Công ty TNHH tinh bột sắn Tây Nguyên - Đăk Hà phải hoàn chỉnh và phê duyệt Phương án phòng chống sự cố về môi trường và tổ chức thực hiện theo quy định của nhà nước.
+ Công ty cổ phần Thủy điện Đăk Rơ Sa hàng năm cần phải thực hiện báo cáo về công tác bảo vệ môi trường theo đúng quy định của nhà nước: Báo cáo định kỳ 6 tháng, cuối năm đảm bảo đầy đủ nội dung.
+ Các DN: Công ty TNHH GKC và Công ty TNHH Tiến Công khẩn trương thanh toán 309.048.719 đồng tiền nợ BHXH, BHYT, BHTN của NLĐ cho cơ quan bảo hiểm theo quy định.

+ Đại lý gas Liên Minh thực hiện kiểm định đối với phương tiện đo theo đúng quy định của nhà nước; Công ty cổ phần cơ khí Đồng Tín thực hiện việc ghi nhãn sản phẩm hàng hóa phải đầy đủ các nội dung quy định.

+ Công ty TNHH MTV Lợi Lợi có trách nhiệm khẩn trương khắc phục sự cố về máy tính để kết xuất được dữ liệu về kế toán phục vụ công tác kiểm tra DN.

+ Công ty TNHH MTV tư vấn và xây dựng Tường Tâm, Công ty TNHH MTV Hoài Phương Kon Tum nghiêm túc thực hiện nộp đầy đủ, kịp thời tiền thuế truy thu, tiền xử phạt vi phạm hành chính vào NSNN với số tiền 77.506.665 đồng. 
2.2. Đối với các sở, ngành tham gia Đoàn kiểm tra liên ngành.
- Sở Kế hoạch và Đầu tư.
+ Giao Thanh tra Sở chủ trì, phối hợp với phòng Đăng ký kinh doanh rà soát các doanh nghiệp không tìm được địa chỉ trụ sở kinh doanh, đưa ra khỏi hệ thống quản lý các doanh nghiệp đã giải thể, hoặc bỏ kinh doanh nhưng không lập thủ tục giải thể để quản lý doanh nghiệp chính xác, khách quan.
- Bảo hiểm xã hội tỉnh: theo dõi, đôn đốc các DN khẩn trương nộp tiền nợ bảo hiểm.
- Sở Công thương: theo dõi, đôn đốc Công ty cổ phần Tấn Phát thực hiện Quyết định xử phạt vị phạm hành chính, đồng thời có trách nhiệm theo dõi, đôn đốc các DN có sai phạm thuộc ngành mình quản lý để các DN tổ chức khắc phục các tồn tại mà Đoàn kiểm tra liên ngành phát hiện và nêu trên. 

- Sở Lao động - Thương binh và Xã hội, Sở Tài nguyên và Môi trường, Sở Thông tin và Truyền thông có trách nhiệm theo dõi, đôn đốc các DN có sai phạm thuộc ngành mình quản lý để các DN tổ chức khắc phục các tồn tại mà Đoàn kiểm tra liên ngành phát hiện và nêu trên. 
- Chi cục thuế thành phố Kon Tum sớm hoàn thành việc kiểm tra Công ty TNHH MTV Lợi Lợi và báo cáo kết quả kiểm tra đối với DN này về UBND tỉnh, Thanh tra tỉnh và gửi 01 bản về Sở Kế hoạch và Đầu tư để lưu trữ theo quy định; theo dõi, đôn đốc Công ty TNHH MTV tư vấn và xây dựng Tường Tâm, Công ty TNHH MTV Hoài Phương Kon Tum nộp tiền sai phạm 77.506.665 đồng vào ngân sách nhà nước.

Trên đây là kết quả kiểm tra liên ngành việc chấp hành các qui định của pháp luật về hoạt động, đầu tư của 55 DN trên địa bàn tỉnh Kon Tum trong năm 2018. Sở Kế hoạch và Đầu tư kính báo cáo UBND tỉnh Kon Tum biết, cho ý kiến chỉ đạo./.

Nơi nhận:






GIÁM ĐỐC
- UBND tỉnh (B/c); 
- Thanh tra tỉnh (B/c);
- Thanh tra Bộ KH&ĐT (B/c);

- Các ngành(T/h): 
 + Sở khoa học-CN;

 + Sở Lao động-TB&XH;

 + Sở Thông tin & TT; 
 + Sở Tài nguyên & MT;

 + Sở Công thương; 
 + Bảo hiểm XH tỉnh;
 + Chi cục thuế TP; 
 + Chi cục Đo lường chất lượng; 

 + Chi cục quản lý thị trường;
- Các DN(T/h-có danh sách kèm theo);
- Lưu VT, TT, ĐKKD, 

DNKTTT&TN, NHC(50).






(�) Bao gồm: (1) Chi nhánh Xăng dầu Kon Tum; (2) Công ty TNHH Tinh bột sắn Tây Nguyên Đăk Hà; (3) Công ty Cà phê Đăk Uy; (4) Công ty CP Thủy điện Đăk Rơ Sar; (5) Công ty CP thủy điện Thiên Tân; (6) Công ty CP Thủy điện Đức Nhân - Đăk Psi; (7) Công ty TNHH Chiến Thắng Kon Tum.
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