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THÔNG BÁO

Kết quả họp giao ban ngày 06-9-2017

Tại cuộc họp giao ban giữa Lãnh đạo Sở với Trưởng, Phó các phòng, ban, trung tâm, bộ phận ngày 06 tháng 9 năm 2017; sau khi nghe Lãnh đạo Phòng Tổng hợp, Quy hoạch trình bày dự thảo Báo cáo đánh giá tình hình thực hiện nhiệm vụ công tác tháng 8 năm 2017, phương hướng, nhiệm vụ công tác tháng 9 năm 2017; ý kiến tham gia của các thành viên dự họp, đồng chí Giám đốc Sở đã kết luận:

I. Các vấn đề đã thống nhất tại cuộc họp:

1. Về công tác giúp thôn Điêk Kua, xã Ngọc Tem và giúp xã Pờ Ê, huyện Kon Plông xây dựng nông thôn mới:

- Đối với thôn Điêk Kua, xã Ngọc Tem: Giao Tổ công tác 04 của Sở phối hợp với Ban quản lý dự án giảm nghèo tỉnh làm việc với thôn Điêk Kua và UBND xã Ngọc Tem để xác định nhu cầu đầu tư cho thôn Điêk Kua và khả năng đầu tư của Dự án để ưu tiên đầu tư các hạng mục, công việc tại thôn, nhằm giúp nhân dân tạo thêm thu nhập, ổn định cuộc sống, giảm hộ nghèo, nâng cao đời sống vật chất, tinh thần.
- Đối với xã nông thôn mới (Xã Pờ Ê, huyện Kon Plông): Phòng Kinh tế ngành tiếp tục hướng dẫn, giúp đỡ xã Pờ Ê, huyện Kon Plông, định kỳ hàng quý cử người xuống xã theo dõi, nắm bắt tình hình, có định hướng cho các doanh nghiệp đầu tư sản xuất tại xã để tăng thu nhập.

2. Về chuẩn bị nội dung và triển khai thảo luận Kế hoạch phát triển KT-XH, kế hoạch đầu tư công năm 2018 đối với các địa phương: Giao đồng chí Ngô Việt Thành - Phó Giám đốc Sở chỉ đạo các phòng chuyên môn chuẩn bị nội dung và chủ trì thảo luận. Chú ý gửi giấy mời Ban Kinh tế ngân sách, Hội đồng nhân dân tỉnh cùng tham dự. 
Sau khi thảo luận kế hoạch đối với các địa phương, yêu cầu Phòng Kinh tế ngành, Phòng Khoa giáo - Văn Xã tổng hợp các chỉ tiêu phát triển, rà soát, thống nhất số liệu với các Sở chuyên ngành, để đảm bảo kế hoạch phù hợp với thực tế của từng địa phương. 
3. Đối với các Sở, ngành: Giáo dục và Đào tạo, Y tế, Lao động - TBXH, Nội vụ và các cơ sở đào tạo ...: Phòng Khoa giáo - Văn xã cần phối hợp chặt chẽ với Sở Tài chính trong quá trình thảo luận dự toán ngân sách năm 2018 và giai đoạn 2018-2020 để có sự thống nhất giữa chỉ tiêu phát triển và dự toán ngân sách phân bổ. 
4. Về xây dựng dự toán năm 2018 của Sở: Văn phòng Sở chủ trì, phối hợp với các phòng, bộ phận có liên quan xây dựng dự toán chi năm 2018 và tham gia thảo luận dự toán với Sở Tài chính (trong đó có nhu cầu sửa chữa xe ô tô và sửa chữa Trụ sở làm việc của Sở Kế hoạch và Đầu tư).
5. Về chuẩn bị nội dung phục vụ ngày Doanh nhân Việt Nam 13 tháng 10: Phân công đồng chí Nguyễn Đình Bắc, Phó Giám đốc Sở chỉ đạo thực hiện, giao Phòng Doanh nghiệp, Kinh tế tập thể và tư nhân phối hợp với Phòng Đăng ký kinh doanh chuẩn bị nội dung.
6. Về các nguồn vốn đầu tư phát triển từ năm 2015 về trước còn tồn, chuyển qua năm 2017: Theo quy định của Luật Ngân sách nhà nước, Luật Đầu tư công thì các nguồn này không được tiếp tục phân bổ mà chỉ bố trí trả nợ lãi, nợ gốc, trích lập quỹ dự trữ tài chính, ..., do đó các Phòng nghiệp vụ lưu ý khi tham mưu cho lãnh đạo Sở và cấp có thẩm quyền.
7. Về Hội nghị sơ kết 5 năm thi hành Luật Hợp tác xã năm 2012: Giao Phòng Doanh nghiệp, tập thể và tư nhân làm việc với Văn phòng UBND tỉnh để xác định thời gian cụ thể tổ chức Hội nghị.

8. Về rà soát, điều chỉnh, bổ sung Quy chế chi tiêu nội bộ của Sở: Giao Văn phòng Sở chủ trì tổng hợp, đề xuất, lấy ý kiến các phòng, ban, đơn vị và công chức, viên chức, người lao động để sớm ban hành.
II. Các nhiệm vụ công tác trọng tâm tháng 9 năm 2017
A. Nhiệm vụ trọng tâm của Sở:

- Kiểm tra, đôn đốc các địa phương đơn vị thực hiện và giải ngân kế hoạch vốn đầu tư năm 2017

- Chuẩn bị các nội dung và tham gia diễn tập Khu vực phòng thủ cấp tỉnh năm 2017.

- Dự thảo Báo cáo tình hình kinh tế - xã hội năm 2017; phương hướng nhiệm vụ kinh tế - xã hội năm 2018.

- Thảo luận kế hoạch năm 2018 đối với các địa phương, đơn vị.

- Tham mưu UBND tỉnh triển khai sắp xếp, cổ phần hóa DNNN.

B. Nhiệm vụ trọng tâm của các phòng, ban, bộ phận:

1. Phòng Tổng hợp, Quy hoạch:

a. Các công việc sẽ hoàn thành trong tháng:

- Kiểm tra, đôn đốc các địa phương đơn vị thực hiện và giải ngân kế hoạch vốn đầu tư năm 2017.

- Thảo luận kế hoạch năm 2018 đối với các địa phương, đơn vị.

- Tham mưu dự thảo Báo cáo về tình hình kinh tế - xã hội năm 2017; phương hướng nhiệm vụ kinh tế - xã hội năm 2018.

- Dự thảo Tờ trình và Nghị quyết của HĐND tỉnh về phương hướng, nhiệm vụ, giải pháp phát triển kinh tế - xã hội năm 2018.

- Dự thảo Tờ trình và Nghị quyết của HĐND tỉnh về kế hoạch đầu tư công năm 2018.

- Dự thảo Chương trình của Tỉnh ủy thực hiện Nghị quyết số 11-NQ/TW của Ban Chấp hành Trung ưởng Đảng khóa XII.

- Tham mưu UBND tỉnh triển khai thực hiện Chương trình mục tiêu phát triển kinh tế - xã hội vùng giai đoạn 2016-2020.

- Báo cáo tình hình kinh tế - xã hội, quốc phòng an ninh tháng 9 năm 2017 và nhiệm vụ trọng tâm tháng 10 năm 2017.

- Báo cáo kết quả thực hiện nhiệm vụ trong tháng 9 năm 2017 của Sở Kế hoạch và Đầu tư.

- Đề xuất nhiệm vụ, công tác trọng tâm năm 2018 của Tỉnh ủy, Ban Thường vụ Tỉnh ủy.
2. Phòng Kinh tế ngành: 

a. Tiếp tục thực hiện những công việc tháng trước chuyển sang:

- Tiếp tục hoàn chỉnh Kế hoạch đầu tư công trung hạn CTMTQG xây dựng Nông thôn mới giai đoạn 2016-2020.

- Hướng dẫn xã Pờ Ê, huyện Kon Plông thực hiện xây dựng nông thôn mới và cử người xuống xã (định kỳ 1 quý/lần) để theo dõi, nắm bắt tình hình, có định hướng cho doanh nghiệp đầu tư sản xuất tại xã để tăng thu nhập.

b. Những công việc khác sẽ hoàn thành trong tháng: 

- Tổ chức thực hiện kế hoạch kiểm tra Chương trình MTQG trên địa bàn tỉnh (sau khi đơn vị gửi báo cáo tình hình thực hiện bằng văn bản); Báo cáo tình hình thực hiện các Chương trình MTQG năm 2017.

- Tham mưu thành lập Hội đồng thẩm định Quy hoạch phát triển vùng nguyên liệu Sắn tỉnh Kon Tum.

- Rà soát việc thẩm định Quy hoạch phát triển vùng nguyên liệu mía tỉnh Kon Tum giai đoạn 2016-2020, định hướng đến năm 2030.
- Dự thảo Chương trình của Tỉnh ủy thực hiện Nghị quyết số 12-NQ/TW của BCH TW Đảng khóa XII về tiếp tục cơ cấu lại, đổi mới và nâng cao hiệu quả Doanh nghiệp nhà nước.

3. Phòng Khoa giáo, Văn xã:

a. Tiếp tục thực hiện những công việc tháng trước chuyển sang:

- Tiếp tục hoàn chỉnh Kế hoạch đầu tư công trung hạn CTMTQG giảm nghèo bền vững giai đoạn 2016-2020.

- Thẩm định nguồn vốn và khả năng cân đối vốn, thẩm định Báo cáo đề xuất chủ trương đầu tư các dự án, danh mục dự án nhóm C quy mô nhỏ thuộc Chương trình MTQG GNBV năm 2017, năm 2018 của các huyện, thành phố.

- Phối hợp với Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch tham mưu UBND tỉnh về chủ trương lập quy hoạch tổng thể bảo tồn, tôn tạo và phát huy giá trị di tích lịch sử quốc gia đặc biệt địa điểm Chiến thắng Đăk Tô - Tân Cảnh.
b. Những công việc khác sẽ hoàn thành trong tháng: 

- Phối hợp xây dựng và tổ chức thực hiện kế hoạch kiểm tra tình hình thực hiện các Chương trình MTQG trên địa bàn tỉnh.

- Tổng hợp báo cáo tình hình thực hiện CTMTQG Giảm nghèo bền vững năm 2017, phương hướng nhiệm vụ triển khai trong năm 2018 từ các đơn vị.

- Tham mưu UBND tỉnh điều chỉnh, bổ sung danh mục dự án theo Đề án phát triển kinh tế - xã hội nhằm giảm nghèo nhanh và bền vững huyện Tu Mơ Rông giai đoạn 2009 - 2020.

- Thẩm định Báo cáo đề xuất chủ trương đầu tư, nguồn vốn và khả năng cân đối vốn các dự án, danh mục dự án nhóm C quy mô nhỏ thuộc Chương trình MTQG GNBV năm 2017, năm 2018 của các huyện, thành phố (khi đủ điều kiện).
- Tham gia đoàn công tác liên ngành về rà soát, đánh giá việc thực hiện Nghị quyết 30a và các huyện có điều kiện KTXH khó khăn trên địa bàn tỉnh.

- Lấy ý kiến về đề xuất chủ trương đầu tư xây dựng công trình từ nguồn viện trợ không hoàn lại của Chính phủ Ai Len năm 2017 cho các xã ĐBKK thuộc Chương trình 135 do Ban Dân tộc làm chủ đầu tư.

- Báo cáo sơ kết 3 năm thực hiện Chương trình 76-CTr/TU ngày 17/10/2014 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh khóa XIV về việc thực hiện Nghị quyết số 33-NQ/TW, ngày 09/6/2014 của Ban Chấp hành Trung ương (khóa XI) về xây dựng và phát triển văn hóa, con người Việt Nam đáp ứng yêu cầu phát triển bền vững theo đề nghị của Sở Văn hóa, TTDL.

- Tham mưu góp ý nội dung dự thảo Tờ trình và Nghị quyết ban hành Quy định đối tượng vay vốn từ nguồn vốn ngân sách địa phương ủy thác qua Chi nhánh Ngân hàng Chính sách xã hội tỉnh.

4. Phòng Đấu thầu, Thẩm định và Giám sát đầu tư: 

a. Những công việc thường xuyên:

- Tiếp tục thực hiện nội dung báo cáo định kỳ tình hình thực hiện dự án BT (đường vào khu Hoàng thành); Dự án có sử dụng quỹ đất của Thành phố (Dự án khu Bắc Duy Tân).

- Về công tác thẩm định dự án và kế hoạch lựa chọn nhà thầu: Tiếp tục tổ chức thẩm định khi đủ điều kiện.

- Tham mưu ban hành Quyết định và Thông báo kiểm tra định kỳ công tác đấu thầu, giám sát đánh giá đầu tư tại các đơn vị.

5. Phòng đăng ký kinh doanh: 
a. Tiếp tục thực hiện công việc tháng trước chuyển sang:
- Tiếp tục triển khai công tác hậu kiểm doanh nghiệp lần II/2017.

b. Những công việc khác thực hiện trong tháng:

- Tham mưu UBND tỉnh triển khai sắp xếp, cổ phần hóa DNNN.

6. Phòng Kinh tế đối ngoại: 

a. Tiếp tục thực hiện công việc tháng trước chuyển sang:

- Đánh giá tình hình hợp tác giữa Kon Tum với thành phố Hồ Chí Minh.

b. Những công việc khác thực hiện trong tháng:

- Tiếp tục tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh về chủ trương xây dựng Khu kinh tế chung 03 nước Việt Nam - Lào - Campuchia triển khai thực hiện kết luận của đồng chí Tổng Bí thư Nguyễn Phú Trọng.
- Hoàn chỉnh nội dung báo cáo UBND tỉnh về việc xây dựng Kế hoạch Chương trình mục tiêu Hỗ trợ vốn đối ứng ODA giai đoạn 2016-2020.

- Hoàn chỉnh nội dung báo cáo đánh giá tình hình triển khai thực hiện các nội dung hoạt động thông tin đối ngoại.

- Tham mưu UBND tỉnh theo Thông báo Kết luận của Thủ tướng Chính phủ Nguyễn Xuân Phúc tại cuộc họp Ban Chỉ đạo quốc gia về vốn ODA và vốn vay ưu đãi năm 2017.
- Phối hợp Báo cáo tình hình thực hiện nhiệm vụ kinh tế - xã hội năm 2017; phương hướng, nhiệm vụ năm 2018.

- Đề xuất UBND tỉnh thống nhất đối với việc cho chủ trương ký kết Thỏa thuận hợp tác và phê duyệt dự án hợp tác giữa Sở GD&ĐT và VVOB giai đoạn 2017 - 2021.

7. Phòng Doanh nghiệp, Kinh tế tập thể và tư nhân:

a. Tiếp tục thực hiện công việc tháng trước chuyển sang:
- Tham mưu UBND tỉnh quyết định chủ trương đầu tư dự án Trung tâm vui chơi giải trí thanh thiếu niên và dịch vụ, nhà hàng, khách sạn.
b. Những công việc khác thực hiện trong tháng:

- Tham mưu chuẩn bị nội dung về chính sách ưu đãi và khuyến khích đầu tư đặc thù, nhất là về tín dụng để thu hút các nhà đầu tư, tập đoàn kinh tế lớn (ưu tiên đầu tư trong nước) vào triển khai các dự án phát triển công nghiệp chế biến, chế tạo tại Tây Nguyên nói chung, tỉnh Kon Tum nói riêng.
- Báo cáo tình hình phát triển Hợp tác xã trên địa bàn tỉnh năm 2017.

- Báo cáo đánh giá thực hiện cải cách môi trường đầu tư năm 2017.

- Xây dựng Kế hoạch phát triển kinh tế tập thể năm 2018.

- Báo cáo thực hiện Nghị quyết số 19-2017/NQ-CP và Nghị quyết số 35/NQ-CP Quý III năm 2017.

- Tham mưu chuẩn bị nội dung, tổ chức Hội nghị sơ kết 5 năm thi hành Luật hợp tác xã. Làm việc với Văn phòng UBND tỉnh để xác định thời gian cụ thể tổ chức Hội nghị sơ kết 5 năm thi hành Luật Hợp tác xã. 
- Chuẩn bị nội dung phục vụ ngày Doanh nhân 13 tháng 10. 

- Chuẩn bị nội dung và tham dự Diễn đàn khởi nghiệp APEC 2017 vào ngày 11-12/9/2017 tại Thành phố Hồ Chí Minh.
- Chuẩn bị nội dung làm việc với Đoàn giám sát của Ban Kinh tế ngân sách - Hội đồng nhân dân tỉnh về giám sát việc triển khai thực hiện các dự án trên diện tích rừng trồng thuộc lâm phần do Công ty TNHH MTV Lâm nghiệp Kon Plông quản lý.
8. Thanh tra: 
a. Tiếp tục thực hiện công việc tháng trước chuyển sang:
- Tiến hành thanh tra thực tế tại UBND huyện Tu Mơ Rông.

b. Những công việc khác thực hiện trong tháng:
- Tham mưu Giám đốc Sở ban hành báo cáo tổng kết 3 năm thực hiện Luật Tiếp công dân 

9. Văn phòng: 

- Lập thủ tục sửa chữa trụ sở, đăng ký với Sở Tài chính.

- Thực hiện các nhiệm vụ thường xuyên; Rà soát và đề nghị nâng lương thường xuyên cho CBCC.
10. BQL Bạn hữu trẻ em: 

a. Tiếp tục thực hiện công việc tháng trước chuyển sang:
- Tiếp tục các nhiệm vụ về hoàn thiện các thủ tục kết thúc Dự án BHTE (giai đoạn 2012-2016).

- Theo dõi tiến độ phê duyệt Đề xuất Dự án sử dụng vốn ODA do UNICEF tài trợ 2017-2021 của Bộ Kế hoạch và Đầu tư, phối hợp với UNICEF và các ngành liên quan thực hiện các bước tiếp theo theo quy định.
11. BQL Dự án giảm nghèo Khu vực Tây Nguyên tỉnh Kon Tum: 

a. Tiếp tục thực hiện công việc tháng trước chuyển sang:
- Lập kế hoạch và tập huấn khóa "Vận hành và bảo trì CSHT", và "Học tập chia sẻ kinh nghiệm bà mẹ mang thai và con nhỏ" ở 2 huyện (Tu Mơ Rông và Kon Rẫy).

b. Những công việc khác thực hiện trong tháng:

- Phối hợp với Công ty truyền thông Media thực hiện gói thầu Quảng bá dự án trên kênh truyền hình địa phương "nhịp sống cùng Dự án GNTN từ số 12 đến số 16".

- Lên kế hoạch cho 6 huyện vùng dự án GNTN học hỏi và chia sẻ kinh nghiệm. 


- Tiếp tục bàn giao mặt bằng thi công các công trình năm 2017 nếu đủ điều kiện (công việc thường xuyên).


- Hỗ trợ đấu thầu qua mạng cho các Ban QLDA huyện, kiểm tra, rà soát một số gói thầu theo nội dung công văn 92/BQLDA-ĐT.


- Hoàn thiện lại kế hoạch điều chỉnh bổ sung 2017 sau khi có ý kiến góp ý của Ban Điều phối Trung ương.


- Hướng dẫn, hỗ trợ BQLDA các huyện hoàn thiện kế hoạch 2018 - 2019 sau khi có hướng dẫn chính thức của Ban Điều phối Trung ương.

- Cập nhật tình hình thực hiện giải ngân toàn Dự án đến hết 31/08/2017.

12. BQL Dự án hỗ trợ phát triển Khu vực biên giới tỉnh Kon Tum:

a. Tiếp tục thực hiện công việc tháng trước chuyển sang:
- Chuẩn bị Hồ sơ mời thầu cho Gói thầu Lập bản vẽ thi công - tổng dự toán tỉnh lộ 675A (Đầu ra 1.1).

- Chuẩn bị Hồ sơ mời thầu – Gói thầu mua sắm trang thiết bị.
b. Những công việc khác thực hiện trong tháng:
- Trình phê duyệt Đề cương, Dự toán Gói thầu Tư vấn khảo sát, lập Báo cáo kinh tế kỹ thuật về Đầu tư phát triển du lịch cộng đồng.

- Chuẩn bị hồ sơ Lựa chọn tư vấn khảo sát, thiết kế bản vẽ thi công và tổng dự toán; cắm cọc GPMB Tỉnh Lộ 675 A.
- Chuẩn bị hồ sơ Lựa chọn Tư vấn giám sát khảo sát bước thiết kế bản vẽ thi công TL 675 A.

- Tổ chức Lựa chọn Tư vấn khảo sát, Lập Báo cáo kinh tế kỹ thuật Đầu tư phát triển du lịch cộng đồng làng Kon Bring, xã Đăk Long, huyện Kon Plong và Kon Kơ Tư, xã Đăk Rơ Wa, thành phố Kon Tum (Đầu ra 2).

- Chuẩn bị hồ sơ Lựa chọn tư vấn Thực hiện kế hoạch hành động giới (GAP).
13. Trung tâm xúc tiến đầu tư: 

a. Tiếp tục thực hiện công việc tháng trước chuyển sang:
- Chuẩn bị bài tham luận hội thảo khoa học thường niên năm 2017 về “Phát triển kinh tế vùng Tây Nguyên: Tiềm năng và những vấn đề” cho Viện khoa học xã hội vùng Tây Nguyên.

b. Những công việc khác thực hiện trong tháng:
- Hướng dẫn và phối hợp các UBND các huyện, thành phố và các đơn vị có liên quan lập mô tả tóm tắt dự án đăng ký bổ sung kêu gọi đầu tư giai đoạn 2015-2020; Tham mưu UBND tỉnh điều chỉnh và bổ sung danh mục dự án kêu gọi đầu tư và tìm hiểu cơ hội đầu tư vào tỉnh Kon Tum giai đoạn 2015-2020.

- Phối hợp Sở Công Thương để sắp xếp gian hàng trưng bày sản phẩm khởi nghiệp tại Hội chợ Công Thương khu vực Tây Nguyên, tỉnh Kon Tum năm 2017 từ ngày 06 đến ngày 12/10/2017.

- Chủ trì, phối hợp với Phòng Doanh nghiệp xây dựng dự toán chi phí thực hiện Chương trình Hỗ trợ khởi nghiệp tỉnh Kon Tum năm 2018 theo Quyết định số: 414/QĐ-UBND ngày 17/5/2017 của UBND tỉnh Kon Tum để bổ sung vào dự toán năm 2018 của Sở, Trung tâm theo quy định.
- Hoàn thiện nội dung tài liệu để trưng bày, giới thiệu tại gian hàng triển lãm trong khuôn khổ APEC CEO Summit 2017 tại Đà Nẵng từ ngày 07 đến ngày 10/11/2017.

- Phối hợp với Văn phòng Sở về việc đề nghị UBND tỉnh thu hồi xe ô tô con biển sổ 82B – 0789 do Trung tâm Xúc tiến Đầu tư quản lý và điều chuyển xe ô tô con biển sổ 82B - 0507 do Sở Kế hoạch và Đầu tư quản lý sang cho Trung tâm Xúc tiến Đầu tư quản lý, sử dụng.
14. Tổ giúp việc Ban chỉ đạo 98: 
- Tiếp tục thực hiện các nhiệm vụ theo Thông báo kết luận của Chủ tịch UBND tỉnh, Trưởng ban chỉ đạo 98 tại cuộc họp ngày 15/02/2017 và các chỉ đạo của Chủ tịch UBND tỉnh.
- Tham gia Hội đồng đấu giá quyền sử dụng đất Khu đô thị phía Nam cầu Đăk La.

15. Công tác khác:

- Tổ chức Đại hội Công đoàn cơ sở nhiệm kỳ 2017-2022
- Duy trì thường xuyên hệ thống quản lý chất lượng ISO 9001-2008.

- Duy trì tin bài trên Trang thông tin điện tử.

- Chuẩn bị các nội dung và tham gia diễn tập Khu vực phòng thủ cấp tỉnh năm 2017.
Thông báo để các phòng, ban, bộ phận và Trung tâm Xúc tiến Đầu tư biết, thực hiện./.
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