Bài phát biểu chào mừng của đồng chí Phạm Thanh Hà, Phó Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh Kon Tum
                Tại Hội nghị xúc tiến Đầu tư - Thương mại - Du lịch  khu vực 
                       Tam giác phát triển Campuchia - Lào - Việt Nam năm 2012.
Hội nghị Xúc tiến Đầu tư – Thương mại – Du lịch Khu vực Tam giác phát triển Campuchia – Lào - Việt Nam lần thứ 7 được tổ chức tại TP. Kon Tum, tỉnh Kon Tum vào ngày 5 tháng 7 năm 2012. Tham dự Hội nghị có khoảng trên 300 đại biểu, đại diện cho các Bộ, ngành ba nước; chính quyền 13 tỉnh Khu vực Tam giác phát triển; các cơ quan, tổ chức, doanh nghiệp, hiệp hội doanh nghiệp của ba nước. 


Tham dự và đồng chủ trì Hội nghị do các Ngài Cao Viết Sinh, Thứ trưởng Bộ Kế hoạch và Đầu tư Việt Nam; Ngài Somchit Inthamith, Thứ trưởng Bộ Kế hoạch và Đầu tư Lào; Ngài Youn heng, Vụ trưởng Vụ Ưu đãi và đánh giá dự án, Hội đồng Phát triển Campuchia và Ngài Phạm Thanh Hà, Phó Chủ tịch UBND tỉnh Kon Tum đồng thực hiện.
Tại Hội nghị, Lãnh đạo các Bộ, ngành, địa phương và cộng đồng doanh nghiệp của ba nước đã cùng thảo luận, đánh giá về kết quả hợp tác đầu tư, thương mại và du lịch giữa ba nước nói chung cũng như trong Khu vực tam giác phát triển nói riêng; trao đổi và thông báo cho nhau nhiều thông tin quan trọng về pháp luật, chính sách, cơ chế quản lý điều hành cũng như tình hình đầu tư, thương mại và du lịch của mỗi nước. 


Hội nghị đã chia thành 3 phiên để trao đổi và thảo luận sâu về việc hợp tác trong các từng lĩnh vực đầu tư, thương mại và du lịch nhằm đánh giá những kết quả đã đạt được trong thời gian qua, làm rõ những khó khăn, vướng mắc, trên cơ sở đó đề xuất những kiến nghị, giải pháp nhằm thúc đẩy và nâng cao hiệu quả hợp tác về đầu tư, thương mại và du lịch trong Khu vực tam giác phát triển trong thời gian tới.

Kính thưa Ngài Youn Heng, Trợ lý Thủ tướng, Vụ trưởng Vụ Ưu đãi và đánh giá dự án, Hội đồng Phát triển Campuchia, Vương quốc Campuchia.
Kính thưa Ngài Somchit INTHAMITH, Thứ trưởng Bộ Kế hoạch và Đầu tư, nước Cộng hòa dân chủ nhân dân Lào. 

Kính thưa Ngài Cao Viết Sinh, Thứ trưởng Bộ Kế hoạch và Đầu tư, nước CHXHCN Việt  Nam.

Thưa các vị khách quí, Quý vị đại biểu,
Đầu tiên, cho phép tôi được thay mặt cho Chính quyền và nhân dân các dân tộc tỉnh Kon Tum, nhiệt liệt chào mừng và trân trọng cảm ơn các vị khách quí, quý vị đại biểu đã dành thời gian quý báu tham dự Hội nghị Xúc tiến Đầu tư  - Thương mại – Du lịch Khu vực Tam giác phát triển lần thứ 7, được tổ chức lần đầu tiên tại tỉnh Kon Tum; xin chào mừng tất cả các quý vị đại biểu đại diện các bộ, ngành của Camphuchia, Lào, Việt Nam; lãnh đạo Chính quyền của 13 tỉnh trong khu vực Tam giác phát triển; các doanh nghiệp, nhà đầu tư ba nước; các cơ quan, thông tấn, báo chí Campuchia, Lào, Việt Nam; các tổ chức cá nhân đã đến tham dự Hội nghị quan trọng này.
Kính thưa quý vị đại biểu
Cho đến nay, sáng kiến về Tam giác phát triển ba nước Campuchia - Lào - Việt Nam đã được hình thành trên 10 năm. Tình hình kinh tế - xã hội khu vực này đã có những chuyển biến tích cực, đặc biệt là vấn đề an ninh - trật tự xã hội ngày càng ổn định hơn. Tuy nhiên, hợp tác Campuchia, Lào, Việt Nam trong Khu vực Tam giác phát triển chưa đáp ứng được mong muốn cũng như chưa tương xứng với tiềm năng to lớn của khu vực này.
Hội nghị “Xúc tiến Đầu tư - Thương mại - Du lịch Khu vực Tam giác phát triển”  diễn ra trong năm 2012, là “năm Hữu nghị Việt Nam - Campuchia” và là “năm Đoàn kết Hữu nghị Việt Nam - Lào”, cũng là năm mà tỉnh Kon Tum chúng tôi đã có những hoạt động thiết thực chào mừng kỷ niệm 100 năm Ngày thành lập tỉnh (09/02/1913-09/02/2013). Đây là dịp để ba nước nói chung và 13 tỉnh trong khu vực Tam giác phát triển nói riêng, điểm lại những kết quả hợp tác đầu tư, thương mại, du lịch, lắng nghe, tiếp thu các kiến nghị của cộng đồng doanh nghiệp và các nhà đầu tư, trao đổi về các giải pháp nhằm thúc đẩy hợp tác đầu tư, thương mại, du lịch trong thời gian đến. Đây cũng là dịp để tỉnh Kon Tum một lần nữa có cơ hội giới thiệu tiềm năng, lợi thế của mình, tăng cường thiết lập các mối quan hệ hợp tác, đầu tư phát triển với bạn bè trong thời gian đến.

 Kính thưa các vị đại biểu
Các tỉnh nằm trong khu vực Tam giác phát triển Campuchia, Lào, Việt Nam hầu hết có địa hình là cao nguyên, thuộc khu vực biên giới của ba nước, có nhiều nét tương đồng về nhiều mặt; trình độ phát triển của các tỉnh trong khu vực nhìn chung thấp hơn so với mức độ trung bình mỗi nước; tỷ trọng nông nghiệp trong GDP còn cao. Các tỉnh đều có đường biên giới chung từng đôi một và đã hình thành các cặp cửa khẩu giữa các tỉnh, đây là một điều kiện thuận lợi cho sự hợp tác phát triển giữa các tỉnh trong khu vực trong việc thúc đẩy kinh tế-xã hội. Hơn 10 năm qua, kinh tế trong vùng đã có bước phát triển cao, tăng trưởng bình quân khoảng 10%; cơ cấu kinh tế chuyển dịch tích cực; GDP bình quân đầu người năm 2012 ước đạt 980 USD; kết cấu hạ tầng không ngừng được cải thiện; hợp tác đầu tư, thương mại, du lịch đạt nhiều kết quả; hợp tác văn hóa, xã hội tiếp tục phát triển; công tác bảo vệ an ninh biên giới được phối hợp chặt chẽ và thực hiện có hiệu quả; công tác phân giới, cắm mốc tiếp tục đạt những kết quả to lớn; an ninh - trật tự xã hội ổn định.

Kon Tum là một trong năm tỉnh của Việt Nam thuộc khu vực Tam giác phát triển, với lợi thế về địa kinh tế (cửa khẩu quốc tế Bờ Y, Khu du lịch sinh thái quốc gia Măng Đen, hệ thống quốc lộ), cùng với nhu cầu “tiếp cận Biển Đông” của các tỉnh Đông Bắc Thái Lan, Nam Lào...tỉnh Kon Tum, đã có những hành động và bước đi cụ thể trong việc tăng cường hợp tác nhằm khai thác những tiềm năng, lợi thế so sánh của mình: 
Tỉnh Kon Tum đã tổ chức Hội nghị hợp tác phát triển giữa tỉnh Kon Tum với các tỉnh: Ubon Ratchathani, Sisaket (Thái Lan), Champasak, Sê Kông, Attapeu (Lào), Quảng Ngãi, Bình Định (Việt Nam) trên tuyến hành lang thương mại Đông - Tây qua Cửa khẩu quốc tế Bờ Y, trên cơ sở đó triển khai ý tưởng khai thác tour du lịch qua 8 tỉnh của ba nước (Việt Nam, Lào, Thái Lan) theo phương châm “ba quốc gia, một điểm đến”; xây dựng mô hình “một cửa, một điểm dừng” với mục tiêu tạo điều kiện thuận lợi và nhanh chóng nhất cho người, hàng hóa, phương tiện qua lại Cửa khẩu quốc tế Bờ Y (Việt Nam) và Cửa khẩu quốc tế Phu Cưa (Lào); phối hợp tỉnh Rattanakiri thống nhất mở cửa khẩu, góp phần thúc đẩy phát triển kinh tế của vùng tam giác phát triển Campuchia - Lào - Việt Nam. Tỉnh xây dựng danh mục dự án kêu gọi đầu tư giai đoạn 2011-2015, danh mục dự án NGO, FDI nhằm kêu gọi các nhà đầu tư, doanh nghiệp trong và ngoài nước.
Kính thưa Quý đại biểu
Tại Hội nghị ngày hôm nay, chính quyền 13 tỉnh và doanh nghiệp ba bên cùng đánh giá lại kết quả hợp tác đầu tư, thương mại, du lịch thời gian qua, để từ đó đề xuất hướng hợp tác đầu tư, thương mại, du lịch có hiệu quả hơn trong thời gian tới, đưa quan hệ hợp tác đầu tư, thương mại, du lịch trong vùng Tam giác phát triển lên tầm cao mới, nhằm thực hiện hóa quy hoạch tổng thể khu vực Tam giác phát triển.
Tôi tin tưởng rằng, với sự thành công của cuộc Hội nghị này và sự hỗ trợ của các cơ quan quản lý nhà nước ba Bên trong thời gian tới, hoạt động đầu tư, thương mại, du lịch của các doanh nghiệp Campuchia, Lào, Việt Nam tiếp tục sôi động và đem lại hiệu quả thiết thực, góp phần củng cố và tăng cường hơn nữa mối quan hệ hữu nghị.

Chúc sức khỏe các đồng chí và quý vị đại biểu và chúc Hội nghị của chúng ta ngày hôm nay thành công tốt đẹp./.
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