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Tổng kết Chương trình hợp tác phát triển kinh tế - xã hội giữa thành phố
 Hồ Chí Minh và tỉnh Kon Tum giai đoạn 2010 – 2015, phương hướng
hợp tác trong giai đoạn 2016-2020
––––––––

Triển khai Thỏa thuận hợp tác phát triển kinh tế - xã hội giữa thành phố Hồ Chí Minh và tỉnh Kon Tum đã được Lãnh đạo hai địa phương ký kết ngày 08 tháng 5 năm 2006 tại tỉnh Kon Tum, ngày 13 tháng 01 năm 2010 tại tỉnh Kon Tum, Ủy ban nhân dân hai địa phương đã tổ chức sơ kết chương trình hợp tác phát triển kinh tế - xã hội giữa thành phố Hồ Chí Minh và tỉnh Kon Tum giai đoạn 2006-2009 và nội dung hợp tác giai đoạn 2010-2015 tại Báo cáo số 05/BC-UBND. Qua gần 10 năm triển khai, thực hiện Chương trình đã đạt được một số kết quả đáng ghi nhận ở các lĩnh vực đầu tư, xúc tiến thương mại, văn hóa – xã hội, y tế, giáo dục và khoa học và công nghệ... Ủy ban nhân dân thành phố Hồ Chí Minh và tỉnh Kon Tum báo cáo tổng kết Chương trình hợp tác phát triển kinh tế - xã hội giữa hai địa phương giai đoạn 2006-2015 và phương hướng hợp tác giai đoạn 2016-2020 nhằm tiếp tục phát huy và đạt được nhiều kết quả thiết thực, góp phần phát triển kinh tế - xã hội, thắt chặt mối quan hệ hợp tác, tạo tiền đề phát triển hợp tác trong nhiều lĩnh vực mới, lâu dài giữa hai địa phương với những nội dung cụ thể như sau:
PHẦN I
Những kết quả đạt được trong giai đoạn 2006-2015
1. Củng cố, tăng cường mối quan hệ truyền thống giữa hai địa phương
- Lãnh đạo hai địa phương thường xuyên theo dõi, gặp gỡ và trao đổi và phối hợp trong công tác chỉ đạo, giải quyết khó khăn vướng mắc trong suốt quá trình triển khai thực hiện Chương trình, tạo động lực và niềm tin cho các doanh nghiệp, các nhà đầu tư của thành phố Hồ Chí Minh đến đầu tư tại tỉnh Kon Tum và ngược lại.
- Các Sở ban ngành đã chủ động trao đổi thông tin, kinh nghiệm về quy hoạch, kế hoạch, cơ chế chính sách nhằm tạo điều kiện thuận lợi cho các doanh nghiệp sản xuất kinh doanh, danh mục dự án cần kêu gọi đầu tư; định kỳ trao đổi thông tin về xúc tiến đầu tư, thương mại, du lịch; kết nối doanh nghiệp trên các trang web của các Sở, ngành và sàn giao dịch thương mại điện tử 2 địa phương.

- Hàng năm phối hợp tổ chức các đoàn doanh nghiệp hai địa phương tham gia các hội chợ triển lãm, hội chợ thương mại trọng điểm trên địa bàn tỉnh Kon Tum và thành phố Hồ Chí Minh.

- Mặc dù có khó khăn về khoảng cách địa lý giữa hai địa phương nhưng các cơ quan, tổ chức và đặc biệt các doanh nghiệp của thành phố Hồ Chí Minh rất nhiệt huyết trong việc thực hiện các dự án đầu tư xây dựng, sản xuất, kinh doanh và hỗ trợ các hoạt động xã hội tại tỉnh Kon Tum.

2. Về hợp tác phát triển kinh tế - xã hội
2.1. Lĩnh vực du lịch
Hoạt động hợp tác xúc tiến và quảng bá du lịch giữa hai địa phương diễn ra hiệu quả và sôi nổi, mang lại những kết quả đáng ghi nhận, góp phần vào ổn định và làm gia tăng lượng khách qua lại giữa các địa phương, từng bước tạo dựng hình ảnh điểm đến của địa phương đối với người dân thành phố và du khách. Hàng năm, tỉnh Kon Tum tích cực tham gia các sự kiện thường niên do thành phố Hồ Chí Minh tổ chức, như: Ngày hội du lịch (cử đoàn nghệ thuật tham biểu diễn tại Đêm tôn vinh di sản trong khuôn khổ ngày Hội), Hội chợ triển lãm du lịch quốc tế ITE…. thông qua các sự kiện du lịch tỉnh Kon Tum đã quảng bá giới thiệu hình ảnh du lịch, giới thiệu các tour tuyến, sản phẩm du lịch mới của địa phương đến khách du lịch và người dân thành phố Hồ Chí Minh. Tạp chí Du lịch và trang web của Sở Du lịch thành phố Hồ Chí Minh đã đăng hàng trăm ảnh, bài viết và phóng sự giới thiệu về hình ảnh quê hương, nét văn hóa của du lịch vùng Tây Nguyên nói chung và du lịch tỉnh Kon Tum nói riêng. Bên cạnh đó còn tạo cơ hội cho các doanh nghiệp du lịch giữa hai địa phương trao đổi kinh nghiệm, hợp tác, mở rộng thị trường hoạt động, tiến tới tiếp xúc hợp tác với các đối tác lớn và chuyên nghiệp trên thế giới. Việc tổ chức các sự kiện được chú trọng vào chiều sâu với các hoạt động thiết thực, mang tính xã hội hóa cao, đáp ứng được yêu cầu của doanh nghiệp và du khách, các sự kiện đã không ngừng được đổi mới về cách thức tổ chức, nâng cao chất lượng đã dần trở thành một thương hiệu, nét riêng độc đáo của du lịch hai địa phương.
Thông qua việc hợp tác, các cơ sở đào tạo của thành phố Hồ Chí Minh đã liên kết và hợp tác với một số tỉnh, thành phố tổ chức các lớp bồi dưỡng nghiệp vụ du lịch như các lớp nghiệp vụ về quản lý khách sạn khách sạn và nhà hàng, nghiệp vụ thuyết minh viên, hướng dẫn viên, nghiệp vụ Buồng, Bàn, Lễ tân, Bartender... Theo thống kê của Trường Cao đằng Nghề du lịch Sài Gòn, trong giai đoạn vừa qua, đơn vị đã phối hợp tổ chức đào tạo nâng cao kĩ năng nghiệp vụ du lịch cho hơn 65 học viên đến từ các tỉnh Tây Nguyên, trong đó có tỉnh Kon Tum.
Hoạt động hợp tác trên lĩnh vực quản lý Nhà nước về du lịch chưa thực sự nổi bật, việc trao đổi kinh nghiệm công tác chủ yếu thông qua các cuộc liên lạc hoặc thông qua các hội nghị, hội thảo. Một trong những nguyên nhân là do đặc thù kinh tế, văn hóa, địa lý và tốc độ phát triển du lịch của thành phố Hồ Chí Minh với các tỉnh Tây Nguyên nói chung và tỉnh Kon Tum nói riêng còn có sự khác biệt; số lượng các doanh nghiệp lữ hành tại tỉnh Kon Tum còn hạn chế. Tính đến năm 2014, tỉnh Kom Tum có 56 cơ sở lưu trú và 5 doanh nghiệp kinh doanh lữ hành quốc tế và nội địa, nên việc trao đổi kinh nghiệm trong công tác quản lý chủ yếu tập trung vào việc tham mưu, hỗ trợ các địa phương quy hoạch, xác định hướng phát triển du lịch, xây dựng chiến lược phát triển thị trường và chiến lược phát triển sản phẩm du lịch nhằm đảm bảo tính ổn định, bền vững lâu dài.
2.2. Lĩnh vực nông nghiệp
Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn hai địa phương thường xuyên phối hợp trong công tác quản lý bảo vệ rừng, quản lý lầm sản và động vật doang dã. Chi cục Kiểm lâm Thành phố đã phối hợp hỗ trợ nhận cứu hộ 02 cá thể vượn đen má vàng tại Vườn Quốc gia Chư Mom Ray tỉnh Kon Tum và đã được bác sỹ thú y của Trung tâm cứu hộ kiểm tra và có sự xác nhận của cơ quan Thú ý địa phương cấp giấy chứng nhận đủ điều kiện thả về môi trường tự nhiên.
2.3. Lĩnh vực công nghiệp – thương mại
- Sở Công thương hai địa phương duy trì thường xuyên việc trao đổi thông tin hai chiều về tình hình cung cầu hàng hóa, giá cả thị trường, nguồn cung ứng các mặt hàng lương thực, thực phẩm thiết yếu, tổ chức giao ban định kỳ đánh giá tình hình triển khai thực hiện và đa ra các giải pháp nâng cao hiệu quả của chương trình hợp tác trong giai đoạn tiếp theo.
- Thường xuyên trao đổi, chia sẻ kinh nghiệp trong công tác quản lý nhà nước, tháo gỡ khó khăn hỗ trợ doanh nghiệp đầu tư liên kết phát triển sản xuất kinh doanh, phát triển hệ thống phân phối (chợ, siêu thị, trung tâm thương mại), xúc tiến thương mại, cải cách hành chính.... nhằm hỗ trợ doanh nghiệp tìm kiếm thị trường tiêu thụ, ổn định sản xuất, tạo nguồn hàng hóa đồi dào cung ứng cho thị trường thành phố Hồ Chí Minh và cả khu vực.
- Trên cơ sở xác định tiềm năng, thế mạnh, cơ chế chính sách thu hút đầu tư cảu mỗi địa phương và qua trao đổi kinh nghiệm quản lý nhà nước, Sở Công thương hai địa phương phối hợp triển khai hợp tác đầu tư, liên kết trong lĩnh vực thương mại - dịch vụ (sản xuất tạo nguồn hàng hóa và phát triển hệ thống bán buôn, bán lẻ, trao đổi hàng hóa, xúc tiến thương mại...) giữa thành phố Hồ Chí Minh với các tỉnh, thành trong đó có tỉnh Kon Tum đã mang lại nhiều hiệu quả thiết thực. Một trong những hoạt động mang đậm dấu ấn của thành phố Hồ Chí Minh và có sức lan tỏa sâu rộng đến các tỉnh, thành trong cả nước đó là Hội nghị Kết nối cung - cầu hàng hóa giữa thành phố Hồ Chí Minh với các tỉnh, thành đã thực hiện trong các năm qua. 
Thông qua chương trình hợp tác thương mại, tỉnh Kon Tum đã tạo điều kiện thuận lợi cho doanh nghiệp thành phố Hồ Chí Minh an tâm đầu tư, liên kết phát triển sản xuất kinh doanh xây dựng nhà máy, mở rộng chuồng trại, chăn nuôi, liên kết hỗ trợ các hợp tác xã nuôi trồng, đẩy mạnh phát triển hệ thống phân phối đảm bảo cung cầu hàng hóa cho người dân thành phố Hồ Chí Minh và các tỉnh, thành lân cận. Tỉnh Kon Tum đã chỉ đạo Trung tâm Khuyến công hỗ trợ các doanh nghiệp trong Tỉnh tích cực tham gia các hội chợ tại thành phố Hồ Chí Minh qua đó, đã tạo điều kiện cho các doanh nghiệp hai địa phương giới thiệu, quảng bá sản phẩm và tìm kiếm đối tác, mở rộng thị trường… từng bước để đẩy mạnh hoạt động sản xuất – kinh doanh giữa các doanh nghiệp.
Tỉnh Kon Tum luôn đẩy mạnh công tác xúc tiến đầu tư trong và ngoài nước (FDI). Đối với các nhà đầu tư trong nước, đã tiến hành nhiều cuộc hội nghị, họp báo để giới thiệu và kêu gọi đầu tư tại các thành phố lớn như Hà Nội, thành phố Hồ Chí Minh. Tham dự các Hội nghị xúc tiến đầu tư lớn tại các tỉnh ĐắkLắk, Đà Lạt xúc tiến đầu tư vào các khu kinh tế, khu công nghiệp với sự tham dự của nhiều nhà đầu tư trong nước và nước ngoài. Kết quả là có nhiều doanh nghiệp tại thành phố Hồ Chí Minh đã đăng ký đầu tư tại Khu kinh tế cửa khẩu quốc tế Bờ Y, với số vốn đăng ký lên đến trên 30 tỷ USD và trên 1.000 tỷ VND
.

Trong những năm qua, có nhiều doanh nghiệp của Thành phố tới tìm hiểu, nghiên cứu thị trường và tiến hành các hoạt động đầu tư tại tỉnh Kon Tum như Công ty Cổ phần Đầu tư Sài Gòn - Tây Nguyên đăng ký và nghiên cứu lập dự án đầu tư
 tại Khu kinh tế cửa khẩu quốc tế Bờ Y; Công ty trách nhiệm hữu hạn Sản xuất thương mại Nắng Bình Minh
 tại Ngọc Hồi. Dự án Nhà máy tinh bột sắn BMC của Công ty trách nhiệm hữu hạn Vật liệu xây dựng và Xây lắp thương mại BMC, Quận 1 Thành phố HCM đã đi vào hoạt động sản xuất kinh doanh
 với tổng giá trị 79,2 tỷ đồng.

Tỉnh đã tạo điều kiện thuận lợi cho các nhà đầu tư thành phố Hồ Chí Minh có những thông tin cần thiết về tìm kiếm cơ hội đầu tư trên địa bàn tỉnh Kon Tum. Tỉnh đã có văn bản giới thiệu những cơ chế, chính sách về hỗ trợ để thu hút đầu tư trên địa bàn tỉnh Kon Tum để thành phố Hồ Chí Minh làm cơ sở giới thiệu cho các nhà đầu tư của Thành phố. Kết quả là tỉnh đã thu hút được 2 dự án thủy điện bao gồm: Dự án Thủy điện Đăk Pru 3, tại xã Đăk Nhoong, huyện ĐăkGlei do Công ty trách nhiệm hữu hạn Thương mại 289 làm chủ đầu tư có công suất 5,00MW với tổng mức đầu tư 163 tỷ đồng, hiện dự án đang triển khai thực hiện các thủ tục cần thiết để tiến hành xây dựng
. Dự án Thủy điện Sông Tranh 1, tại xã Văn Xuôi, huyện Tu Mơ Rông do Công ty trách nhiệm hữu hạn xây lắp Vật liệu Xây dựng Thanh Nam làm chủ đầu tư, công suất 4,5MW với tổng vốn đầu tư 137 tỷ đồng, Dự án đã hoàn thành hồ sơ dự án đầu tư. Hiện nay Chủ đầu tư đang xin điều chỉnh công suất từ 4,5MW tăng lên 8MW.
2.4. Lĩnh vực Y tế

Ngành y tế hai địa phương đã thiết lập mạng lưới thông tin y tế để trao đổi, học tập kinh nghiệm và thông báo cho nhau những vấn đề cần quan tâm, những kỹ thuật tiên tiến, những phương tiện, trang thiết bị hiện đại phục vụ công tác chẩn đoán và điều trị bệnh nhân hiện nay.

Ngành y tế thành phố tích cực hỗ trợ ngành y tế tỉnh Kon Tum trong việc thực hiện Đề án 1816 của Bộ Y tế, việc tiếp nhận cán bộ chuyên môn y tế từ các Bệnh viện Trung ương về hỗ trợ cho ngành Y tế tỉnh Kon Tum đã góp phần nâng cao tay nghề cho các bộ y tế tại tỉnh, chuyển giao kỹ thuật y khoa mới hiện đại, tiến bộ và có hiệu quả ngay đối với người bệnh, các Bác sỹ, kỹ thuật viên, ... tại các đơn vị trong Ngành được tiếp nhận cán bộ đến luân phiên có điều kiện tiếp xúc và học hỏi kinh nghiệm của đồng nghiệp tuyến trên, đồng thời người dân có điều kiện tiếp cận được với các dịch vụ y tế có chất lượng cao, có tác dụng nâng cao chất lượng khám, chữa bệnh tuyến dưới, người dân được thụ hưởng dịch vụ y tế chất lượng cao "tại chỗ", giảm việc chuyển tuyến, đỡ khó khăn cho người bệnh, nhằm mang lại lợi ích thiết thực nhất cho người dân, đặc biệt là các xã vùng sâu, xa, vùng đặc biệt khó khăn tại tỉnh. Giai đoạn từ năm 2006 đến năm 2015, các bệnh viện tại thành phố Hồ Chí Minh như: Bệnh viện Chấn thương chỉnh hình, Bệnh viện Nhi đồng 2, Bệnh viện Y học cổ truyền và Viện Y dược học dân tộc đã ký kết hợp đồng hỗ trợ, chuyển giao kỹ thuật chuyên môn cho các Bệnh viện Đa khoa Kon Tum và Bệnh viện y học cổ truyền tỉnh Kon Tum, tổng cộng đã chuyển giao được 9 kỹ thuật chuyên môn cho các Bệnh viện trên. Các bệnh viện trên địa bàn Thành phố thường xuyên tiếp các đoàn tham quan của các bệnh viện thuộc tỉnh Kon Tum đến thăm, làm việc và học hỏi kinh nghiệm trong công tác quản lý và phát triển nâng cao năng lực chuyên môn trong khám và chữa bệnh. 

Trong giai đoạn 2006-2015 các Bệnh viện tại thành phố Hồ Chí Minh đã tạo mọi điều kiện thuận lợi nhất trong việc tiếp đón, cấp cứu, khám chữa bệnh cho các trường hợp bệnh nhân của tỉnh Kon Tum được Bệnh viện Đa khoa tỉnh chuyển tuyến. Bệnh viện Đa khoa tỉnh đã ký kết hợp đồng với Bệnh viện Nhi đồng I, Viện Tim thành phố Hồ Chí Minh về việc khám chữa bệnh cho đối tượng trẻ em dưới 6 tuổi nhằm tạo điều kiện thuận lợi cho các em khi đến khám tại các cơ sở tuyến trên. Từ năm 2010-2012, ngành y tế tỉnh Kon Tum phối hợp và làm việc với các Bệnh viện tại thành phố Hồ Chí Minh để tiếp nhận khám khoảng 600 trường hợp bệnh nhi mắc bệnh tim và phẫu thuật cho khoảng 65 trường hợp bệnh nhi mắc bệnh tim của tỉnh Kon Tum...  

Các Bệnh viện trên địa bàn tỉnh Kon Tum thường xuyên sự trao đổi, phản hồi thông tin về chẩn đoán và điều trị với các bệnh viện tại thành phố Hồ Chí Minh như Bệnh viện Chợ Rẫy, Bệnh viện Đại học Y Dược, Bệnh viện Phụ Sản Từ Dũ. Đồng thời, các Bệnh viện của Thành ph đã cử các đoàn công tác đến Bệnh viện Đa khoa tỉnh thăm và làm việc với bệnh viện nhằm xác định nhu cầu cần hỗ trợ cho bệnh viện. Cử cán bộ trực tiếp hỗ trợ kỹ thuật cho Bệnh viện Đa khoa tỉnh khi có yêu cầu.
Hai địa phương thường xuyên phối hợp với nhau trong công tác phòng, chống dịch bệnh và khắc phục hậu quả thiên tai, thảm hoạ, đảm bảo việc thông tin, liên lạc kịp thời giữa tỉnh Kon Tum và thành phố nhằm hỗ trợ cho nhau trong công tác khắc phục hậu quả do thiên tai, thảm họa nhất là các dịch bệnh nguy hiểm như SARS, cúm A (H5N1), dịch MERS-CoV, bệnh chân tay miệng, sốt xuất huyết .... 


Ngành y tế tỉnh Kon Tum thường xuyên được mời và cử nhiều đợt cán bộ tham gia, trao đổi, học tập kinh nghiệm tại các hội nghị, hội thảo về khoa học do các bệnh viện trên địa bàn thành phố Hồ Chí Minh và ngành y tế Thành phố tổ chức. Hội nghị khoa học kỹ thuật cấp cơ sở tại Bệnh viện Đa khoa tỉnh Kon Tum do ngành y tế Tỉnh tổ chức có mời một số đại biểu đại diện cho các bệnh viện tuyến Trung ương trên địa bàn thành phố Hồ Chí Minh đến tham dự và đã có những đóng góp, trao đổi thiết thực trong công tác nghiên cứu khoa học của Bệnh viện.


Ngành y tế Thành phố và các bệnh viện tuyến Trung ương trên địa bàn Thành phố những năm qua đã tạo mọi điều kiện giúp đỡ ngành y tế tỉnh Kon Tum trong việc đào tạo nâng cao, bồi dưỡng kiến thức cho cán bộ y tế bằng các chương trình đào tạo ngắn hạn tập trung vào các chuyên khoa ngoại, sản, nội tim mạch và các thủ thuật, kỹ thuật mới cho cán bộ y tế của tỉnh. Năm 2010, Bệnh viện Phụ Sản Từ Dũ đã đào tạo 10 cán bộ nòng cốt tuyến tỉnh về chuẩn quốc gia chăm sóc sức khoẻ sinh sản và làm mẹ an toàn; đào tạo cô đỡ thôn bản (từ năm 2009 đến nay). Bệnh viện ĐHYD thành phố HCM hỗ trợ đào tạo 01 ê kíp phẫu thuật mổ nội soi khớp, mổ nội soi đường tiêu hóa cho Bệnh viện Đa Khoa tỉnh Kon Tum. Cử 02 cán bộ đi học lớp phẫu thuật nội soi khớp tại trường ĐHYD thành phố HCM (học 02 tháng); cử 01 cán bộ đi học lớp phẫu thuật nội soi trong phụ khoa (ngành sản khoa) tại bệnh viện Từ Dũ thành phố HCM (học 03 tháng); cử 01 cán bộ đi học lớp chuyên khoa sơ bộ Tai mũi họng tại trường ĐHYD thành phố HCM (học 06 tháng); cử 02 cán bộ đi tập huấn lớp chăm sóc trẻ non tháng bằng phương pháp Kangguru tại thành phố HCM; cử 02 cán bộ đi tập huấn công tác điều trị sốt xuất huyết/sốt xuất huyết Dengue tại thành phố HCM; cử 01 cán bộ đi tập huấn lớp đào tạo dinh dưỡng cho người Đái tháo đường tại Bệnh viện Chợ Rẫy; cử 01 cán bộ đi tập huấn lớp điều dưỡng dụng cụ trong phẫu thuật nội soi khớp tại trường ĐHYD thành phố HCM... Hỗ trợ huấn luyện ê kíp phẫu thuật nội soi cho Bệnh viện Đa khoa tỉnh Kon Tum, đồng thời cử cán bộ trực tiếp tham gia hỗ trợ việc triển khai phẫu thuật nội soi tại Bệnh viện tỉnh (Bênh viện ĐHYD thành phố Hồ Chí Minh huấn luyện, chuyển giao kỹ thuật mổ nội soi khớp cho ê kíp phẫu thuật của Bệnh viện Đa khoa tỉnh). Bệnh viện Thống Nhất tăng cường 02 cán bộ (trong đó có 01 Phó Giáo sư - Tiến sỹ, 01 Cử nhân) tăng cường hỗ trợ về lĩnh vực Tim mạch và phần mềm quản lý sức khỏe cán bộ cho Ban Bảo vệ và chăm sóc sức khỏe cán bộ tỉnh Kon Tum, thời gian 01 tháng từ 05/4/2010 - 05/5/2010. Bệnh viện ĐHYD thành phố Hồ Chí Minh tăng cường 04 cán bộ hỗ trợ về lĩnh vực ngoại chấn thương và 03 cán bộ hỗ trợ về lĩnh vực ngoại tổng hợp, Bệnh viện mắt thành phố Hồ Chí Minh tăng cường 04 cán bộ hỗ trợ về lĩnh vực Mắt (mổ bằng máy phaco) cho Bệnh viện Đa khoa tỉnh Kon Tum. Năm 2011, Bệnh viện ĐHYD TP Hồ Chí Minh, Bệnh viện Thủ Đức: Phẫu thuật điều trị trĩ bằng phương pháp Longo, Phẫu thuật nội soi khớp, Tán sỏi nội soi ngược dòng bằng  Laser. Cử 04 cán bộ đi tập huấn chăm sóc thiết yếu và hồi sức sơ sinh tại Bệnh viện Nhi Đồng II tại HCM; cử 01 cán bộ đi học tán sỏi nội soi ngược dòng bằng công nghệ laser tại BV quận Thủ Đức thành phố HCM; cử 01 cán bộ đi học kỹ thuật chụp nhũ ảnh tại BV Từ Dũ thành phố HCM; cử 01 cán bộ đi học lớp kỹ thuật viên bột tại BV Chấn thương chỉnh hình thành phố HCM (06 tháng); cử 02 cán bộ đi tập huấn hướng dẫn quốc gia nội dung chăm sóc sơ sinh tại Bệnh viện Từ Dũ thành phố HCM; cử 01 cán bộ đi học lớp kiểm soát nhiểm khuẩn bệnh viện tại BV ĐHYD TP Hồ Chí Minh; cử 01 cán bộ đi học lớp định hướng chuyên khoa mắt tại ĐHYD TP Hồ Chí Minh (06 tháng); cử 01 cán bộ đi học lớp kỹ thuật viên khúc xạ (ngành mắt) tại BV Mắt TP Hồ Chí Minh (05 tháng). Ngoài ra còn có các khóa đào tạo sau đại học (chuyên khoa I, II...) cán bộ ngành Y tế tỉnh Kon Tum cũng được đào tạo tại Trường Đại học Y Dược thành phố Hồ Chí Minh. Bệnh viện Nhi đồng II hỗ trợ đào tạo ê kíp cho việc triển khai đơn nguyên sơ sinh tại một số cơ sở y tế của tỉnh và tổ chức khoá 01 tập huấn chăm sóc và hồi sức sơ sinh tại tỉnh. Bệnh viện Từ Dũ đào tạo 15 cô đở thôn bản (mô hình đào tạo cô đở thôn bản 18 tháng, tốt nghiệp tháng 03/2010); tổ chức 01 khoá tập huấn hồi sức sơ sinh tại tỉnh.  Bệnh viện Phụ sản Từ Dũ, Bệnh viện Nhi đồng II tổ chức 02 đợt giám sát hỗ trợ về sử dụng máy thở, chăm sóc hồi sức sơ sinh, chăm sóc sản khoa thiết yếu tại một số huyện, xã và Bệnh viện Đa khoa Tỉnh.
Trong giai đoạn 2010 - 2015, Bệnh viện Đại học Y Dược thành phố Hồ Chí Minh đã chuyển giao kỹ thuật và đào tạo cán bộ: Ngoại chấn thương: Thay khớp háng toàn phần; cắt lọc khớp gối qua nội soi; thay dây chằng chéo trước qua nội soi; cắt lọc và giải áp khoang dưới mỏm cùng vai qua nội soi. Ngoại tổng hợp: Cắt trĩ bằng phương pháp Longo dùng máy PPH03. Tổ chức tập huấn về lĩnh vực Ngoại chấn thương và ngoại tổng hợp với 14 cán bộ tham dự.

Bệnh viện Mắt thành phố Hồ Chí Minh: Mổ mắt bằng máy Phaco và đào tạo hướng dẫn 04 cán bộ tham gia mổ mắt bằng phaco. Bệnh viện Chợ Rẫy, Bệnh viện Phụ sản Từ Dũ, Viện Răng Hàm Mặt Trung ương đã cử các đoàn công tác đến Bệnh viện Đa khoa tỉnh Kon Tum, Trung tâm Y tế huyện Sa Thầy hỗ trợ trang thiết bị y tế và huấn luyện nghiệp vụ khám, điều trị cho bệnh nhân.
Y tế thành phố Hồ Chí Minh và các bệnh viện trên địa bàn thành phố (Bệnh viện Chợ Rẫy, Bệnh viện Phụ sản Từ Dũ, Đại học Y khoa Phạm Ngọc Thạch) trao đổi thông tin phản hồi với ngành Y tế tỉnh Kon Tum về chẩn đoán và điều trị bệnh nhân cung cấp thông tin tình hình dịch bệnh; giúp tỉnh Kon Tum đào tạo nâng cao và bồi dưỡng kiến thức cho cán bộ y tế bằng các chương tình đào tạo ngắn hạn.

2.5. Lĩnh vực giáo dục đào tạo
Công đoàn ngành Giáo dục và Đào tạo thành phố Hồ Chí Minh đã hỗ trợ cho Công đoàn ngành Giáo dục và Đào tạo tỉnh Kon Tum 500 triệu đồng để xây dựng nhà công vụ cho giáo viên trên địa bàn huyện Sa Thầy
, công trình đã hoàn thành được bàn giao và đưa vào sử dụng.

Ngành giáo dục và đào tạo thành phố Hồ Chí Minh thăm và tặng quà bằng tiền mặt (400 triệu đồng
) cho các đơn vị trường học ở vùng sâu, vùng xa các huyện của tỉnh Kon Tum. Ngoài ra, các khoản hỗ trợ bằng tiền mặt, Công đoàn ngành Giáo dục và Đào tạo thành phố Hồ Chí Minh còn ủng hộ bằng hiện vật như áo dài tặng cho các cô giáo công tác trên địa bàn tỉnh
.

2.6. Lĩnh vực khoa học công nghệ

Tỉnh Kon Tum đã chủ trì, phối hợp với các trường đại học trên địa bàn thành phố Hồ Chí Minh xây dựng các nhiệm vụ khoa học và công nghệ, tham mưu Ủy ban nhân dân Tỉnh phê duyệt 07 đề tài, dự án khoa học và công nghệ cấp tỉnh; xây dựng 04 nhiệm vụ khoa học và công nghệ do các huyện quản lý để triển khai thực hiện. Trên cơ sở các đề tài, dự án đã được phê duyệt, tỉnh Kon Tum đã ký kết hợp đồng triển khai và nghiệm thu 4 đề tài khoa học: Đề tài Ứng dụng công nghệ GIS trong quản lý tài nguyên đất đai tỉnh Kon Tum
, Đề tài Xây dựng hệ thống thông tin địa lý (GIS) phục vụ công tác quản lý đô thị thành phố Kon Tum, tỉnh Kon Tum
, Đề tài Nghiên cứu xây dựng chiến lược phòng ngừa rủi ro về giá đối với một số sản phẩm chủ lực trên địa bàn tỉnh Kon Tum
, Đề tài Hệ hỗ trợ trực tuyến cảnh báo lũ cho lưu vực sông Đăk Bla, tỉnh Kon Tum
.

Có 03 đề tài đang triển khai thực hiện, gồm: Nghiên cứu, sản xuất cà phê chất lượng cao bằng công nghệ lên men tại huyện Đăk Hà, tỉnh Kon Tum; Ứng dụng công nghệ tế bào thực vật trong nhân giống cây hoa Lily nhằm sản xuất củ giống thương phẩm tại tỉnh Kon Tum; Nghiên cứu xây dựng hệ hỗ trợ quyết định không gian (SDSS) trên nền web trong quản lý tổng hợp tài nguyên thiên nhiên phục vụ phát triển kinh tế - xã hội tỉnh Kon Tum.

Ngoài ra, triển khai trên địa bàn 2 huyện Đăk Hà, Kon Plong, gồm: Xây dựng và phát triển thương hiệu cho một số sản phẩm có sức cạnh tranh trên thị trường: hoa xứ lạnh (hoa lily, hồ điệp), rượu sim, cá tầm Măng Đen; Xây dựng và quảng bá mô hình du lịch cộng đồng tại lạng Kon Pring, làng Viôlăk trên địa bàn huyện Kon Plong; Nghiên cứu, phát triển hệ thống giám sát và cảnh báo cháy rừng thời gian thực ứng dụng công nghệ mạng cảm biến không dây; Hệ thống cảnh báo lũ quét trên địa bàn huyện Đăk Hà.

2.7. Công tác hỗ trợ an sinh – xã hội
- Giai đoạn từ 2006-2015, thành phố Hồ Chí Minh đã hỗ trợ tỉnh Kon Tum tổng số tiền từ ngân sách là 1.500 triệu đồng để thực hiện chương trình phúc lợi dân tộc và xóa đói giảm nghèo.
- Các ngành, các cấp, các nhà hảo tâm của thành phố Hồ Chí Minh đã ủng hộ Quỹ Vì người nghèo tỉnh Kon Tum số tiền 816,5 triệu đồng để hỗ trợ các hộ nghèo xây dựng nhà ở do Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam thực hiện.
3. Đánh giá tình hình thực hiện
3.1. Thuận lợi

Được sự quan tâm chỉ đạo của các cấp ủy Đảng, Chính quyền hai địa phương, tạo mọi điều kiện thuận lợi, các chính sách ưu đãi cho các Sở, ban ngành và các doanh nghiệp của thành phố Hồ Chí Minh chủ động, tích cực tìm hiểu, khảo sát môi trường đầu tư, kinh doanh, chính sách thu hút đầu tư của tỉnh Kon Tum. Do đó, đã có nhiều doanh nghiệp của Thành phố tham gia đầu tư nhiều dự án tại Tỉnh, các lĩnh vực đầu tư chủ yếu gồm Thủy điện, công nghiệp khai thác, chế biến sản phẩm nông nghiệp, du lịch - khách sạn, trung tâm thương mại tại khu kinh tế cửa khẩu và nhiều lĩnh vực khác. Các dự án triển khai một cách hiệu quả, đã góp phần tăng thu ngân sách cho Tỉnh và giải quyết được nhiều việc làm cho lao động của địa phương, góp phần thúc đẩy phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh Kon Tum.
3.2. Hạn chế

Mặc dù hai địa phương đã nỗ lực thực hiện nội dung Chương trình hợp tác và đã đạt được những kết quả đáng khích lệ. Tuy nhiên, so với tiềm năng, thế mạnh của hai địa phương, kết quả đó chưa đạt được theo mong muốn của hai địa phương. Cụ thể cần quan tâm một số nội dung sau:

- Việc cập nhật thông tin, trao đổi, triển khai các nội dung hợp tác cụ thể giữa một số Sở, ngành của 2 địa phương chưa kịp thời và thường xuyên. Do vậy, chưa có nhiều những lĩnh vực, nội dung hợp tác cụ thể, thiết thực giữa các ngành của hai địa phương.

- Chưa có nhiều dự án quy mô lớn, công nghệ hiện đại, nhất là trong lĩnh vực công nghiệp chế biến góp phần làm chuyển dịch cơ cấu kinh tế của tỉnh Kon Tum; một số dự án tiến độ triển khai còn chậm. Mặt khác, công tác hỗ trợ, giải quyết thủ tục hành chính có khi chưa kịp thời.

- Bản Thỏa thuận hợp tác phát triển kinh tế - xã hội giữa hai địa phương được Lãnh đạo hai địa phương ký kết từ năm 2006, đến nay một số nội dung hợp tác cụ thể không còn phù hợp với tình hình hiện tại do sự vận động, phát triển không ngừng của nền kinh tế do đó gây khó khăn trong công tác chỉ đạo triển khai thực hiện, trong công tác phối hợp ở từng nội dung, lĩnh vực cụ thể ....
3.3. Giải pháp khắc phục

Để khắc phục những khó khăn, hạn chế và phát huy những mặt thuận lợi cũng như tiềm năng phát triển kinh tế - xã thông qua Chương trình hợp tác phát triển kinh tế - xã hội giữa thành phố Hồ Chí Minh và tỉnh Kon Tum, Lãnh đạo hai địa phương cần thông qua phương hướng hợp tác phát triển kinh tế - xã hội giữa hai địa phương giai đoạn 2016-2020, với định hướng mới trên cơ sở tiềm năng và nguồn lực của hai bên, tạo cơ chế chính sách để huy động các thành phần kinh tế trong xã hội tích cực tham gia Chương trình hợp tác ở nhiều lĩnh vực và hình thức khác nhau. Nhằm tạo tiền đề cho các ngành và các doanh nghiệp của hai địa phương chủ động ký kết hợp tác theo ngành, lĩnh vực; tích cực nghiên cứu, khảo sát và tham gia đầu tư sản xuất kinh doanh tại tỉnh Kon Tum và Thành phố góp phần vào sự nghiệp phát triển kinh tế - xã hội của hai địa phương nói riêng và của cả nước nói chung.
PHẦN II

Phương hướng hợp tác trong giai đoạn 2016-2020


1. Nguyên tắc hợp tác

- Hai địa phương coi hợp tác phát triển toàn diện về kinh tế - xã hội là nhiệm vụ chiến lược lâu dài nhằm phát huy lợi thế của hai địa phương, đáp ứng xu thế phát triển và hội nhập.
- Việc hợp tác dựa trên nguyên tắc bình đẳng, tinh thần tự nguyện, chủ động theo định hướng chung của hai địa phương và kế hoạch cụ thể của các tổ chức và các doanh nghiệp.

- Lãnh đạo của hai địa phương đưa ra những định hướng, nội dung lớn, có tác động quan trọng đến phát triển kinh tế - xã hội của hai địa phương và tạo mọi điều kiện thuận lợi nhằm hỗ trợ, thúc đẩy hoạt động hợp tác của 2 địa phương. Các Sở, ngành, doanh nghiệp xác định những nội dung cụ thể trên cơ sở đảm bảo hiệu quả kinh tế - xã hội và hai bên cùng có lợi.
2. Nội dug hợp tác

2.1. Lĩnh vực đầu tư
- Hai bên tiếp tục quan tâm tạo điều kiện để thực hiện các chương trình, dự án đã và đang được các Sở, ban ngành, tổ chức, doanh nghiệp của hai địa phương hợp tác triển khai trong thời gian qua. 

- Hai bên hợp tác, chia sẻ kinh nghiệm trong việc cải thiện môi trường đầu tư kinh doanh, vận động, xúc tiến đầu tư nhằm thu hút các nguồn lực để đầu tư các công trình hạ tầng kinh tế - xã hội, khoa học công nghệ. Thành phố Hồ Chí Minh phối hợp, hỗ trợ tỉnh Kon Tum tổ chức Hội nghị xúc tiến đầu tư tại thành phố Hồ Chí Minh.
- Thành phố Hồ Chí Minh phối hợp, giúp đỡ tỉnh Kon Tum trong việc xúc tiến kêu gọi đầu tư, giới thiệu đến các nhà đầu tư trong và ngoài nước tại thành phố Hồ Chí Minh về tiềm năng, cơ hội đầu tư và danh mục các dự án kêu gọi đầu tư trên địa bàn tỉnh Kon Tum, đặc biệt là đầu tư vào Khu kinh tế cửa khẩu Bờ Y; xây dựng các siêu thị, trung tâm thương mại, khu du lịch; sản xuất vật liệu xây dựng; chế biến nông, lâm, thủy sản; sản xuất linh kiện, lắp ráp thiết bị điện tử, điện lạnh, ô tô, xe máy; công nghệ thông tin. Tỉnh Kon Tum tạo điều kiện thuận lợi về mặt bằng, cơ chế chính sách, thủ tục hành chính để các nhà đầu tư trong và ngoài nước tại thành phố Hồ Chí Minh tiếp cận, xem xét, lựa chọn và quyết định đầu tư (danh mục dự án thu hút đầu tư trực tiếp nước ngoài trên địa bàn tỉnh Kon Tum được ban hành kèm theo Quyết định số 980/QĐ-UB ngày 22 tháng 11 năm 2013 của Ủy ban nhân dân tỉnh Kon Tum).

- Hợp tác và liên kết các cổng thông tin điện tử để giới thiệu tiềm năng, lợi thế và cơ hội đầu tư của hai địa phương. Trước mắt trên Cổng thông tin điện tử của Ủy ban nhân dân thành phố Hồ Chí Minh và Trung tâm Xúc tiến Thương mại và Đầu tư thành phố Hồ Chí Minh có liên kết với trang thông tin về xúc tiến đầu tư của tỉnh Kon Tum nhằm tạo điều cho các nhà đầu tư của thành phố Hồ Chí Minh, các nhà đầu tư trong và ngoài nước có nhu cầu mở rộng sản xuất kinh doanh và đầu tư với tỉnh Kon Tum dễ dàng tiếp cận thông tin về tiềm năng cũng như các chính sách ưu đãi thu hút đầu tư của tỉnh Kon Tum.
- Hợp tác, trao đổi kinh nghiệm trong lĩnh vực lập và quản lý quy hoạch và phát triển đô thị, công tác kế hoạch và đầu tư; quy hoạch các khu, cụm công nghiệp, xây dựng cơ sở hạ tầng, vận động thu hút đầu tư vào khu kinh tế, các khu công nghiệp; liên kết trong đào tạo nghề, đào tạo cán bộ quản lý và kỹ thuật cho các khu công nghiệp của tỉnh Kon Tum.

Đơn vị thực hiện:

- Tỉnh Kon Tum: Sở Kế hoạch và Đầu tư là đơn vị đầu mối, phối hợp cùng Sở Công Thương, Sở Xây dựng, Sở Tài nguyên và Môi trường, Ban Quản lý khu kinh tế cửa khẩu Bờ Y, Sở Khoa học và Công nghệ và các đơn vị liên quan.

- Thành phố Hồ Chí Minh: Sở Kế hoạch và Đầu tư là đơn vị đầu mới, phối hợp cùng Sở Công Thương, Sở Khoa học và Công nghệ, Sở Tài nguyên và Môi trường, Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Trung tâm xúc tiến Thương mại và Đầu tư, Ban quản lý các Khu chế xuất và công nghiệp, Tổng công ty công nghiệp Sài Gòn, Tổng công ty nông nghiệp Sài Gòn và các đơn vị liên quan.
2.2. Lĩnh vực thương mại

- Hai địa phương tổ chức, vận động và tạo điều kiện để các doanh nghiệp thuộc các ngành có thế mạnh của hai địa phương tham gia các hội chợ, triển lãm do hai địa phương tổ chức. Đồng thời, tạo điều kiện cho các doanh nghiệp khai thác, tiêu thụ các sản phẩm truyền thống và có ưu thế của Tỉnh và Thành phố.

- Liên kết sàn giao dịch thương mại điện tử nhằm tạo điều kiện cho các nhà đầu tư, doanh nghiệp dễ dàng tiếp cận thông tin về các tiềm năng của hai địa phương. Phối hợp trao đổi thông tin thị trường, xúc tiến thương mại giữa hai địa phương để thúc đẩy phát triển sản xuất và xuất khẩu; tạo lập thị trường trong và ngoài nước cho sản phẩm, đặc biệt là các sản phẩm xuất khẩu; phát triển các trung tâm thương mại với các hình thức kinh doanh hiện đại.

Đơn vị thực hiện:

- Tỉnh Kon Tum: Sở Công Thương là đơn vị đầu mối, phối hợp cùng các đơn vị liên quan.

- Thành phố Hồ Chí Minh: Sở Công Thương là đơn vị đầu mới, phối hợp cùng Trung tâm xúc tiến Thương mại và Đầu tư, Tổng công ty thương mại Sài Gòn, Liên hiệp Hợp tác xã thương mại thành phố và các đơn vị liên quan.
3. Lĩnh vực du lịch
Hai bên tích cực quảng bá, tuyên truyền tiềm năng, thế mạnh và hình ảnh về du lịch của mỗi địa phương trên các phương tiện thông tin đại chúng, cổng thông tin điện tử của mỗi bên. Ngành du lịch thành phố Hồ Chí Minh sẽ vận động các doanh nghiệp kinh doanh du lịch trên địa bàn, đặc biệt là Tổng công ty du lịch Sài Gòn – Saigontourist và Công ty du lịch Viettravel hợp tác xây dựng các chương trình, kết nối và đa dạng hóa các tour du lịch thăm quan các danh lam thắng cảnh, di tích lịch sử - văn hóa của Kon Tum và khu vực lân cận; đồng thời trao đổi kinh nghiệm và hợp tác đào tạo, bồi dưỡng nghiệp vụ nhà hàng, khách sạn, hướng dẫn viên du lịch cho tỉnh Kon Tum.

Đơn vị thực hiện:

- Tỉnh Kon Tum: Sở Văn hóa - Thể thao và Du lịch chủ trì, phối hợp với Sở Thông tin và Truyền thông và các đơn vị liên quan.

- Thành phố Hồ Chí Minh: Sở Du lịch chủ trì, phối hợp với Sở Thông tin và Truyền thông, Trung tâm xúc tiến Thương mại và Đầu tư, Tổng Công ty Du lịch Sài Gòn và các đơn vị liên quan.

4. Lĩnh vực giáo dục - đào tạo – y tế
- Phối hợp, trao đổi về công tác đào tạo, bồi dưỡng, nâng cao trình độ cho đội ngũ giáo viên, cán bộ quản lý ngành giáo dục - đào tạo. Tăng cường hợp tác giữa các Trường Đại học, Cao đẳng trên địa bàn tỉnh Kon Tum với các trường đại học, cao đẳng trên địa bàn thành phố Hồ Chí Minh, đặc biệt là trong liên kết đào tạo đại học, sau đại học, nâng cao năng lực đội ngũ giảng viên; đào tạo nghề có trình độ chuyên sâu về các lĩnh vực: công nghệ phần mềm, công nghệ sinh học, cơ khí, điện tử, viễn thông,…

- Thành phố Hồ Chí Minh hỗ trợ tỉnh Kon Tum chuyển giao kỹ thuật trong phẫu thuật và điều trị kỹ thuật cao; chỉ đạo Trường Đại học Y Dược thành phố Hồ Chí Minh và các bệnh viện đa khoa, chuyên khoa của Thành phố giúp đỡ đào tạo, huấn luyện cán bộ y tế chuyên sâu, chuyển giao những gói kỹ thuật chuyên môn cho các bệnh viện của tỉnh Kon Tum. 

- Hai địa phương hợp tác, trao đổi kinh nghiệm trong công tác an toàn vệ sinh thực phẩm, an toàn vệ sinh lao động; phát hiện và điều trị các bệnh nghề nghiệp; kiểm soát, giám sát, phòng chống dịch bệnh gia súc, gia cầm và công tác khuyến nông.

- Thành phố Hồ Chí Minh tạo điều kiện cho vận động viên của tỉnh Kon Tum được tham gia tập huấn tại các trung tâm huấn luyện thể thao ở các môn thuộc thế mạnh của thành phố như: cầu lông, quần vợt, bơi lội, điền kinh, taekwondo,…

Đơn vị thực hiện:

- Tỉnh Kon Tum: Sở Giáo dục và Đào tạo chủ trì, phối hợp với Sở Lao động - Thương binh và Xã hội, Sở Văn hóa - Thể thao và Du lịch, Sở Y tế, Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, các trường Đại học, Cao đẳng và các đơn vị liên quan.

- Thành phố Hồ Chí Minh: Sở Giáo dục và Đào tạo chủ trì, phối hợp với Sở Lao động - Thương binh và Xã hội, Sở Văn hóa - Thể thao, Sở Du lịch, Sở Y tế, Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Trường Đại học Y Dược thành phố Hồ Chí Minh cùng các đơn vị liên quan.
5. Lĩnh vực khoa học công nghệ
- Thành phố Hồ Chí Minh phối hợp, hỗ trợ tỉnh Kon Tum phát triển thị trường khoa học công nghệ (cơ sở dữ liệu, sàn giao dịch công nghệ thiết bị).
- Trao đổi, học tập kinh nghiệm, hợp tác trong lĩnh vực ứng dụng và phát triển công nghệ cao.
Đơn vị thực hiện:

Sở Khoa học và Công nghệ là đơn vị đầu mối triển khai thực hiện, phối hợp với các đơn vị liên quan của hai địa phương.

6. Lĩnh vực công nghệ thông tin
- Thành phố Hồ Chí Minh hỗ trợ, chia sẻ kinh nghiệm về quy hoạch, kế hoạch phát triển và quản lý nhà nước trong lĩnh vực công nghệ thông tin và truyền thông. Hỗ trợ đào tạo nguồn nhân lực công nghệ thông tin. Hai địa phương tạo mọi điều kiện, có chính sách khuyến khích để thu hút nguồn nhân lực chất lượng cao về công tác tại tỉnh Kon Tum. Thành phố Hồ Chí Minh hỗ trợ chuyển giao, triển khai các phần mềm ứng dụng công nghệ thông tin trong quản lý nhà nước. Hai địa phương phối hợp tổ chức các sự kiện, hội thảo, giới thiệu các sản phẩm nhằm tuyên truyền kêu gọi đầu tư vào lĩnh vực công nghệ thông tin và truyền thông.

- Thành phố Hồ Chí Minh phối hợp, hỗ trợ tỉnh Kon Tum phát triển các lĩnh vực phát thanh - truyền hình, phối hợp xây dựng các chương trình truyền hình của tỉnh Kon Tum.
Đơn vị thực hiện:

Sở Thông tin và Truyền thông là đơn vị đầu mối triển khai thực hiện, phối hợp với các đơn vị liên quan của hai địa phương.

7. Lĩnh vực an sinh - xã hội
- Hai bên hợp tác, trao đổi kinh nghiệm trong lĩnh vực xóa đói, giảm nghèo và an sinh xã hội. Thành phố Hồ Chí Minh quan tâm, kêu gọi các doanh nghiệp, các nhà hảo tâm hỗ trợ tỉnh Kon Tum trong lĩnh vực an sinh xã hội, nhất là ở địa bàn khó khăn vùng sâu, vùng xa, tập trung vào các chương trình: Xây dựng cầu treo, xóa bến đò cóc; xây dựng và bổ sung nâng cấp cơ sở y tế xã khó khăn; giúp đỡ xã nghèo; ủng hỗ quỹ vì người nghèo; đồng thời vận động các tổ chức từ thiện, các nhà hảo tâm và các doanh nghiệp của thành phố giúp đỡ tỉnh trong việc khắc phục hậu quả do thiên tai (nếu có).

- Hai bên phối hợp thực hiện việc khảo sát, thu thập, cung cấp thông tin liên quan về thị trường lao động, cung ứng lao động, giới thiệu việc làm trong nước và xuất khẩu lao động theo quy định của Luật Lao động; xây dựng hệ thống cơ sở dữ liệu thông tin thị trường lao động của các địa phương bằng các hình thức: thư tín, email, điện thoại, fax, website về cung ứng lao động, trình độ kỹ năng người tìm việc, nhu cầu lao động và các khu vực kinh tế đang tăng trưởng của hai địa phương.

- Hai địa phương xây dựng kế hoạch trao đổi thông tin trực tiếp về nghiệp vụ phòng, chống tệ nạn xã hội. Thành phố Hồ Chí Minh phối hợp với tỉnh Kon Tum tổ chức tập huấn cho cán bộ phòng, chống tệ nạn xã hội; khảo sát và trao đổi kinh nghiệm thực tế tại các trường, trung tâm thuộc hệ thống cơ sở chữa bệnh của thành phố khi cần thiết.

- Hợp tác, trao đổi kinh nghiệm trong công tác bảo trợ xã hội, hoạt động xã hội, xây dựng dự án và tiếp nhận hỗ trợ từ các Tổ chức phi chính phủ (NGO’s) trong nước cũng như nước ngoài. Phối hợp với tổ chức đoàn thể xã hội trong công tác xã hội, xây dựng tổ chức Hội đoàn thể.

Đơn vị thực hiện:

Sở Lao động - Thương binh và Xã hội chủ trì, phối hợp với Sở Văn hóa - Thể thao và Du lịch tỉnh Kon Tum, Sở Văn hóa - Thể thao thành phố Hồ Chí Minh, Sở Thông tin và Truyền thông, các Hiệp hội và các đơn vị liên quan khác của hai địa phương.

8. Ngoài các nội dung hợp tác cụ thể được nêu ở phần trên, trong quá trình triển khai thực hiện, nếu có những lĩnh vực hợp tác cần bổ sung hoặc điều chỉnh, các sở, ngành, đơn vị có liên quan của hai địa phương chủ động bàn bạc để đưa ra nội dung, hình thức hợp tác cụ thể, trình lãnh đạo hai địa phương xem xét, quyết định.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Mỗi địa phương cử một đồng chí Phó Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh, thành phố trực tiếp chỉ đạo thực hiện Chương trình hợp tác phát triển đã được hai bên thỏa thuận, ký kết.

2. Trên cơ sở Chương trình hợp tác được lãnh đạo của thành phố Hồ Chí Minh và tỉnh Kon Tum ký kết, các đơn vị được giao thực hiện xây dựng kế hoạch cụ thể, trực tiếp làm việc với đối tác và ký kết thực hiện. 

3. Sở Kế hoạch và Đầu tư là cơ quan đầu mối phối hợp, tổng hợp, báo cáo và đề xuất lãnh đạo của hai địa phương quyết định các chương trình, kế hoạch hợp tác cụ thể và cơ chế, giải pháp thực hiện.
4. Lãnh đạo hai địa phương định kỳ mỗi năm một lần tổ chức cuộc họp luân phiên sơ kết, đánh giá tình hình thực hiện các nội dung đã thỏa thuận trong chương trình hợp tác; trao đổi, thống nhất các vấn đề hợp tác phát triển mới hoặc những nội dung cần điều chỉnh, bổ sung./.
	ỦY BAN NHÂN DÂN

TỈNH KON TUM
	ỦY BAN NHÂN DÂN

THÀNH PHỐ HỒ CHÍ MINH

	
	


� Tuy nhiên hầu hết các dự án này đã không triển khai được nên trong năm 2010 và 2015, Ban Quản lý đã rà soát và thu hồi Giấy chứng nhận đầu tư đối với các dự án không triển khai.


� Đối với dự án trồng cao su, xây dựng nhà máy chế biến lốp ô tô và khai thác mỏ đá xây dựng.


� Nghiên cứu khảo sát lập thủ tục đầu tư xây dựng cơ sở hạ tầng Khu dân cư đô thị mới.


� Nay đã chuyển nhượng lại cho Công ty cổ phần tinh bột sắn Fococev, tỉnh Phú Yên.


� Phương án bố trí tái định canh, phương án bồi thương hỗ trợ tái định canh đang trình Hội đồng BTHT&TĐC huyện thẩm định; Theo Thông báo của Bộ Công thương tại Văn bản 1833/BCT-TCNL ngày 11/3/2014 thì dự án sẽ đầu tư xây dựng sau năm 2015.


� Năm 2012 hỗ trợ 300 triệu đồng, năm 2013 hỗ trợ 200 triệu đồng


� 200 triệu đồng nhân ngày Nhà giáo Việt Nam, 200 triệu đồng nhân Tết Nguyên đán


� Năm 2012 ủng hộ 400 bộ áo dài, năm 2014 ủng hộ 400 bộ áo dài


� Đề tài đã thành lập hệ thống cơ sở dữ liệu GIS phục vụ công tác quản lý đất đai trên địa bàn tỉnh. Tạo điều kiện triển khai nhanh việc ứng dụng công nghệ GIS để cung cấp, chia sẻ thông tin và tích hợp dữ liệu phục vụ công tác quản lý đất đai cũng như hỗ trợ công tác quản lý địa danh, địa giới đồng bộ và thống nhất. Đề tài đã xây dựng mô hình ứng dụng GIS phục vụ công tác quản lý đất đai cho ba cấp (tỉnh, huyện, xã/phường) và đào tạo nâng cao năng lực ứng dụng GIS cho cán bộ cấp tỉnh và huyện cũng như cán bộ quản lý các dự án liên quan đến đất đai. Đề tài đã xây dựng Quy trình về xây dựng và cập nhật dữ liệu theo không gian và thuộc tính; Quy trình về cấp giấy chứng nhân quyền sử dụng đất cho 2 địa phương là Thành phố Kon Tum và huyện Đăk Hà.


� Đề tài đã cơ bản hoàn thành tất cả những nội dung đăng ký trong thuyết minh (trừ bản đồ Quy hoạch Viễn thông). Hệ thống thông tin địa lý thành phố Kon Tum đã có thời gian vận hành thử nghiệm, sửa lỗi, điều chỉnh hợp lý và vận hành ổn định. Hệ thống thông tin địa lý thành phố Kon Tum được thiết kế theo kiến trúc một hệ thống thông tin địa lý chuyên nghiệp (enterprise system), phục vụ nhiều người dùng trong hệ thống và nhiều người dùng ngoài hệ thống. Hệ thống đã xây dựng kỹ thuật để tích hợp 6 chuyên đề trên một cơ sở dữ liệu nền thống nhất trong phạm vi thành phố Kon Tum. Trong đó, mỗi chuyên đề được thiết kế như một phân hệ (sub-system) của hệ thống thông tin địa lý thành phố Kon Tum. Đề tài đã xây dựng phần mềm phục vụ khai thác và cập nhật dữ liệu của 2 chuyên đề Xây dựng và Giao thông. Đồng thời, đã xây dựng trang WebGIS mã nguồn mở tích hợp 2 chuyên đề này để phục vụ cho người dùng ngoài hệ thống tra cứu các thông tin cần thiết. Thông qua các đợt đào tạo, các cán bộ và chuyên viên của các đơn vị tiếp nhận đã có khả năng quản trị hệ thống và sử dụng các phần mềm để phục vụ tác nghiệp hàng ngày.


� Đề tài đã nghiên cứu lý thuyết về các phương pháp phòng ngừa rủi ro biến động giá và kinh nghiệm về chiến lược phòng ngừa rủi ro về giá thông qua việc phân tích diễn biến giá cả các sản phẩm chủ lực, ảnh hưởng của chúng đến sự phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh Kon Tum; phân tích các yếu tố ảnh hưởng đến rủi ro về giá đối với một số sản phẩm chủ lực thông qua mô hình phân tích yếu tố khám phá EFA. Từ kết quả thu được, đề tài tiến hành dự báo rủi ro về giá đối với một số sản phẩm chủ lực và đề xuất chiến lược phòng ngừa rủi ro; đề xuất các nhóm giải pháp như: nâng cao vai trò của Hiệp hội ngành, ứng dụng công cụ bảo hiểm giá, ứng dụng các công cụ phái sinh và các giải pháp hỗ trợ khác. Ngoài ra, đã đưa ra các kiến nghị đề xuất với Chính phủ, bộ, ngành và chính quyền địa phương để triển khai các giải pháp về chiến lược phòng ngừa biến động giá trên địa bàn tỉnh Kon Tum.


� Đề tài đã xây dựng hệ thống cảnh báo lũ trực tuyến trên lưu vực sông Đăk La với 03 hệ thống thu thập số liệu khí tượng, thủy văn tự động và 01 hệ thống cảnh báo lũ. Toàn bộ quy trình vận hành của hệ thống từ thu thập dữ liệu khí tượng thủy văn, truyền dữ liệu, cập nhật vào cơ sở dữ liệu, xử lý theo định dạng SWAT, hiển thị kết quả đầu ra (mực nước, lưu lượng dòng chảy) trên Website đều được tự động hóa. Kết quả đề tài đã được được Đài khí tượng tỉnh Kon Tum và các ngành sử dụng để thu thập số liệu khí tượng thủy văn phục vụ trong  công tác dự báo và cảnh báo lũ trên địa bàn.
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