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	V/v cung cấp thông tin, hình ảnh, tư liệu cho các hoạt động trong khuôn khổ Hội nghị Kinh tế Đối ngoại năm 2016
	Kon Tum, ngày 29 tháng 9 năm 2016


Kính gửi: Ủy ban nhân dân tỉnh Kon Tum

Thực hiện nhiệm vụ tại Phiếu chuyển số 1301/PC-TH ngày 21/9/2016 của Văn phòng UBND tỉnh Kon Tum. Sở Kế hoạch và Đầu tư tham mưu, đề xuất UBND tỉnh về tham dự và phối hợp tổ chức các hoạt động trong khuôn khổ Hội nghị kinh tế Đối ngoại năm 2016 (theo yêu cầu tại Văn bản số 305/CV-TGVN ngày 14/9/2016 của Báo Thế giới và Việt Nam) như sau:
1. Về thành phần tham dự của tỉnh
Qua trao đổi với Báo Thế giới và Việt Nam, sau khi các tỉnh gửi nội dung theo yêu cầu, Ban tổ chức tổng hợp, trình Thủ tướng Chính phủ quyết định thành phần tham dự. 
2. Về cung cấp thông tin, hình ảnh, tư liệu về các dự án, các tiềm năng thế mạnh để tham gia tại Hội nghị
- Sở Công thương phối hợp với Đài truyền hình tỉnh Kon Tum đã xây dựng nội dung thông tin, giới thiệu, quảng bá hình ảnh gồm 06 sản phẩm công nghiệp: (1) Rượu Vang Sim Măng Đen; (1) Rượu Sâm Ngọc Linh; (3) Sản phẩm Cà phê; (1) Sản xuất dây thun từ mũ Cao su (Chi tiết Thông tin tại Phụ lục 1 và Hình ảnh, tư liệu có file video phóng sự kèm theo).

- Sở Khoa học và Công nghệ phối hợp với Đài truyền hình tỉnh Kon Tum giới thiệu, quảng bá về cây Sâm Ngọc Linh, qua phóng sự: “Triển vọng Sâm Ngọc Linh Kon Tum” (Hình ảnh, tư liệu có file video kèm theo).

3. Về Giới thiệu doanh nghiệp tham dự Hội nghị gồm 06 doanh nghiệp, cụ thể như sau:

- Công ty TNHH MTV Sim Thiên Sơn (Ngành nghề kinh doanh: Sản xuất và kinh doanh rượu Vang Sim);
- Công ty TNHH Thái Hòa (Ngành nghề kinh doanh: Sản xuất và kinh doanh rượu Sâm Ngọc Linh - Sâm dây ngũ vị tử; Các loại trà hòa tan - trà túi lọc...);
- Hợp tác xã nông nghiệp sản xuất và thương mại Sáu Nhung (Ngành nghề kinh doanh: Sản xuất và kinh doanh cà phê; nông sản; Mua bán thiết bị vật tư nông nghiệp, vật liệu xây dựng; trang trí nội thất; trồng trọt...);

- Công ty TNHH MTV Cà phê Nguyên Huy Hùng (Ngành nghề kinh doanh: Sản xuất và kinh doanh các loại cà phê...);
- Công ty CP XNK cà phê Đăk Hà (Ngành nghề kinh doanh: Mua chế biến, cung ứng, nhập khẩu, xuất khẩu cà phê, cao su và các sản phẩm nông, lâm sản khác; kinh doanh phân bón, thuốc trừ sâu, trừ cỏ, vật tư xăng dầu và hàng hóa phục vụ sản xuất, tiêu dùng);
- Công Ty TNHH MTV Lợi Lợi (Ngành nghề kinh doanh: Sản xuất và kinh doanh dây thun từ mũ Cao su...)
4. Về giới thiệu thông tin tổng quan và môi trường đầu tư của tỉnh Kon Tum
- Tài liệu về tìm năng và định hướng thu hút đầu tư vào tỉnh Kon Tum (có Phụ lục 2 kèm theo).

- Tài liệu về Tìm năng phát triển nông nghiệp công nghệ cao tỉnh Kon Tum (có file video kèm theo);
- Thông tin Tổng quan tỉnh Kon Tum (có file hình ảnh Bản đồ hành chính tỉnh Kon Tum kèm theo). 

- Thông tin cơ bản các Dự án kêu gọi đầu tư trọng điểm (14 dự án) bằng tiếng Anh - Việt (có file Word kèm theo).

Sở Kế hoạch và Đầu tư kính trình Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, quyết định, làm cơ sở triển khai các bước tiếp theo./.

(Ghi chú: Mọi thông tin chi tiết sẽ được đăng tải lên Website: http://skhdt.kontum.gov.vn).
	Nơi nhận:

- Như trên;

- Giám đốc Sở (B/c);
- Các Sở: Công thương, Khoa học và Công nghệ; NN và PTNT; Ngoại vụ;
- Sáu (06) doanh nghiệp tại mục 3;

- Lưu: VT - KTĐN, PHM (15b).
	KT. GIÁM ĐỐC

PHÓ GIÁM ĐỐC

(đã ký)

Nguyễn Đình Bắc




PHỤ LỤC 1

“Thông tin về các doanh nghiệp và sản phẩm có thế mạnh của địa phương”


1. Rượu Vang Sim (Công ty TNHH MTV Sim Thiên Sơn):

- Địa chỉ: Thôn Măng Đen, Xã Đăk Long, huyện Konplong, tỉnh Kon Tum

- Giám đốc: Bà Nguyễn Thị Nhiệm

- Điện thoại liên hệ: 0964.885.459 hoặc 0603.848.237

- Ngành nghề kinh doanh chính: sản xuất rượu vang sim.

- Sản phẩm chính: Rượu vang sim

- Email: congtyesf@yahoo.com
Rượu vang sim Măng đen được hình thành từ 03 yếu tố không thể tách rời: thứ nhất là chất lượng trái sim  hái từ rừng tại Măng Đen thuộc tỉnh Kon Tum, thứ 2 quy trình công nghệ hiện đại sản suất theo công nghệ vang của Bordeaux (Pháp), bằng việc ứng dụng công nghệ enzym nên thu hồi được các chất dinh dưỡng quan trọng trong trái sim một cách triệt để, trái sim đã được xử lý theo quy trình công nghệ trước khi đưa vào sản xuất nhằm tạo điều kiện thích hợp nhất, hiệu suất thu hồi dịch quả cao nhất trong quá trình sản xuất. Quá trình lên men rượu sử dụng nguồn men chất lượng cao, phân lập thuần chủng tại Pháp và đưa về nuôi dưỡng gửi tại Viện khoa học nông nghiệp Miền Nam, thứ 3 điều kiện khí hậu tại Măng Đen (nhiệt độ 18-22) ba yếu tố này tạo nên một chất lượng tuyệt hảo cho vang chính hiệu, có màu tím tự nhiên của sim, hương thơm của trái sim và vị chát tanin trong trái sim vẫn giữ trong khi các quy trình lên men truyền thống hay thủ công không làm được, Vang sim măng đen có chất resveratrol có tác dụng cải thiện sức khoẻ và chống lão hoá ngoài ra resveratrol  giúp tăng cường tính bền chặt hệ thống mạch máu giảm cholesterol “xấu” tăng cholesterol “tốt” ngăn ngừa hình thành cục máu đông , bảo vệ động mạch chống lại các tổn hại.

Sản phẩm đã và đang xây dựng được thương hiệu mạnh trên thị trường, vang sim Măng đen đã có mặt tại hệ thống siêu thị coop mart, big c, vin mart, và một số siêu thị nhỏ trong nước; chẳng những cạnh tranh với các dòng vang ngoại về chất lượng mẫu mã mà còn cạnh tranh về giá cả, được công nhận là đặc sản của tỉnh Kontum và là 1 trong 50 đặc sản của Việt Nam. Sản phẩm được công nhận chất lượng vàng nông nghiệp Việt Nam năm 2014. Sự phát triển thương hiệu và có mặt của vang sim Măng đen trên khắp mọi miền của đất nước chẳng những giúp cho người dân kon plông có thêm thu nhập không nhỏ và tạo ra một đặc sản mới cho Kon Tum trong phát triển kinh tế - xã hội gắn với du lịch đồng thời thông qua sản phẩm này người dân cả nước sẽ biết nhiều về Măng đen – Kon Tum.

Từ các chất có lợi cho sức khoẻ tồn tại trong vang sim Măng Đen cho thấy khi uống từ 1 đến 2 ly vang sim mỗi ngày không chỉ mang đến cảm giác ăn ngon miệng mà còn tốt cho sức khoẻ của bạn. Thật tuyệt nếu bạn thưởng thức vang sim Măng Đen cùng với bữa ăn của bạn.

2. Rượu sâm Ngọc Linh - sâm dây ngũ vị tử; Các loại trà hòa tan - trà túi lọc của Công ty TNHH Thái Hòa

- Địa chỉ: 02 Hoàng Văn Thụ, TP Kon Tum, tỉnh Kon Tum

- Giám đốc: Ông Tô Mạnh Cường

- Điện thoại: 0603.863.234

- Ngành nghề kinh doanh chính: SX rượu, trà hòa tan các loại

- Giới thiệu khái quát về Công ty:

          Với diện tích rừng tự nhiên tương đối lớn, Kon Tum là đặc biệt được chế biến với nhiều loại dược liệu quý trong đó nổi tiếng là sâm ngọc linh, ngũ vị tử, hà thủ ô,... ngoài việc bảo tồn nguồn nguyên liệu đã được nghiên cứu chế biến được nhiều sản phẩm dược liệu quý mang tính đặc trưng của núi rừng Kon Tum. Đi đầu trong lĩnh vực này là Công ty TNHH Thái Hòa, Công ty đã nghiên cứu nuôi trồng, khai thác và chế biến nhiều sản phẩm rượu thuốc và thực phẩm chức năng như rượu sâm ngọc linh, rượu ngọc linh-sâm dây, ngũ vị tử, ...và các loại trà hòa tan: linh chi-sâm, trà túi lọc ngũ vị tử, trà hòa tan Diệp hạ châu, hà thủ ô,... với ưu thế từ vùng nguyên liệu chất lượng cao. Hiện nay các sản phẩm mang thương hiệu Thái Hòa đã được người tiêu dùng ưa chuộng và đang được phát triển rộng rãi trên thị trường các tỉnh Tây Nguyên và các thành phố lớn như Hà Nội, thành phố Hồ Chí Minh, Đà Nẵng. Công ty TNNH Thái Hòa đạt được những thành tích như: cúp vàng thương hiệu vì sức khỏe cộng đồng năm 2008, năm 2012 đạt giải thương hiệu Mê Kông.

         Công ty TNHH Thái Hoà, tiền thân là Phòng chẩn trị YHCT Thái Hoà, hoạt động trong lĩnh vực Đông y từ năm 1995 trên địa bàn tỉnh Kon Tum, nơi có ngọn núi Ngọc Linh không chỉ nổi tiếng với danh xưng “nóc nhà của miền Nam nước Việt” mà còn là nơi có hệ sinh thái đặc trưng, đa dạng về các loài động, thực vật; Nơi được thiên nhiên ban tặng “kho báu” Sâm Ngọc linh với những đặc tính ưu Việt hơn cả Nhân sâm Triều tiên.

           Cùng với đội ngũ Lương y, Bác sỹ có lòng yêu nghề, có tinh thần trách nhiệm cao, với phương châm “hết lòng vì người bệnh”; Thái Hoà mong muốn sâu sắc được góp phần trong công cuộc “kế thừa, bảo tồn và phát triển nền YHCT Việt Nam”

         Đến nay ngoài trung tâm Kế thừa, ứng dụng YHCT Thái Hoà tại 02 Hoàng Văn Thụ, TP Kon Tum chúng tôi đã xây dựng Trung tâm Nghiên cứu và ứng dụng YHCT tại QL 14 với diện tích hơn 5ha là nơi nuôi trồng, chế biến, sản xuất thuốc đông y, cũng là nơi lưu giữ nhiều nguồn gen dược liệu quý: Sâm dây (Đảng sâm Ngọc linh) Sa nhân, Linh chi …. Tại đây, tất cả các loại dược liệu đều được trồng và thu hái theo quy trình dược liệu   sạch, an toàn, theo dõi nghiêm ngặt.

        Công ty TNHH Thái Hòa được thành lập năm 2005, đã phấn đấu tạo nên một số sản phẩm thực phẩm chức năng từ đông dược Việt Nam, đặc biệt là sử dụng dược thảo của địa phương tỉnh Kon Tum. Trong Hội chợ triển lãm “Tôn vinh thương hiệu và sản phẩm vì sức khỏe cộng đồng” tổ chức lần thứ I tại Thành phố Hồ Chí Minh, Công ty đã tham gia 4 sản phẩm, đó là:

· Rượu Ngọc Linh - sâm dây Ngũ vị tử

· Trà hòa tan Linh chi sâm Ngọc Linh

· Trà túi lọc Ngũ vị tử Ngọc Linh

· Thái hòa Phong thấp hoàn

       Cả bốn sản phẩm tham gia đều đạt Huy chương vàng HCTL. Và công ty được tặng thưởng “Cúp vàng thương hiệu vì sức khỏe cộng đồng”.

       Các sản phẩm của Công ty TNHH Thái Hòa được công chúng tin tưởng đón nhận. Các sản phẩm trên ngày càng được sử dụng rộng rãi trên nhiều địa phương trong cả nước.

3. Cà phê của Hợp tác xã nông nghiệp sản xuất và thương mại Sáu Nhung  

- Địa chỉ: QL14, xã Hà Mòn, huyện Đăk Hà, tỉnh Kon Tum

- Giám đốc: Nguyễn Tri Sáu

- Điện thoại liên hệ: 0603.823.456 hoặc 0903.563.989

- Ngành nghề kinh doanh chính: sản xuất cà phê

- Sản phẩm chính: cà phê

- Email: htxsaunhung@gmail.com
- Khái quát chung:

           Hợp tác xã được thành lập từ tháng 6/2012, gồm 7 thành viên tham gia góp vốn với tổng vốn điều lệ trên 1 tỷ đồng. Bước đầu hợp tác xã đã lựa chọn ngành nghề sản xuất kinh doanh là Trồng trọt cây lâu năm; Mua bán nông lâm sản; Chế biến các mặt hàng nông sản; Mua bán thiết bị vật tư nông nghiệp; Mua bán vật liệu xây dựng; Trang trí nội thất. Tuy nhiên, sau một thời gian hoạt động, nhận thấy hiệu quả thiết thực cho các xã viên không thể đảm bảo lâu dài và ổn định bởi ngành nghề hoạt động không tập trung, trong khi diện tích sản xuất của hợp tác xã và các xã viên là cây cà phê, mà đây lại là loại cây trồng chủ lực của địa phương. Tháng 4/2014, Hợp tác xã chính thức chuyển đổi ngành nghề kinh doanh, chủ yếu là chế biến và thu mua nông sản, tập trung vào sản phẩm cà phê. Đây là một sự chuyển đổi đúng hướng, tạo tiền đề phát triển vững chắc sau này của Hợp tác xã.

          Những hiệu quả bước đầu từ hoạt động của Hợp tác xã Nông nghiệp Sản xuất và Thương mại Sáu Nhung đã khẳng định vai trò của mô hình hợp tác xã kiểu mới cho sự phát triển kinh tế tập thể, qua đó tập hợp sức mạnh, khai thác tiềm năng để tổ chức sản xuất, tiêu thụ sản phẩm, nâng cao năng lực cộng đồng, góp phần vào công cuộc xây dựng Nông thôn mới của địa phương. “Quyết tâm đoàn kết, phát huy sáng tạo, mạnh dạn đổi mới, vững bước tương lai, chất lượng trường tồn, thương hiệu vươn xa” đã trở thành mục tiêu và phương châm hoạt động để Hợp tác xã Nông nghiệp Sản xuất và Thương mại Sáu Nhung tiếp tục phát triển ổn định và bền vững. Ngày 25/1/2015 vừa qua HTX NN SX VÀ TM SÁU NHUNG đã vinh dự được đón nhận giải thưởng cao quý do Đảng và nhà nước Việt Nam trao tặng cúp vàng ,Huy chương vàng, sản phẩm chất lượng cao năm 2014 cho sản phẩm cà phê đặc biệt Sáu Nhung do Viện chất lượng Việt Nam bình chọn. HTX Sáu Nhung quyết tâm giữ vững thương hiệu của mình phát huy sáng tạo nâng cao chất lượng hơn nữa để vươn ra thế giới đem lại hiệu quả cao xã viên và xã hội. Luôn luôn nhìn vào logo của mình và ghi nhớ Sáu Nhung chất lượng trường tồn.

4. Cà phê của Công ty TNHH MTV Cà phê Nguyên Huy Hùng:

- Địa chỉ: 472 Hùng Vương,  thị trấn Đắk Hà,  huyện Đắk Hà,  tỉnh Kon Tum

- Giám đốc: Bà Phạm Thị Tuyết

- Điện thoại liên hệ: 84 603.822.161     Fax: +84 603.827.737

- Email: coffee@huyhung.com.vn    Website: www.huyhung.com.vn
- Ngành nghề kinh doanh chính: chế biến cà phê

        Doanh nghiệp sản xuất –kinh doanh –chế biến cà phê có quy mô lớn tại Tỉnh Kon tum. Với 10 năm hình thành và phát triển, Doanh nghiệp tư nhân Huy Hùng tự hào là đơn vị có diện tích cà phê được đầu tư thâm canh tốt nhất , với nhiều nhà máy chế biến công nghệ hiện đại cung cấp cho thị trường những sản phẩm cà phê chất lượng cao. Đặc biệt các loại cà phê theo yêu cầu của khách hàng.

          Công ty TNHH MTV Cà phê Nguyên Huy Hùng đi vào hoạt động vào niên vụ 2006-2007, doanh nghiệp chỉ thu mua cà phê tươi chưa qua chế biến của vài hộ nông dân và bán lại cho các công ty thu mua lớn. Đến niên vụ 2007-2008, sản lượng thu mua và sơ chế là 2.000 tấn cà phê nhân. Trong niên vụ 2008-2009, sản lượng thu mua và sơ chế gần 4.000 tấn cà phê nhân.

          Hiện nay, Công ty đã có một trụ sở làm việc khang trang đặt tại 472 Hùng Vương, thị trấn Đắk Hà, huyện  Đắk Hà, tỉnh Kon Tum, ba sân phơi với diện tích gần 3 ha, được thiết kế rộng rãi, thông thoáng, có kho bãi và khu xay xát cách biệt với khu dân cư tạo điều kiện tốt cho việc thu mua, xay xát hàng nông sản.

          Niên vụ 2009-2010, Huy Hùng đã cung cấp vật tư nông nghiệp cho hàng ngàn hộ nông dân trên khắp địa bàn huyện, ước tính sản lượng thu mua và xay xát khoảng 6.000 tấn cà phê nhân xô trở lên, doanh nghiệp đang dần dần hoàn thiện công nghệ, xúc tiến thủ tục để xuất khẩu cà phê nhân và các mặt hàng nông sản khác. Cuối năm 2008, Huy Hùng đã hỗ trợ một nhóm nông dân sản xuất cà phê theo tiêu chuẩn của FLO, đã được FLO-cert cấp giấy chứng nhận là nhóm sản xuất nhỏ (nhóm có tên là: Tổ hợp tác sản xuất cà phê sạch vì sức khỏe cộng đồng). Tổ hợp tác sản xuất cà phê sạch vì sức khỏe cộng đồng do một nhóm hộ nông dân hợp lại theo tinh thần tự nguyện, bình đẳng, được thành lập theo đúng quy định của Pháp luật hiện hành, hoạt động độc lập với Huy Hùng. Sản lượng của nhóm trong niên vụ 2009-2010 là 350 tấn cà phê nhân xô.

         Qua hơn 5 năm hoạt động, Huy Hùng đã có được lòng tin của rất nhiều bà con nông dân trên địa bàn huyện và tỉnh, đặc biệt hàng năm còn nhận được nhiều bằng khen của các cấp lãnh đạo tỉnh, Huy Hùng đã được chứng nhận là nhà xuất khẩu cà phê, là một mắt xích trong chuỗi giá trị Fairtrade. Phương châm kinh doanh của chúng tôi: “Trách nhiệm, uy tín và chất lượng”.
5. Cà phê của Công ty CP XNK cà phê Đăk Hà:

- Địa chỉ: 9 Chu Văn An - Thị trấn Đăk Hà - Tỉnh Kon Tum
- Điện thoại: 0602 243009 

- Fax: 0603.827.678  

- Website: xnkcaphedakha.com.vn; 

- Email: xnkcaphedakha@yahoo.com.vn
- Khái quát chung: 

    
Thành lập ngày 20 tháng 6 năm 2007

        
Mua chế biến, cung ứng, nhập khẩu, xuất khẩu cà phê, cao su và các sản phẩm nông, lâm sản khác; kinh doanh phân bón, thuốc trừ sâu, trừ cỏ, vật tư xăng dầu và hàng hóa phục vụ sản xuất, tiêu dùng.

Vinacaphe Dak Ha xác định nhiệm vụ trọng tâm trong giai đoạn hiện nay cũng như về lâu dài năm 2010-2015 sẽ phấn đấu về khối lượng cà phê xuất khẩu chất lượng cao. 

Sản lượng xuất khẩu của công ty từ năm 2010-2015 dự kiến đạt 25.000tấn, kim ngạch đạt khoảng 40.000.000USD (cà phê Robusta).

        
Quá trình nỗ lực phấn đấu trở thành sản phẩm dịch vụ tốt nhất trong lĩnh vực đồ uống giải khát tại Việt Nam. Ngày 22/11/2011 sản phẩm “Cà phê Đắk Hà” được vinh dự đứng trong “Top 500 Sản phẩm - Dịch vụ hàng đầu tại Việt Nam” trong hội nhập kinh tế quốc tế do Bộ Ngoại giao, Bộ Công thương, UBQG về Hợp tác kinh tế quốc tế, Hiệp hội doanh nghiệp vừa và nhỏ cùng phối hợp với các cơ quan truyền thông… đã bình chọn và công bố. 


Tiếp tục khẳng định sự phát triển vượt trội của Thương hiệu “Cà phê Đắk Hà”, ngày 11/6/2012, sản phẩm Cà phê Đắk Hà đạt giải cúp vàng thương hiệu tiêu biểu vì sức khỏe cộng đồng và huy chương vàng về hàng Việt Nam chất lượng cao, phù hợp tiêu chuẩn do Ban tổ chức truyền thông, quảng bá thương hiệu và hội chợ triển lãm sản phẩm dịch vụ vì sức khỏe cộng đồng trao tặng.

Song song với việc nâng cao chất lượng sản phẩm, Thương hiệu “ Cà phê Đắk Hà”, Công ty XNK cà phê Đắk Hà tiếp tục mở rộng quy mô hoạt động sản xuất kinh doanh, tạo ra hướng đi riêng cho doanh nghiệp đứng vững và phát triển; đóng góp một phần không nhỏ sự nghiệp phát triển kinh tế, bảo vệ sức khỏe cho người tiêu dùng và tham gia các hoạt động cộng đồng; doanh nhân với phong trào và các hoạt động văn hóa - thể thao….của nước nhà. Ghi nhận những thành tích trên, ngày 09/9/2012 tại Nhà hát lớn Hà Nội, Ông Nguyễn Hòa Chính- Giám đốc công ty XNK cà phê Đắk Hà đã được tôn vinh ”Doanh nhân văn hóa” năm 2012.
6. Cao su (sản xuất dây thun - Công Ty TNHH MTV Lợi Lợi)

           - Địa chỉ: Khu Công Nghiệp Hòa Bình, p. Lê Lợi, Tp. Kon Tum, Kon Tum

           - Điện thoại: 0939 967 385 hoặc 0939 668 639 

           - Ngành nghề kinh doanh: Dây chun, dây thun khoanh

          - Khái quát chung: 

           Cao su và các sản phẩm chế biến từ cao su đã được Kon Tum xác định là sản phẩm chủ lực của tỉnh với gần 75.000 ha vùng nguyên liệu. Những năm gần đây việc đầu tư vào lĩnh vực chế biến cao su tại tỉnh ngày càng phát triển. Từ 1 nhà máy chế biến của Công ty TNHH MTV Cao su Kon Tum đến nay đã có trên chục nhà máy chế biến mủ cao su lớn nhỏ của các Doanh nghiệp đầu tư trên địa bàn với tổng sản lượng 25.000 tấn sản phẩm/ năm chủ yếu dạng sản phẩm thô hoặc sản phẩm tấm để xuất khẩu. Hiện nay tỉnh Kon Tum đang tập trung kêu gọi thu hút các nhà đầu tư chế biến các sản phẩm từ cao su đến khâu tiêu thụ khai thác tiềm năng vùng nguyên liệu dồi dào của tỉnh. Đi đầu trong lĩnh vực này có Công ty TNHH MTV Lợi Lợi chuyên sản xuất các loại dây thun tại khu Công nghiệp Hòa Bình với phương châm sản xuất theo yêu cầu của Khách hàng mẫu mã đa dạng, chất lượng, giá cả hợp lý. Sản phẩm dây thun của Công ty Lợi Lợi không ngừng được nâng cao với sản lượng trung bình 600 tấn/ năm. Ngoài việc cung ứng thị trường trong nước để sử dụng cho ngành ngân hàng, đóng gói, bao bì, văn phòng phẩm,... sản phẩm của công ty được xuất khẩu sang nhiều nước như Trung Quốc, Singapo, Nhật, Đức, trong thời gian tới sẽ tiếp tục mở rộng thị trường sang các nước Hàn Quốc, Philippin, Malaysia,...

Công Ty Dây Thun Lợi Lợi chuyên sản xuất và xuất khẩu dây thun khoanh cao su và dây thun ống cao su, kích thước và màu sắc theo yêu cầu của khách hàng.

Nhà máy dây thun Lợi Lợi tọa lạc tại khu công nghiệp Hòa Bình, tỉnh Kontum, là một trong số các tỉnh có diện tích cây cao su lớn nhất của Việt Nam. Diện tích nhà máy dây thun Lợi Lợi 10,000 m2 và công nhân nhiều kinh nghiệm trong sản xuất dây thun khoanh, dây thun xuất khẩu, dây thun ống,...
          Sản phẩm dây thun được sản xuất từ 100% cao su tự nhiên, chất lượng đạt tiêu chuẩn xuất khẩu, giá cả rất cạnh tranh. Dây thun dùng buộc tiền, dây thun buộc tóc, dây thun buộc ổi, dây thun đóng gói và dây thun dùng trong công nghiệp, nông nghiệp và thực phẩm v.v ... Bao bì: 0,5 kg / túi, 1kg/túi, 30kg/bao, 

50kg/bao hoặc làm theo yêu cầu của khách hàng./.

PHỤ LỤC 2
BÀI GIỚI THIỆU

VỀ TIỀM NĂNG VÀ ĐỊNH HƯỚNG THU HÚT ĐẦU TƯ VÀO

TỈNH KON TUM

I. Thông tin cơ bản của tỉnh Kon Tum

Kon Tum là tỉnh miền núi, vùng cao, biên giới, nằm ở cực bắc Tây Nguyên, được thành lập lại vào tháng 8-1991; thuộc vùng lõi khu vực Tam giác phát triển ba nước Việt Nam - Lào - Campuchia, có đường biên giới trên bộ dài 280,7 km với 01 cửa khẩu quốc tế và 02 cửa khẩu thông thương với Nước Cộng hòa dân chủ nhân dân Lào (142,4 km) và Vương quốc Campuchia (138,3 km), có vị trí chiến lược quan trọng về quốc phòng an ninh và hợp tác phát triển kinh tế với các tỉnh trên hành lang kinh tế Đông - Tây. Tổng diện tích tự nhiên của tỉnh là 968.049,38 ha, trong đó đất nông nghiệp 877.190,59 ha, đất chưa sử dụng 41.231,53 ha(
). Dân số trung bình năm 2015 ước đạt 500.000 người, dân tộc thiểu số chiếm trên 53% với 06 tộc người tại chỗ, gồm: Xơ Đăng, Ba Na, Gia Rai, Giẻ Triêng, Brâu và Rơ Măm.   

Toàn tỉnh hiện có 09 huyện, 1 thành phố (thành phố Kon Tum), 102 xã, phường, thị trấn (trong đó có 13 xã biên giới giáp Lào và Campuchia với chiều dài biên giới là 280,7km); 61 xã đặc biệt khó khăn(
), xã biên giới, xã an toàn khu; 65 thôn đặc biệt khó khăn vùng dân tộc và miền núi thuộc diện đầu tư của Chương trình 135 giai đoạn 2012 - 2015; 02 huyện được thụ hưởng chính sách theo Nghị quyết 30a/2008/NQ-CP của Chính phủ (Kon Plông, Tu Mơ Rông) và 03 huyện được áp dụng cơ chế, chính sách đầu tư cơ sở hạ tầng theo quy định của Nghị quyết này (Đăk Glei, Kon Rẫy, Sa Thầy). 

Với nguồn tài nguyên phong phú, đa dạng; các yếu tố về địa hình, thổ nhưỡng cộng với khí hậu đặc thù, là nơi thích hợp cho trồng, chế biến sản xuất theo hướng hàng hóa các sản phẩm từ các loại cây công nghiệp có giá trị kinh tế cao (cao su, cà phê, sâm Ngọc Linh); phát triển du lịch (bao gồm cơ sở hạ tầng). Đặc biệt, tỉnh có Vùng Du lịch sinh thái Quốc gia Măng Đen, huyện KonPlông, địa bàn đã và đang tạo ra ưu thế to lớn về phát triển du lịch; nuôi, trồng rau các sản phẩm xứ lạnh chất lượng cao.

II. Tăng trưởng kinh tế và chuyển dịch cơ cấu kinh tế:
Tốc độ tăng trưởng bình quân giai đoạn 2011 - 2015 đạt 13,94%/năm (theo giá so sánh năm 1994(
), với phương pháp tính cũ), trong đó: Nhóm ngành nông - lâm - thuỷ sản tăng 7,0%, công nghiệp - xây dựng tăng 16,7%, dịch vụ tăng 17,32%. Cơ cấu kinh tế chuyển dịch theo hướng tăng tỷ trọng công nghiệp - xây dựng và dịch vụ (tỷ trọng ngành công nghiệp - xây dựng và dịch vụ lần lượt tăng từ 24,32%, 34,44% năm 2010 lên tương ứng 27,17%, 38,11% năm 2015). Thu nhập bình quân đầu người tăng từ 13,6 triệu đồng (718 USD) năm 2010 lên 32,7 triệu đồng (1.555 USD) năm 2015(
). 

Thu ngân sách nhà nước tại địa bàn năm 2015 đạt 2.050 tỷ đồng(
) (hoàn thành mục tiêu đề ra), bình quân tăng 12%/năm, bằng 12,25% GDP, đảm bảo 39,4% tổng chi ngân sách và 54% mức chi thường xuyên. Trong đó: Thu nội địa 1.644 tỷ đồng, thu từ hoạt động xuất nhập khẩu 306 tỷ đồng, thu quản lý qua ngân sách 81 tỷ đồng; ghi thu, ghi chi 19 tỷ đồng. Tổng chi ngân sách địa phương bình quân 4.962 tỷ đồng/năm, tăng 11%/năm, đảm bảo chi cho khoa học công nghệ, giáo dục và đào tạo theo qui định. Chi đầu tư phát triển bình quân 1.545 tỷ đồng/năm. Chi thường xuyên bình quân tăng 11%/năm.

Các sản phẩm chủ lực trong nông nghiệp của tỉnh đang từng bước hình thành trên cơ sở khai thác lợi thế, tiềm năng. Tổng diện tích cây cao su năm 2015 đạt 74.776 ha, tăng 30.929 ha so với năm 2010 (diện tích kinh doanh 31.533 ha, mủ tươi đạt 35.940 tấn), cà phê đạt 15.265 ha, tăng 3.746 ha so với năm 2010 (diện tích kinh doanh 12.924 ha), Sâm Ngọc Linh bảo tồn và phát triển 180,24 ha (gồm: 11,24 ha thuộc Dự án bảo tồn và phát triển cây Sâm Ngọc Linh có sự tham gia của cộng đồng và 169 ha của Công ty cổ phần Sâm Ngọc Linh). Nuôi cá nước lạnh đã đạt bước đầu thông qua việc cho nở thành công cá Tầm kết hợp nuôi thương phẩm cá Tầm, cá Hồi gắn với du lịch sinh thái. Rau, hoa, quả xứ lạnh phát triển mạnh, đã trồng khảo nghiệm thành công và sản xuất cây giống cấy mô các loại, tiến đến triển khai sản xuất gắn với khu du lịch thác Pa Sỹ với diện tích 294,9 ha.

Kết cấu hạ tầng kinh tế - xã hội từng bước xác lập, hình thành; nhiều tuyến đường giao thông quan trọng đang được khẩn trương đầu tư hoàn chỉnh, góp phần đưa Kon Tum chủ động trong giao lưu, hợp tác với các trung tâm kinh tế ở trong và nước ngoài.

Công tác cải cách hành chính đi đôi với cải thiện môi trường đầu tư đã được tỉnh chú trọng và bước đầu thực hiện có hiệu quả. Từ đầu năm 2011 đến nay, tỉnh Kon Tum đã cấp giấy chứng nhận đầu tư cho 123 dự án đầu tư được tỉnh cấp phép còn hiệu lực với tổng vốn đăng ký 20.805,936 tỷ đồng và diện tích đất dự kiến sử dụng 38.182 ha, trong đó: Công nghiệp - xây dựng 69 dự án; nông lâm nghiệp 50 dự án và thương mại - dịch vụ 05 dự án và 02 dự án đầu tư nước ngoài với tổng vốn đăng ký hơn 1.139 tỷ đồng(
). Tỉnh đã tiến hành rà soát, tổng hợp dự án đầu tư theo hình thức đối tác công - tư (PPP) có tính khả thi trên địa bàn, báo cáo Bộ Kế hoạch và Đầu tư trình Thủ tướng Chính phủ(
). Định kỳ tổ chức gặp mặt và đối thoại với các nhà đầu tư, doanh nghiệp nhằm tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc trong hoạt động sản xuất kinh doanh và đầu tư. Chương trình hợp tác với các tỉnh, thành phố nhằm thu hút đầu tư, khai thác tiềm năng, lợi thế của các bên và hỗ trợ lẫn nhau đã được xúc tiến, đẩy mạnh và nhận được sự quan tâm, hưởng ứng(
). 

III. Định hướng thu hút đầu tư vào tỉnh Kon Tum

Trên cơ sở những giá trị khác biệt của tỉnh về địa kinh tế, tài nguyên thiên nhiên trong mối quan hệ tương quan với các địa phương khác, là lợi thế để tỉnh Kon Tum định hướng thu hút đầu tư tại các địa bàn, lĩnh vực trọng điểm sau:
Thứ nhất, về địa kinh tế của Khu Kinh tế cửa khẩu Quốc tế Bờ Y

Là địa bàn có vị trí địa lý đắc địa, bởi là nơi giao thoa, hội nhập bốn quốc lộ quan trọng trong hệ thống đường bộ Việt Nam (40, 14, 14C, 24), nên được xem là địa phương cấu thành quan trọng cho mọi hợp tác quốc tế khi Kon Tum giữ vai trò quan trọng trên tuyến hành lang thương mại quốc tế nối từ Myanma qua các tỉnh Đông Bắc Thái Lan đến các tỉnh Nam Lào với khu vực Tây Nguyên, Duyên hải miền Trung và Đông Nam bộ của Việt Nam.

Đây là tuyến hành lang thương mại Đông - Tây ngắn nhất qua Cửa khẩu Quốc tế Bờ Y thuộc Khu Kinh tế Cửa khẩu Quôc tế Bờ Y, huyện Ngọc Hồi hướng đến các cảng biển của Việt Nam.

Khi triển khai đầu tư tại Kon Tum, thì các tỉnh Nam Lào và Đông Bắc Thái Lan là các thị trường mang tính bổ trợ khi vừa là nơi cung cấp các yếu tố nguyên liệu đầu vào cho sản xuất như: cao su, gỗ; vừa là thị trường tiêu thụ các sản phẩm, dịch vụ, hàng hóa. Đồng thời, cũng là cơ hội liên doanh, liên kết của nhà đầu tư với cộng đồng doanh nghiệp vùng Đông Bắc Thái Lan nhằm tạo ra chuỗi giá trị tăng thêm cho các sản phẩm, hàng hóa, dịch vụ trên. Đây là một thị trường giàu tiềm năng cần được khai phá.

Nhằm khai thác những lợi thế riêng có về địa kinh tế này, Khu Kinh tế Cửa khẩu Quốc tế Bờ Y đã được Thủ tướng Chính phủ phê duyệt quy hoạch với tính chất là Khu kinh tế động lực, là trung tâm trong Tam giác phát triển ba nước Việt Nam - Lào - Campuchia với định hướng phát triển trở thành đô thị loại II vùng biên giới, gắn kết với hành lang kinh tế Đông - Tây của Khu vực trên quy mô 70.438 ha. Khu Kinh tế được Chính phủ xác định là một trong tám khu kinh tế cửa khẩu trên phạm vi cả nước được ưu tiên đầu tư.

Tại đây, nhà đầu tư có thể nghiên cứu cơ hội đầu tư: (1) Dự án Đầu tư xây dựng hạ tầng Khu Công nghiệp Bờ Y, Khu kinh tế; (2) Dự án Nhà máy sản xuất săm lốp xe; (3) Dự án Nhà máy sản xuất gỗ xuất khẩu(
).
Thứ hai, tỉnh Kon Tum có khu vực Măng Đen, huyện KonPlông nằm trên Quốc lộ 24, Quốc lộ kết nối Kon Tum nói riêng và Tây Nguyên nói chung với tỉnh Quảng Ngãi và các tỉnh Duyên hải miền Trung.
Khu vực này có những điều kiện tương đồng như Đà Lạt, Lâm Đồng hoặc Sa Pa, Lào Cai với độ cao 1.200 mét so với mặt nước biển, là vùng đất có nhiều danh lam thắng cảnh, khí hậu quanh năm mát mẻ, nhiệt độ trung bình dưới 200C, thích hợp cho du lịch sinh thái, nghỉ dưỡng, nghiên cứu khoa học... là điểm dừng chân thích hợp của du khách Đông Bắc Thái Lan, Nam Lào trước khi đến Biển Đông.

Nhằm đánh thức tiềm năng này, khu vực Măng Đen đã được Thủ tướng Chính phê duyệt định hướng trở thành Vùng Du lịch sinh thái Quốc gia Măng Đen với quy mô hơn 138.116 ha.
Tại đây, Nhà đầu tư có thể tìm hiểu cơ hội đầu tư thông qua các dự án đầu tư (1) Dự án Sân bay taxi Măng Đen; (2) Dự án Sân gold; (3) Dự án Săn bắn thú nuôi tại huyện Kon Plông; (4) Dự án khách sạn 5 sao - huyện Kon  Plông; (5) Dự án nông nghiệp công nghệ cao - huyện Kon Plông(
).
 Thứ ba, thành phố Kon Tum là trung tâm chính trị và kinh tế của tỉnh. Trong thời gian qua, kết cấu hạ tầng kinh tế - xã hội và Khu công nghiệp Hòa Bình trên địa bàn thành phố được chú trọng đầu tư. Đặc biệt, tỉnh đã và đang xây dựng các quy hoạch đi đôi với đầu tư cơ sở hạ tầng nhằm phát triển các khu đô thị mới và khu trung tâm hành chính mới.

Tại thành phố, các nhà đầu tư có thể đầu tư: (1) Dự án sinh thái bán ngập lụt trên sông Đăk Bla; (2) Dự án Khu du lịch nghỉ dưỡng phía Nam sông Đăk Bla; (3) Dự án Khách sạn kết hợp Trung tâm Hội nghị.
Thứ tư, với điều kiện thổ nhưỡng và khí hậu đặc thù, Kon Tum là một trong những địa bàn hiếm phù hợp cho cây Sâm Ngọc Linh sinh trưởng. Theo đánh giá của các nhà khoa học, đây là một dược liệu quý có nhiều tác dụng cao hơn so với Sâm Triều Tiên. Hiện tỉnh Kon Tum đã và đang tiến hành trồng thử nghiệm trên diện tích 177 ha và bước đầu đạt kết quả tốt, là cơ sở để tiến đến trồng trên diện rộng phục vụ thương mại. Tỉnh Kon Tum mong các nhà đầu tư có năng lực, kinh nghiệm nghiên cứu cơ hội đầu tư (1) Dự án Nhà máy chế biến thức ăn gia súc và 02 dự án góp phần vào xây dựng và phát triển thương hiệu Sâm Ngọc Linh (1) Dự án Trồng và chăm sóc cây Sâm Ngọc Linh; (2) Dự án Nhà máy chế biến các sản phẩm từ Sâm Ngọc Linh./.

(�): Số liệu năm 2013.


(�): Quyết định số 204/QĐ-TTg ngày 01/02/2016 của Thủ tướng Chính phủ.


(�) Nếu tính theo phương pháp mới (giá cơ bản) thì tốc độ tăng trưởng kinh tế năm 2011: 9,09%; năm 2012: 8,98%; năm 2013: 7,79%; năm 2014: 7,27%; năm 2015 ước đạt 8,32%; bình quân giai đoạn 2011-2015 đạt 8,29%/năm.


(�): Theo phương pháp tính mới (giá cơ bản): Thu nhập bình quân đầu người tăng từ 15,9 triệu đồng (836 USD) năm 2010 lên 29,5 triệu đồng (1.406USD) năm 2015.


(�): Tính cả ghi thu ghi chi học phi; huy động đóng góp xây dựng cơ sở hạ tầng và viện trợ.


(�) Làm tròn 1.139,2 tỷ đồng


(�): Có 02 dự án: Đường trực chính phía Tây thành phố Kon Tum, vốn đầu tư 4.087,5 tỷ đồng; dự án Hồ điều tiết lũ và đảm bảo nước sinh hoạt cho thành phố Kon Tum, vốn đầu tư 558,3 tỷ đồng.


(�): Thành phố Hà Nội hỗ trợ 05 tỷ đồng xây dựng nhà tình nghĩa; Thành phố Hồ Chí Minh đã tạo điều kiện trong việc tiếp đón, cấp cứu, khám chữa bệnh cho các trường hợp bệnh nhân của tỉnh được Bệnh viện Đa khoa tỉnh chuyển tuyến; đoàn Sở Lao động - Thương binh và Xã hội và Báo Sài Gòn Giải phóng của thành phố Hồ Chí Minh tổ chức thăm và tặng quà nhân dịp Tết Nhậm thìn năm 2012, với tổng kinh phí là 174 triệu đồng.


(�) Slide danh mục hoặc profile


(�) Đĩa CD quảng bá hình ảnh Tiềm năng phát triển nông nghiệp cao tỉnh Kon Tum






